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PREFAȚĂ
Volumul de față, de si prin felul lui, ese din cercul 

obișnuit al publicisticei noastre, este însoțit de obișnuita 
prefață. Caracterul lui deosebit ne-ar fi scutit de îndepli
nirea acestei formalități, dacă în această prefață n’am fi 
găsit ocasiunea ca să justificăm împrejurările, cari condi
ționează publicația volumului, prilegiul ca să răspundem 
la criticile verbale, cari s’aü adus, înainte chiar de apa
riție , volumului ^i cari se referă la neoportunitatea 
unei atare publicații la noi, — ^i la puținul succes ce 
ar avea, din îndoitul punct de vedere, al succesului moral 
și material.

Publicația aceasta este unică pînă acum în Romînia. In 
publicistica noastră politică, tot ce s’a scris pînă acum 
asupra regimului parlamentar romín, sail în atingere di
rectă cu dînsul, aproape totul a fost o critică severă, mai 
mult sait mai puțin obiectivă.

Am crezut nemerit ca să publicăm și în Romînia o ase
menea lucrare, care în străinătate a luat o mare desvoltare 
și a contribuit în o largă măsură ca un mijloc puternic 
de propagandă parlamentară si electorală.

La noi, trebue de recunoscut, parlamentul nu s’a bucurat 
încă de la înființare, de un mare prestigiu, și din nenoro
cire acest sentiment dea nu’i da vre-o importanță persistă 
si astă-zi în toate straiele societăței. Fără a căuta să ne 
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întindem în explicațiuni asupra căușelor, cart determină 
un asemenea curent, credem că este de trebuință a se scoate 
la iveală rolul covirptor ce are parlamentul în mecanis
mul unul stat modern, si mai ales în statul nostru.

Publicația noastră, sperăm, va contribui într’o măsură 
modestă la acest résultat salutar pentru o instituție im
portantă a țărei.

Făcînd cunoscută vieața publică a deputaților, credem, 
că se oferă o garanție de modul cum ei iți vor îndeplini 
mandatul ce alegătorii le-aii încredințat,—și se exprimă o 
dorință legitimă, că parlamentul trebue să fie o adunare, 
în care nu pot intra de cît aceia cu merite personale sail 
ddbîndite în conlucrarea pentru ridicarea patriei.

Afară de aceasta, volumul prin publicarea unui scurt 
istoric al faselor prin cari a trecut regimul parlamentar 
la noi, a legilor relative la înființarea si funcționarea 
acestui regim în zilele noastre, fac dintr’însul o cărticică 
folositoare, si prin formatul si eftinătatea lui, la îndemîna 
fie-cărui alegător.

Din aceste puncte de vedere, judecată publicația noastră, 
ori-cine va vedea importanța ei, si suntem încredințați, că 
dîusa va umple un gol în publicistica politică romînească.

Acum cîte-va cuvinte pro domo,
Ca în toate ramurile de activitate socială de la noi, am 

fost lipsiți de la început nu numai de ort-ce încurajare, 
dar de concursul strict necesar pentra ducerea la capăt a 
întrepi inderei noastre. Am avut să ne luptăm, pe deoparte 
cu concurența neleală a unui Domn tipograf-editor din 
provincie, care pentru a réalisa o publicație similară, în 
scop de pur interes personal, a căutat să ne discrediteze ; 
iar pe de alta, cu indiferența, cu care a fost primit apelul 
nostru în cercurile parlamentare. Dacă astă-zi volumul 
apare, aceasta o datorim cîtor-va Domni deputați, cari 
s’aâ făcut campionii unei active propagande între cei in
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teresați și aii reușit să învingă toate prejudecățile, ca și 
toate resistențele, ce ni se opuneau, sub diferite pretexte.

Cu toate acestea, volumul nu conține toate fotografiile 
Domnilor deputați, lipsesc cîte-va, de oare-ce ni le-aii re
fuzat, și nu le-am putut găsi cu toată buna noastră voință. 
Sperăm însă, ca la a doua ediție, săi complectăm.

Dacă unele biografii nu sunt complecte, aceasta iară^și 
nu ni se poate imputa nouă. Am făcut toate demersurile 
pe lingă cei în drept, și nepriimind răspunsurile la vreme, 
am făcut biografiile după cele ce știm din svon public.

In privința execuției, editorul nostru, d. D. Carol Millier 
nu s’a dat îndărăt de la nici un sacrificii. Clișeele sunt lu
crate la Viena, iar textul executat într’unul din cele mai bune 
stabilimente tipografice din Capitală, al ziarului ^Epoca^. 
De alt-fel, lucrarea este de față și vorbește de la sine.

Nu putem încheea aceste rînduri fără a aduce tributul 
nostru de mulțumire pressei, al cărei puternic sprijin nu 
ne-a lipsit, și acelor persoane bine-voifoare, grație cărora am 
putut termina lucrarea noastră, — în special Domnilor 
Deputati Pillát și Kogălniceanu, fostului deputat și actual 
prefect de Suceava, d. Softa, precum și tuturor acelora, 
cari în mod direct săli indirect, ne-aă dat concursul lor.

In ce privește prognosticurile pesimiste ce ni s’aii ex
primat asupra succesului moral, și de librărie al publica
ției noastre, atît noi, cît și editorul, D. Carol Millier, am 
fost conduși numai de considerentele expuse mai sus.

Dacă volumul ce publicăm va fi contribuit la ridicarea 
prestigiului parlamentar și va fi un mijloc puternic de 
propagandă electorală, făcînd cunoscuți în masele popula- 
țiunei pe aceia, cari legiferează pentru dînsele, precum 
Și de a fi un conductor al alegătorilor, — scopul nostru 
fiind ast-fel ajuns — ne vom crede în destul de răsplă
tiți, și nu vom aștepta cu nerăbdare, nici nu vom alerga 
după un succes de librărie, care de la început n’a intrat 
în calculele noastre.





O SCURTĂ EXPUNERE ISTORICĂ
a

RÆRT^YnME^rÆRISjMTJRTJÏ KOJMÎ^

Ne propusesem să sorim un studiu amănunțit asupra 
regimului parlamentar la noi, arătînd fasele prin care el 
a trecut, de la Regulamentul Organic, din anul 1831, data 
întroducereî luî în Romînia, și pînă la sistemul legisla
tiv prevăzut în Constituția de la 1866, ast-fel după cum 
funcționează astă-zî în urma modificărilor introduse de 
Constituanta de la 1884.

Un asemenea studiu, interesant din toate punctele de 
vedere, ar fi fost prima lucrare în acest sens, la noi, 
căci pînă acum nu s’a făcut un ast-fel de studiu, cel 
puțin special la regimul parlamentar în Romînia, cum 
a fost introdus, cum el a funcționat și influența ce a avut’o 
asupra desvoltăreî noastre politice.

Un studiu ca acesta necesită o oare-șî care desvoltare, 
ce nu-și poate afla locul în spațiul cu totul restrîns ce 
ne este reservat.

Mai multe persoane competente cărora le-am expus 
intențiunea noastră, și al căror avis l’am cerut în pri
vința studiului ce aveam în gînd să facem, ne-aü povă
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țuit să renunțăm, căcî o asemenea lucrare ese din cadrul 
ce ne-am propus să dăm publicației de față și depășește 
chiar caracterul el.

Profităm de folositoarele povețe ce ni s’aii dat. Re
nunțăm de a da studiului nostru proporțiunile și carac
terul, ce-I hotărîsem de la început. Ne mulțumim a face o 
repede expunere, în ordine cronologică, a faselor prin care 
a trecut regimul parlamentar romín, de la 1831, de cînd 
s’a ales și s’a deschis în Romînia prima Cameră legislativă, 
aleasă prin sufragiu restrîns, și pînă în zilele noastre.

Reservăm materialul cules pentru a desvolta și com
plecta datele ce publicăm astă-zî, și care vor forma un 
volum special.

***
Un adevărat regim parlamentar, în care toate clasele 

sociale să fie represintate, nu datează la noi de cît de 
la punerea în aplicare a Convențiunel din Paris de 
la 1858. Vechiul sistem, prevăzut în Regulamentul Or
ganic, care acorda dreptul de a fi alegători și aleși 
numai boierilor, este înlocuit cu sistemul censitar, care 
este un vădit progres.

Modificările introduse în această Convenție prin Statu
tul decretat în urma loviturel de Stat de la 1864, lărgesc 
și mal mult colegiile electorale. Constituțiunea de la 
1866 și modificările ce i s’au adus în 1884, acordă drep
tul de vot la o mal mare categorie de cetățeni. Să spe
răm, că evoluția politică ne va conduce intr’o zi la acel 
ideal urmărit de toți, dreptul de vot pentru tot romínul.

Regimul nostru parlamentar, de și de recentă ființare, 
oferă totuși criticei toate defectele, cari se atribuiesc — 
și nu fără o oare-care îndreptățire — acestei instituții 
moderne, în țările, în cari ea funcționează de vreme 
îndelungată. Fără a intra într’o detaliată analisă a învi
nuirilor ce i se aduc, la noi, ne vom opri la una, însem
nată după părerea noastră, și care formează mal ales 
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principalul argument al adversarilor regimului parlamen
tar în general și la noï, și cari sínt din convingere duș
manii menținere! sau a ori-cărel inovații de progres al 
acestei instituții.

Argumentul principal, despre care vorbim mai sus, 
arma redutabilă a detractorilor sistemului parlamentar, 
este lipsa de orî-ce prestigiu, de care Corpurile Legisla
tive, ori-care ar fi origina lor, suferă în toate țările, și 
mai ales la noî.

In Romînia, mediu social și politic deosebit, unde am 
introdus instituțiile occidentale, aproape în mod brusc, 
aplicarea și funcționarea parlamentarismului a fost în 
mîna tutulor guvernelor un instrument docil. Lumea, în 
deobște, s’a obișnuit a nu da importanța cuvenită unei 
instituții, care cu toate acestea, are o mare însemnătate 
în rostul unui Stat modern și pentru care omenirea a făcut 
numeroase și dureroase jertfe.

Se poate explica reputația ce are parlamentarismul la 
noî, în toate stratele societățeî, prin condițiunile speciale, 
cari influențează conștiința noastră și regulează raportu
rile dintre noi. De asemenea diversitatea intereselor, in
dividuale, sau generale mai mult saú mai puțin, prin 
prisma cărora privim parlamentarismul, are o înrîurire 
asupra acestei judecăți.

Este un fapt cert și admis, că judecata noastră se 
conduce cîte odată după particularități, saû este influen
țată de nisca-1 interese. Judecăm parlamentarismul după 
cum el se mlădie scopurilor și intereselor noastre. In
contestabil, sunt multe de scris, dar în orï-ce cas nu se 
justifică patimele pînă a descredita o întreagă instituție, 
care orl-ce s’ar zice, este un triumf al luptelor duse de 
omenire pentru proclamarea drepturilor omului.

La noi, amestecul puterei executive într’un lung șir de 
ani, în alegerea Corpurilor Legislative a avut o influiență 
dezastroasă și asupra reputațiunei parlamentarismului 
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și asupra moravurilor noastre politice. Toate puterile 
Statului fiind concentrate în mîna putereî executive, toate 
cele-lalte puteri ale lui au fost încetul cu încetul ani
hilate, și cea legislativă redusă la un rol pur și sim
plu de mașină de votat. Caracterul Representațiuneî Na
ționale se pierde, rolul ce ar fi trebuit să aibă în statul 
modern, nu mai există, din momentul ce ea abdică trep
tat, treptat la toate privilegiile și la menirea ei prepon- 
deratoare. De aci credința înăscută și concretisată, de aci 
reputațiunea stabilită, că parlamentarismul nu este de 
cît un lux, o cheltuială mal mult, și chiar un mijloc de 
conrupțiune.

Pe zi ce mergem, pe măsură ce cultura se respîndește, 
odată cu înlesnirea comunicațiunilor cu străinătatea civi- 
lisată, cu chemarea la vieața politică'a marelor mase po
pulare, moravurile se transformă și se ’ndulcesc. Un ne
contestabil progres se observă în toate ramurile de ac
tivitate socială. Parlamentarismul n’a scăpat nicî el de 
sub această bine făcătoare influiență. Maturitatea politică 
a poporului este o garanție contra încălcărilor și arbi- 
traritățel putereî executive. Lărgirea cît maï mare a drep
tului de vot este o necesitate pentru siguranța socială și 
un puternic impuls dat parlamentului, care nu va mai 
fi reprezentantul cîtor-va clase sociale.

Numai atunci se poate, ca parlamentul să fie, și la 
noi un instrument de progres și un mijloc de reven
dicare.

* * *
Revoluția lui Tudor Vladimirescu a mai avut și o altă 

consecință, pe aceea ca Țările Romíné, Muntenia sail Va- 
lachia și Moldova, să-și reintre în vechile lor drepturi, ale- 
gîndu-și singure pe domnii lor.

Afară de aceasta, revoluția atrăsese atenția Russie! și a 
Turciei, cari se certaü pe socoteala noastră, asupra ne- 
cesităței urgente de reforme în principate. Russia pre- 
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văzuse din nou în tractatul de la Ackermann (1826) o 
clausă specială relativă la principate, care fu confirmată 
și desvoltată prin tractatul de la Adrianopole, din 14 Sep
tembre 1829. Prin aceste ultime tractate se recunoaște 
principatelor între altele, dreptul suveran de ași alege 
domnii pe vieață și le asigură o administrație neatîrnată.

încă, după încheierea păcei de la Ackermann, Poarta 
dase un hatișerif, prin care Domnii Grigorie Ghica, al 
Valachiel, și Ioan Sturdza, al Moldovei, erau îndatorați 
ca împreună cu divanurile respective, să întocmească legi 
constitutive pentru ambele principate.

Din causa precipitărei evenimentelor politice, cari des- 
lănțuiră un noii resbel între Rusia și Turcia, acest ha
tișerif n’a fost pus în aplicare de cît tocmai în 12 Iunie 
1829, printr’un ofis al Gheneralului-Leitenant Jaltuhin, 
care administra ambele principate în numele Rusiei.

Se institui în București o comisie pentru întocmirea 
unui regulament de reforme, compusă din Moldoveni și 
Munteni, sub președenția Consilierului de Stat rusesc 
Minciaky. Din această comisie făceau parte, pentru Mun
tenia : Banul Gr. Băleanu și Vornicul Gr. Filipescu, nu
miți de autoritatea rusească, logofătul Ștefan Bălăceanu 
și Hatmanul Alexandru Vilara, aleși de divanuri, avînd 
ca secretar pe Vornicul Barbu Stirbey. Pentru Moldova: 
Vistiernicul Costache Pășcanu și Vornicul Mihaiu Sturdza, 
numiți de generalul Kisseleff (care urmase lui Jaltuhin), 
Vornicul Costache Conache și Vistiernicul Iordache Ca- 
targiu, aleși de divanuri, iar ca secretar era Gheorghe 
Assaki.

Această comisie se ’ntruni în București și începu lu
crările sale, separat pentru fie-care principat, în ziua de 
4 Iulie 1829 și le sfîrși în Aprilie 1830. Partea politică a 
regulamentului organic era elaborată după instrucțiunile 
rusești și conform cu stipulațiunile cuprinse în tractatul 
de Ia Ackermann, iar partea pur administrativă este o- 
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pera lui Kisseleff, sub ale cărui inspirațiunl lucrau comi- 
siunile. Regulamentul organic fu dus la Petersburg de o 
comisie compusă din Vornicul Mihaiu Sturdza (pentru 
Moldova), Logofătul Alexandru Vilara (pentru Muntenia) 
și din secretarul Aga Assaki. O comisie instituită în capi
tala rusească, care coprindea pe delegații principatelor, 
doi delegați ruși, pe Catacazi și Minciaky, sub președen- 
ția Consilierului de stat Dașcoff, fu însărcinată cu revi
zuirea și modificarea regulamentului.

Odată aprobat de Curtea protectoare, cum se intitula 
Curtea imperială a Rusiei, regulamentul fu supus și a- 
probărel principatelor. O Obștească Extraordinară Adu
nare de revisie fu convocată, mal întălu în București, și 
apoi în Iași. Cea din București compusă din «Divanurile 
Săvîrșitor și Judecătoresc, și din acel Domnesc, cu adăo
girea a 13 șlenurl, din partea duhovnicească și boieri pro
prietari, aleși de prin județe*  fu deschisă în ziua de 10 
Martie 1831 «sub președenția Excelenței Sale Domnului 
Deplin-împuternicitulul President al Principatelor Moldo
vei și Valachiel, General Kisseleff, și aflîndu-se față și 
Excelența Sa Domnul Minciaky, Viț-President*.

Adunarea, sub președenția activă aiul Minciaky, lucră 
pînă la 22 Maiu votînd regulamentul cu mici modificări.

Obșteasca Extraordinară Adunare de revisiune a Re- 
gulamentnlut Organic al Moldovéï, compusă aproape iden
tic ca și aceea din Valachia, fu deschisă la Iași de Gene
ralul Kisseleff, asistat de Minciaky, în ziua de 8 Maiii 
1831, Din causa holeril, care bîntuia cu furie amîndouă 
principatele, Adunarea nu putu ține de cît două ședințe, 
în zilele de 8 și 9 Malu, cînd se suspendă. Ea nu-șl re
începu activitatea de cît tocmai luni, 5 August următor. 
In ziua de 20 Octombrie, Adunarea sfîrși revisuirea re
gulamentului, pe care-l votă. Ședințele el, ca și acelea ale 
Adunărel din Valachia, fură presidate de Minciaky.

Regulamentul Organic aprobat și ratificat de Curțile 
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Protectoare și Suzerană, Rusia și Turcia, intră în vi
goare, în Iulie 1831, în Valachia, și în Ianuarie 1832, în 
Moldova.

Prin acest Regulament Organic, se instituia în ambele 
principate, cîte o Obștească Adunare electivă, aleasă pe 
un period de 5 ani și compusă : cea din Muntenia de 42 
membrii : Mitropolitul, ca președinte al Adunărel, și cel 
trei episcop! eparchioțî, de drept; 26 boier! de rangul 
întăiu aleș! în capitală, și 28 boier! aleș! în județe. Re
gulamentul prevedea că deputății nu pot fi aleși de cît 
de alegători de rangul lor, și numai acolo unde candi
dați! domiciliază. Alegători! și aleși! nu pot fi ma! mici 
de 25 an!. După cum se vede, Regulamentul acorda 
dreptul de alegere și de a fi ales numai classelor privi
legiate.

Adunarea legislativă din Moldova se compunea din a- 
ceeaș categorie de deputațî, numărul însă era mal res- 
trîns : Mitropolitul, ca președinte, numai 2 episcop!, 16 
deputat! a! lașului și 16 al județelor. Condițiunile elec
torale erau identice cu cele din Muntenia, precum și 
durata legislature!. Un articol prevedea compatibilitate 
între funcțiunile Statului și mandatul de deputat, clausă 
care ridica orî-ce independență acestor Adunări.

După punerea în aplicare a Regulamentului Organic, 
Adunările extraordinare fiind disolvate de lapt, prin în
deplinirea mandatului lor, se procedă la întocmirea lis
telor electorale și la nouă alegeri.

♦ **

Alegerile se efectuară în Valachia în zilele de 2 Noem- 
brie pentru deputății județelor, și la 8 Noembrie pentru 
deputății capitalei.

Cea d’intăiu Obișnuita Obștească Adunare a Valachiel, 
aleasă conform cu Regulamentul Organic, a fost deschisă 
Duminică, 29 Noembrie 1831 și a ținut pînă la 5 Aprilie 
1832.
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In Moldova, alegerile pentru prima Adunare legisla
tivă se făcură conform «organicesculul-regulament*  în 
zilele de 10 și 12 Noembrie 1832. Deschiderea sesiune! 
se făcu cu mare pompă Duminică 27 Noembrie, acelaș 
an, și ea dură pînă la 24 Martie 1833.

Se părea, că instituțiunea parlamentară prinsese rădă
cini în țară și intrase în obiceiurile noastre politice, căci 
sesiunile urmară regulat în fie-care an, sub administrația 
Iul Kisseleff, ca și sub a Domnilor, cari fuseseră aleși în 
conformitate cu tractatul de la Adrianopole. Atît Rusia, 
cit și Turcia confirmase alegerile Iul Mihail Sturdza, în 
Moldova, și a Iul Alexandru Ghica, în Valachia, alegeri, 
cari se făcură după disposițiunile coprinse în Regula
mentul Organic.

Am spus mal sus cum Adunarea legislativă intrase în 
obiceiurile pămîntului, împreună cu toate instituțiunile 
înființate de Regulamentul Organic. Ori cît erau ele de 
anti-democratice și făcute mal mult în folosul claselor 
privilegiate, era totuși un imens progres față cu vechile 
și arbitrarele așezăminte.

Adunarea legislativă pusă pe lîngă Domn cu dreptul de 
control peste toate actele guvernului, îșl luă în serios ro
lul el, căci vedem pe cea din Valachia, în 1842, făcînd 
act de independență, adresînd Domnului Alexandru Ghica 
un memoriu energic, în care expunea starea de jale a 
țării. Un asemenea act sevîrși Adunarea și în timpul 
domniei lui Bibescu, în anii 1843—44, cînd se opuse con
cesiune! dăunătoare țăreî, cerută de Trandafillof pentru 
exploatarea mineior din principat, și lege! asupra regi
mului dotai. Acest conflict dintre Adunare și Domn, avu 
de résultat proorogarea Adunăre! pînă la expirarea man
datului el, în anul 1846.

O nouă Cameră fu aleasă la sfîrșitul anului 1846 și 
mandatul el dură pînă la revoluția din 1848, dată cînd 
ambele principațe fură ocupate din nou de Ruși și Turci
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LEGE ELECTORALA

TITLUL I
Despre colegiurïle electorale

Art. 1. Adunarea deputaților și senatorilor se compune 
de persoanele alese în modul următor:

Art. 2. Corpul electoral este împărțit în fie-care județ 
în trei colegiurï.

Art. 3. Fac parte din colegiul întăiu toți aceî cari, în
trunind cele-l’alte condițiuni cerute de lege, au un venit 
funciar rural sau urban de cel puțin una mie două 
sute lei.

Art. 4. Fac parte din colegiul al doilea toți acei cari 
întrunind cele-l’alte condițiuni prevăzute de lege, au do
miciliul și reședința în orașe și plătesc către Stat o dare 
anuală directă de ori-ce natură de cel puțin 20 lei.

Sínt scutiți de cens în acest colegiu :
a) Profesiunile libere ;
b) Oficeril în retragere ;
c) Pensionarii Statului;
d) Cel ce au absolvit cel puțin învățămîntul primar.
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Toate comunele urbane dintr’un județ, formează un 
singur colegiu cu orașul de reședință.

Art. 5. Fac parte din colegiul al treilea toți cari nu 
sínt alegători în colegiul întăîu și al doilea și plătesc 
o dare cît de mică către Stat.

Alegătorii acestui colegiu, cari au venit funciar rural 
de 300 lei în sus și cari știîi citi și scrie, pot să voteze, 
după voința lor, sau direct pe deputat la orașul de re
ședință, saú indirect pe delegat în comunele lor, împreună 
cu alegătorii fără știință de carte și cari nu au venitul 
cerut.

Votează asemenea direct cu dispensă de cens :
a) învățătorii sătești și preoții ;
b) Cei ce plătesc o arendă anuală de cel puțin una 

mie lei.
50 de alegători aleg un delegat.
Primarul, notarul, perceptorul, șeful de garnisonă, pre

cum și ori-ce funcționar public nu vor putea fi aleși 
delegați.

Art. 6. Aceste trei colegiuri aleg direct în modul ur
mător :

Colegiul întăîil alege cîte doui deputați de fie-care ju
deț, cu excepțiunea județelor Ilfov, Iași, Dolj, Buzău, 
Mehedinți Prahova, Teleorman, Bacău, Putna, Botoșani 
și Tutova, cari aleg după cum urmează :

Ilfov, cinci; iași și Dolj, cîte patru; Buzău, Mehedinți, 
Prahova, Teleorman, Bacău, Putna, Botoșani, Tutova, 
cîte trei.

Colegiul al doilea alege precum urmează : București, 
nouă deputați ; Iași, șease ; Craiova și Ploești, cîte patru ; 
Brăila, Turnu-Măgurele, Bacău, Roman, Galați, Focșani, 
Bîriad și Botoșani, cîte trei; Buzăfi, Giurgiu, Huși, Pi
tești și Tumu-Severin, cîte doui ; iar cele-l’alte cîte unul.

Colegiul ăl treilea alege un deputat pentru fie-care ju
deț, cu excepțiunea următoarelor județe și anume : Ilfov, 
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Dolj, Mehedinți, Prahova, Buzău, Bacău, Putna și Su
ceava, cari aleg cite dóul.

Art. 7. Pentru Senat corpul electoral se împarte, în 
fie-care județ, în două colegiurî.

Art. 8. Fac parte din colegiul întălu acel ce au un ve
nit funciar rural sau urban de cel puțin 2.000 lei anual, 
cu dispensa de cens pentru următoarele persoane:

a) Foștii și actualii președinți sail vice-președinți al 
vre-uneia din Adunările legiuitoare.

b) Foștii și actualii deputați și senatori cari au făcut 
parte din două legislaturi ;

c) Generalii și coloneii! și acei cari au un grad asimi
lat cu acela de general saü colonel ;

d) Foștii și actualii miniștri saú representanți diplo
matici ai țărei;

e) Foștii și actualii membri sau președinți de curte, 
procurori-generali pe lîngă curțile de apel, președinții, 
membrii sau procurorii la Cui te a de Casațiune ;

f) Kcéí ce au diplomă de doctor sau de licențiat în 
orl-ce specialitate și cari vor fi exercitat profesiunea lor 
în timp de 6 ani ;

g) Membrii Academiei romíné.
Art 9. Fac parte din colegiul al doilea toți alegătorii 

direcți din orașe și din comunele rurale cari aü un venit 
funciar rural sau urban de la 2.000 lei în jos piuă la 
800, cum și comercianții și industriașii cari plătesc o pa
tentă de clasa l-a sau a Il-a.

Sunt dispensați de cens în acest colegiu următoarele 
persoane :

a) Acel ce posed o diplomă de doctor de orl-ce spe
cialitate, sau un alt titlu echivalent cu acela de doctor, 
emanat de la școli speciale superioare ;

b) Licențiațiî în drept, în litere, filosofic sau științe ;
c) Foștii și actualii magistrațî cari aü funcționat timp 

de șease ani ;
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d) Inginerii, architecții, farmaciștii §i mediciï-veteri- 
narï cu diplomă ;

e) Profesorii școalelor din orașe ale Statului sau aï 
școalelor secundare recunoscute de Stat ;

f) Pensionarii carï primesc o pensiune minimum de 
1.000 lei anual.

Art. 10. Fie-care din aceste două colegiurî votează 
separat.

Colegiul întăiu dă douî senatori pentru fie-care județ.
Colegiul al doilea dă un senator de fie-care județ, cu 

excepțiunea următoarelor județe, cari aleg după cum 
urmează :

Ilfov, cinci ; lașî, treî ; Brăila, Covurluî, Dolj, Prahova, 
Botoșani, Tutova, Teleorman, Mehedinți, Buzäü, Bacău, 
Putna, Dîmbovița, Romanați și Neamțu, cîte doui se
natori de județ.

Art. 11. Ori în cîte secții ar fi împărțit colegiul elec
toral, fie-care alegător votează numărul de representanți 
pe care trebue să’l dea colegiul din care face parte ;

Art. 12. Universitățile din București și Iași trimit fie
care cîte un membru la Senat, ales de către profesorii 
universităței respective, fără ca ei să piarză prin aceasta 
dreptul de a vota în colegiul din care fac parte.

Art. 13. Vor fi de drept membrii ai Senatului :
1) Moștenitorul Tronului la vîrsta de opt-spre-zece ani ; 

El nu va avea însă vot deliberativ de cît la vîrsta de 
25 ani;

2) Metro poliții și episcopii eparchioți.
Art. 14. Se vor ține în seamă bărbatului contribuțiunile 

femeii și tatălui ale copiilor săi minori, pe tot timpul 
cit vor avea usufructul legal.

Proprietarul unui imobil, scutit provisoriü de plata 
impositului către Stat, va exercita dreptul de alegător ca 
și cum ar plăti acel imposit.

Art. 15, Veniturile fondurilor situate în diferite eo- 
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mune și diferite județe, vor fi ținute în seamă pentru 
complectarea censului cerut de lege.

TITLUL II
Dospi e capacitatea electorală

Art. 16. Pentru a fi alegător trebue :
a) A fi Romín de naștere saü a fi dobîndit împămîn- 

tenirea ;
b) A avea vîrsta de 21 ani împliniți;
c) A reuni condițiunile cerute pentru a figura în verl- 

unul din colegiurile indicate mal sus.
Art. 17. Censul nu se poate dovedi de cît prin rolul de 

contribuțiune, chitanțele sau avertismertele din partea 
împlinitorilor de dări, pe anul încetat și pe anul curent.

Art. 18. Sunt incapabili de a fi alegători :
Cerșetorii ;
Cel puși sub interdicțiune judecătorească ;
Cei în stare de faliment declarați și nereabilitațî ;
Servitorii cu simbrie.
In categoria servitorilor nu intră intendențil (îngriji

torii de moșie), calfele, secretarii (grămăticii) și în genere 
toți amploiațiî caselor de comerciu și stabilimentelor in
dustriale.

Art. 19. Sunt nedemni :
Cel condamnați pentru crime ;
Cel condamnați pentru delictele prevăzute la art. 117— 

121, 126, 127, 138—146, 197 alin. II, 200-205, 267, 268, 285 
alin. II, 291, 293, 308-311, 316, 322-325 și 334 din co
dul penal ;

Persoanele în deobște cunoscute că țin case de prosti- 
tuțiune sail joc de noroc.

Art. 20. Cel cari țin casă de joc de noroc numai atunci 
pot fi excluși, cînd vor fi osîndițî printr’o sentință defi
nitivă.
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TITLUL III
Despre eligibili

Art. 21. Pentru a fi eligibil la Adunarea deputaților 
trebue :

a) A fi Romín de naștere saü a fi împămîntenit;
b) A se bucura de drepturile civile și politice ;
c) A avea vîrsta de 25 anï împliniți ;
d) A fi domiciliat în Romînia.
Art. 22. Spre a putea fi ales la Senat trebue :
a) A fi Romín de naștere sau naturalisât ;
b) A se bucura de drepturile civile și politice;
c) A fi domiciliat în Romînia;
d) A avea vîrsta de 40 ani;
e) A avea un venit de ori-ce natură de 9.400 lei dove

dit în modul prevăzut la art. 17.
Art. 23. Sunt dispensați de cens:
a) Foștii președinți sau vice-președinți aï vre-uneï din 

Adunările legiuitoare ;
b) Foștii deputați și foștii senatori cari au făcut parte 

din două legislaturi ;
c) Generalii și asimilați! lor;
d) Coloneii! în demisie și disponibilitate;
e) Foștii și actualii miniștri sau representanți diploma

tici aï țărei;
f) Acei ce au ocupat în timp de tre! ani funcțiunea de 

membru de curte, sau în timp de un an funcțiunile de 
președinte de curte, de procuror-general, de procuror saú 
membru la curtea de casațiune ;

g) Acei ce aú diplomă de aoctor saú licențiat de ori-ce 
specialitate și cari vor fi exercitat profesiunea lor în timp 
de șease ani cel puțin ;

h) Membrii Academiei romíné.
Art. 24. Monachii nu pot fi aleși representanți în Cor

purile legiuitoare.
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Art. 25. Sunt incapabili de a fi deputati sau senatori 
persoanele prevăzute la art. 18.

Art. 26. Sunt nedemni de a fi deputați sar. senatori 
persoanele prevăzute la art. 19.

TITLUL IV
Despre incompatibilități

Art. 27. Militarii în activitate, funcționarii administrativi, 
judecătorești, financiari, fiscali, guvernatorul Băncii Na
ționale, directorii acestei bănci numiți de guvern, direc
torii sucursalelor Băncel Naționale, directorii creditelor 
agricole, ajutoarele de primari, membrii comitetului per
manent. nu vor putea fi aleși în nici unul din Corpurile 
legiuitoare dacă nu ’și vor fi dat demisiunea sau nu vor 
fi fost revocați cel mult trei zile după publicarea de
cretului de convocarea colegielor electorale.

Demisiunea se va publica prin Monitorul oficial sau 
prin orï-ce alt organ de publicitate, în termenul arătat 
mal sus.

Art. 28. Profesorii definitivi ai învățămîntulul supe
rior și secundar pot fi aleși deputați sau senatori a- 
fară de :

1) Inspectorii generali ai instrucțiune! ;
2) Revisoril școlari;
3) Directorii și provizorii diverselor stabilimente de 

învățămînt.
Art. 29. Medicii, inginerii, architecțil și advocațil Sta

tului pot fi aleși în Corpurile legiuitoare.
Medicii-primari de județe, medicii de spitale rurale și 

advocațil Statului vor fi datori să opteze între mandatul 
de deputat saú senator și funcțiunea ce ocupă.

Art. 30. Primarii pot fi aleși atît în Cameră cît și în 
Senat, afară de colegiul al doilea de Cameră în orașul 
unde ’și exercită funcțiunea lor.
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Art. 31. Generalii pot fi aleși în Senat.
Nu vor putea fi aleși însă în circumscripțiunea unde 

au comandamentul lor.
Asemenea pot fi aleși în Senat și colonelii în dispo

nibilitate.
Art. 32. Funcțiunea de ministru și sub-secretar de Stat 

nu este incompatibilă cu mandatul de deputat sau se
nator.

Art. 33. Deputății și senatorii nu vor putea încheia cu 
Statul, în timpul mandatului lor, nici un contract de 
lucrări sau furnituri, sub pedeapsă de perderea man
datului lor de representanțl și de nulitatea contractului.

Art. 34. Membrii uneia sau celel-l’alte Adunări numiți 
de guvern într’o funcțiune salariată pe care o primesc, 
încetează de a fi deputați și nu ’șl reiau exercițiul man
datului lor de cît în virtutea unei noul alegeri.

TITLUL V

Despre domiciliul politic

Art. 35. Domiciliul politic al fie-cărul alegător este 
după alegerea sa, în orașul, în județul sau în comuna 
în care’șî plătesce darea directă, sati unde’șî are pro
prietatea ori principalul săfi așezămînt.

Cînd cine-va plătește darea sau are proprietăți în mal 
multe locuri, este liber a’șl alege domiciliul său politic 
în orl-care din acele locuri ar voi, neputînd însă exer
cita dreptul său de alegător de cît într’un singur colegi ti. 
La așa cas, este dator a face înscrisă declarațiune de 
alegerea domiciliului, cu trei luni înaintea termenului 
încheiere! listelor provisoril, atît la autoritatea comu
nală a locului unde a votat pînă atunci, cît și la primă
riile unde ar putea să’șî stabilească domiciliul politic 
pentru a nu figura de cît într'o listă.
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Art. 30. Alegătorul care ș!-a exercitat drepturile poli
tice într’un județ, nu va putea să voteze în alt județ de 
cît după ce va fi făcut declarațiunea de schimbare de 
domiciliu conform art. 35.

TITLUL VI

Despre listele electorale

Art. 37. Listele alegătorilor se formează prin îngrijirea 
autorităților comunale.

Ele sunt permanente ; adăogirile nu se pot face de cît 
cu ocasiunea revisuirei anuale.

Art. 38. La revisuirea anuală a listelor, consiliile co
munale vor adăogi pe cei ce ï-ar cunoaște că au dobîn- 
dit calitățile cerute de lege.

Consiliile comunale scot din liste:
1) Pe cei morți;
2) Pe aceia a cărora înscriere se va fi declarat nulă 

de autoritățile judecătoresc! ;
3) Pe cei ce vor fi perdut veri-una din calitățile ce

rute de lege pentru a fi alegători;
4) Pe cei cari vor fi făcut cerere de schimbarea domi

ciliului.
Consiliile comunale publicînd listele revisuite vor arăta 

într’o coloană motivele pe cari se întemeiază ștergerile 
sau înscrierile.

Art. 39. Ștergerea numelui alegătorului, care a figurat 
în lista anului precedent, precum și respingerea cererei 
de înscriere, trebue să i se notifice în interval de trei 
zile de la data afisărei listelor, arătînd și motivele șter
gere!.

Notificarea prevăzută în acest articol trebue să fie co
municată alegătorului chiar și în cașul cînd se va trece 
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din o listă într’alta, arătîndu-i-se motivele acestei schim
bări.

Această notificare se va face gratis, printr’un agent co
munal.

Art. 40. In fie-care județ consiliul comunal al orașului 
de reședință, prin înțelegere cu cele-l’alte consilii co
munale din județ, va face pe fie-care an, de la 1—15 
Ianuarie, revisuirea listelor cetățenilor cari întrunesc 
condițiunile cerute spre a fi alegători, împărțindu-I după 
categorii.

Un exemplar al rolurilor de contribuțiunî, certificat 
conform cu originalul de către împlinitor și adeverit de 
casierul districtului, va fi trimis pentru acest sfîrșit, 
înainte de 1 Ianuarie, la consiliul comunal de reședință.

Consiliile comunale rurale și urbane din județ sunt 
datoare a trimite, pînă la 8 Ianuarie, listele electorale 
la consiliul comunal de reședință.

Acesta avînd în vedere rolurile generale ale județului, 
va încheia lista generală, o va publica conform art. 41, 
pentru ca contestațiunile să se poată face numai la acest 
consiliu comunal de reședință în termenul prescris de 
lege.

Consiliile comunale rurale vor avea a revisui numai 
lista alegătorilor colegiului al treilea. Ele vor resolva și 
contestațiunile relative la acest colegiú.

Art. 41. Consiliile comunale vor încheia listele și le 
vor afișa la comune, prefecturi și tribunale, în cea d’în- 
tălu Duminică după 15 Ianuarie.

Ele vor sta afișate trei săptămînî, și se va desluși în- 
tr’însele că orî-ce cetățean, care ar avea reclamațiunî de 
făcut, să se poată adresa la consiliul comunal în termen 
de trei săptămînî de la dată afișărel, în care se va în
semna și ziua cînd acest termen expiră.

Art. 42. Fie-care din aceste liste va fi împărțită pe co
legii și va coprinde, în coloane deosebite, în fața nu- 
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meluï fie-cărui Individ înscris, locul și data naștere! după 
actul de naștere sau, în lipsă-i, după declarațiunea ale
gătorului; data actului de împămîntenire pentru natu
ralisa^ ; locul unde ’și plătesc dările pînă la împlinirea 
censului cerut de lege, natura și suma acelor dări, pre
cum și dacă știe să scrie și să citească.

De asemenea să se înscrie într’o coloană și adresa a- 
legătorilor, adică: pentru cei ce locuesc în orașe, strada 
și numărul casei ; iar pentru cei ce locuesc în comunele 
rurale, se va arăta numele plășei, al comunei și al pro
prie tăței.

Știința de carte se va proba printr’un certificat liberat 
de orl-ce învățător școlar.

Coloana care va coprinde locurile unde alegătorii ’șl 
plătesc dările, va arăta și data și numărul rolului sau 
al chitanței de contribuțiune.

Art. 43. Originalul listelor va fi înscris într’un registru 
anume, numerotat, șnuruit și sigilat.

Art. 44. Reclam ațiunile ce ar naște asupra înscrierilor 
saú omisiunilor ce s’ar comite în liste, se vor adresa 
consiliului comunal în cele d’întăiu trei săptămîni de la 
data afișărei pînă la 6 ore seara a celei din urmă zi.

După ce consiliul comunal va fi hotărît asupra tutulor 
reclamațiunilor ivite, el încheie listele definitive și le pu
blică negreșit trei zile după expirarea termenului de trei 
săptămîni, acordat pentru reclamațiuni.

In aceste trei zile nu se pot primi alte reclamațiuni.
Art. 45. In cele d’întăîii cinci zile ce urmează, alegăto- 

torii nemulțumiți, fie că vor fi figurat saü nu d’inaintea 
consiliului comunal, vor putea apela, în contra hotărî- 
rilor consiliului comunal, la tribunalul județului.

In ziua expirărei acestui termen, tribunalul va fi dator 
a afișa pe ușa pretoriului săîi toate apelurile primite 
arătînd și ziua cînd fie-care va fi judecat.

Trei zile după această afișare va începe a curge ter-
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menüi de 15 zile, în limitele căruia urmează a fi jude
cate toate aceste apeluri.

Art. 46. In contra hotărîrilor tribunalului, alegătorii 
nemulțumiți, fie că vor fi figurat sau nu d’inaintea con
siliului comunal, vor putea apela la Curtea de Casațiune, 
în termen de 10 zile de la pronunțarea hotărîrei.

In ziua expirărei acestui termen, se vor afișa pe ușa 
localului curței toate apelurile și ziua în care au a fi 
judecate fie-care dintr’însele.

Zece zile după această afișare va începe a curge ter
menul de trei săptămini în care au a fi judecate toate 
apelurile.

Art. 47. Grefele tribunalelör și ale Curței de Casațiune 
sunt datoare a da tutulor acelora cari vor cere un cer
tificat constatînd termenul cînd are a se judeca apelul.

In această materie, instanțele judecătorești vor judeca 
pe părți fără a le mai cita și fără drept de oposiție.

Apelul, atît în contra decisiuneï consiliului comunal, 
cît și în contra hotărîrei tribunalului, este suspensiv de 
execuțiune.

Art. 48. Pe temeiul unor asemenea hotărîri, lista se 
rectifică de către consiliul comunal în termen de trei 
zile de la a lor presintare.

Art. 49. Toate reclamațiunile și ori-ce acte de proce
dură în această materie sunt gratuite.

Art. 50. Listele alegătorilor stau pururea deschise în 
cancelariele primărielor în tot timpul hotărît pentru re- 
clamațiuni, pentru ca ori-cine să le poată consulta și 
scoate copii de pe ele.

Art. 51. In toate orașele de reședință ale județelor, 
primăriile sunt datoare a tipări sau autografia listele 
definitive cari ar conține mai mult de 50 alegători. Lis
tele se vor da ori-cărei persoane care le-ar cere. Prețul 
lor se va hotărî de autoritatea comunală, fără însă a 
putea fi mai mare de 1 leu de exemplar, cînd lista nu 
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va coprinde mal mu.lt de 1.000 nume. Cînd lista va co
prinde mai mult, prețul poate fi sporit cu 1 leu de fie
care mie mai mult.

Art. 52. Autoritățile unde se vor afla rolurile de con
tribuabili, vor fi datoare să lase să se ia copil sau ex
tracte de pe ele de orl-ce alegător.

Art. 53. In tot intervalul contestațiunilor, consiliile co
munale stau în permanență.

Art. 54. In termen de trei zile, după ce listele electo
rale au rămas definitive, primarii tutulor comunelor sunt 
datori a trimite la comuna de reședință o listă, scoasă 
după lista electorală locală, care va coprinde pe toți ale
gătorii direcțl al colegiului al treilea.

Art. 55. Primarul comunei de reședință va publica, 
pentru fie-care colegiu osebit, cite o listă generală, for
mată din listele trimise de primăriile din județ. Această 
publicațiune trebue să fie făcută cel mult în 10 zile după 
primirea listelor parțiale din județ.

Art. 56. Pentru Senat se formează o listă a eligibililor.
Ea se face la aceleași epoci, ca și listele alegătorilor, 

de către autoritățile comunale respective ale orașelor de 
reședință, potrivit regulilor de mal sus.

Reclamările contra acestor înscrieri se vor face în ter
menii și modul determinat pentru listele alegătorilor.

Aceste liste se vor publica în Monitorul oficial, prin 
mijlocirea ministerului de interne.

Art. 57. Primarii tutulor comunelor din județ vor tri
mite comunei de reședință, a doua zi după alegere, lista 
delegaților aleși în comuna lor împreună și cu actele 
alegere!, precum și lista alegătorilor direcțl cari au luat 
parte la alegerea delegatului.

Primarul comunei de reședință va forma cu aceste 
liste, o listă alfabetică pe plășl și comune a tutulor alegă
torilor colegiului al treilea din județ, și o va afișa cel 
puțin cu trei zile mal înainte de ziua alegere! deputaților.
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Art. 58. Rectoratele universităților din București și Iași 
vor alcătui listele electorale ale colegiului «universitar, 
conform regulilor stabilite în articolii de mai sus.

Asemenea apelurile în contra hotărîrilor rectoratelor se 
vor face în termenii prevăzut! mal sus.

TITLUL VII

Despre cărțile de alegători

Art. 59. îndată ce listele aü rămas definitive, primarul, 
sau ajutoarele sale, va fi datur a da fie-căruî alegător, 
din toate trele colegiurile, o carte constatătoare a cali- 
tățeî sale de alegător, în care se va arăta :

1. Colegiul din care face parte ; 2. numele și pronumele ; 
3. etatea; 4. profesiunea, și 5. domiciliul.

Aceste cărți vor fi tipărite, lăsîndu-se în alb loc pen
tru a se trece numele, pronumele, vîrsta, profesiunea 
alegătorului ; vor purta sigiliul primăriei ; vor fi subscri
se de primar sau loco-țiitorul său și de alegătorul res
pectiv. In cas’ cînd acest din urmă nu va ști a scrie și a 
citi, această împrejurare se va menționa pe carte și pe 
originalul listei în dreptul numelui său. Cartea acelora 
cari nu știu a scrie și a citi, va conține semnalimentele 
persoanei, adică : pe lîngă cele-l-alte inscripțiuni, talia, 
fața părului și a ochilor, trăsurile particulare și caracte
ristice ale alegătorului.

Art. 60. Nici un alegător nu va fi admis să voteze fără 
a presinta cartea sa de alegător.

Dacă pînă în ziua convocărei colegiului, unul sau mai 
mulți alegători nu și-au reclamat cărțile, primarul va fi 
dator, în interval de trei zile, a le remite la domiciliu 
sub luare de chitanță.

In cas de neprimire din partea alegătorului, se va face 
4
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un proces-verbal subscris de agentul comunal și de tret 
alegători cel puțin.

Art. 61. Retusul liberărel cărțel de alegător trebue să 
se încunoștiințeze de cel interesat președintelui și pro
curorului tribunalului.

îndată ce președintele va primi plîngerea, va cita cel 
mult pentru a doua zi pe primarul sau loco-țiitorul său 
spre a se înfățișa înaintea tribunalului.

Hotărîrea tribunalului va ține loc de carte.
Art 62. Cărțile de alegător se vor libera dintr’un re

gistru à souche. In dosul fie-cărel cărți se vor înscrie ar
ticolele privitoare la penalități.

Când alegerile se fac în mal multe secțiuni, primarul 
va pregăti pentru fie-care secțiune cîte un registru à 
souche, și va delega cîte un împiegat comunal pentru fie
care despărțire, ca să libereze cărțile celor cari nu le 
vor fi posedînd.

Art 63. Dacă un alegător ’șl va fi perdut cartea, va pu
tea cere și obține alta. Primarul, liberînd aceasta a doua 
carte, de îndată și sub acelaș număr, va însemna pe 
dînsa această împrejurare care se va comunica biurou- 
lui de alegere.

Art. 64. Nimeni nu va putea intra în sinul unul cole
giu dacă nu va avea asupra sa cartea de alegător saù o 
hotărîre judecătorească.

Fie-care alegător va avea dreptul să conteste identi
tatea persoanei ce se presintă la vot.

într’un asemenea cas, dacă persoana contestată știe a 
scrie și a citi, va fi ținută să ’șl schimbe cartea și să-și 
reproducă iscălitura sub ochii biuroulul și alegătorilor 
presențl, spre a se putea face comparație.

Dacă acea persoană nu știe a scrie și a citi, se va con
frunta cu descrierea din carte.

Se va dresa un proces-verbal despre toate aceste inci
dente, subscris de contestator și de acel din alegătorii 
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presenți carï ar cere-o ; și cartea contestatului se va opri 
și viza, spre a se înainta Camerei sau Senatului.

Cînd din vre-o împrejurare un alegător n’ar mai fi în 
posesiunea cărței sale electorale, și cu toate acestea ar 
figura pe listă, el poate, dacă cererea sa este susținută 
de alți 10 alegători ce au stabilit identitatea lor, să 
ceară în scris de la biuroù a se invita primarul sau a- 
jutorul său a’i libera alta în locul celei perdute.

TITLUL VIII

Despre operațiunile electorale

Art. 65. Colegiile electorale se convoacă prin decret 
regal.

Ministrul de interne comunică aceasta primarilor ora
șelor de reședință cari, prin înțelegere cu primarii din 
cele-l-alte comune ale județului, convoacă pe alegători 
cel puțin cu 21 zile înainte de termenul fixat pentru a- 
legere.

Alegerile se fac treptat pe colegiuri.
înștiințarea de chemare va arăta ziua alegerei, numă

rul deputaților și senatorilor ce sunt de ales și localu
rile unde vor avea a se întruni alegătorii. Biuroul cen
tral va fi tot-d’auna la casa comunei.

Art. 66. Tot ast-fel se urmează și în privința alegerei 
delegaților.

Art. 67. Fie-care colegiu electoral votează separat și 
alege numărul deputaților și senatorilor prevăzuți prin 
legea de față. Cînd numărul alegătorilor trece de una 
mie, votarea se face în secțiuni separate, coprinzînd fie
care un număr egal de alegători.

împărțirea alegătorilor pe secțiuni se va face de odată 
cu afișarea listelor electorale provisorii și desemnarea 



- 52 -

localurilor de votare, ținîndu-se seamă de locuința ale
gătorului.

Alegătorii au dreptul de a contesta această repartiție 
în conformitate cu cele prevăzute la articolul 44 și ur
mătorii.

Nici o secțiune nu va putea fi compusă numai de 
delegați.

Repartițiunea lor se va face pentru ca să intre un 
număr egal de delegați în fie-care secțiune.

Art. 68. Delegații colegiului al treilea se aleg cu maio- 
ritatea relativă, cel puțin 10 zile înainte de ziua hotărîtă 
pentru alegerea deputaților.

Art. 69. Fie-care delegat va primi îndată după alege
rea sa, sau cel mult în termen de 24 ore, din partea 
biuroulul electoral, un certificat fără de care nu va putea 
lua parte la alegerea deputatului.

Art. 70. Toți delegații se intrunesc la reședința jude
țului împreună cu alegătorii ce votează direct și proced 
la alegerea deputatului.

Art. 71. Convocarea delegaților se face cel puțin cu 
trei zile înainte de alegere.

Art. 72. Delegații se aleg din nou ori de cîte ori se 
convoacă colegiurile pentru alegerile generale sau par
țiale.

Art. 73. Biurourile electorale pentru alegerea delega
ților se compun din primarul comunei ca președinte, din 
doi scrutători și doi secretari trași la sorți din alegă
torii cu știință de carte presenți la deschiderea colegiului.

Secretarii au vot consultativ.
Art. 74. Fie-care alegător vine cu buletinul său de vot 

scris sau tipărit, sau și scris și tipărit.
Scrierea buletinelor în sala de votare este oprită. Ale

gătorul este dator să intre în sala de votare cu buletinul 
îndoit, ast-fel în cît să nu se vadă scrierea, și ’1 depune 
în urnă.
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Formalitățile prevăzute la articolele 73, 81, 88, 89, 9o, 
91, 92, 93, 95, 97, 98, 99, 100, al. I. de la art. 102,103, 105, 
106, 107, 108, sunt îndatoritoare și la alegerea delegaților.

Art. 75. Alegerea deputaților și senatorilor se face prin 
scrutin secret.

Buletinul va fi numai tipărit și va conține un singur 
nume.

Art. 76. Nimeni nu este ținut de a descoperi secretul 
votului săîi, chiar într’o instrucțiune sau contestațiune 
judiciară sau anchetă parlamentară.

Art. 77. Buletinul de vot este numai pe hîrtie albă, 
avînd uniform dimensiunile de 10 centimetri lungime și 
10 centimetri lățime. Numele și pronumele candidaților 
vor fi tipărite cu caractere negre în mijlocul buletinului.

Toate buletinele aceluiaș candidat vor fi absolut uni
forme, atît în privirea hîrtiei cît și în privirea caracte
relor și a disposițiunei acestora.

Art. 78. Biurourile electorale vor fi presidate de pri- 
mii-președinții sau consilierii curdlor de apel.

Numai la cas cînd numărul consilierilor nu va fi de 
ajuns pentru a présida toate biurourile electorale din 
circumscripțiunea unei curți, atunci ele vor putea fi pre
sidate de către primiî-președinți, președinții și membrii 
tribunalelor, afara de procuror și jude-instructor.

In tot timpul alegerilor generale, procesele pendinte la 
curțile de apel se vor amîna.

Art. 79. — Președinții biurourilor electorale vor fi trași 
la sorț de către primii-preșe iiuțt ai curților de apel, 
pentru primiî-președinți, președinții și judecătorii curților, 
și de cltra primii-prejelințî sau președinții tribunalelor 
pentru primul-președinte, președinții și judecătorii de 
tribunal.

Această operațiune se va efectua în ședință publică și 
în presența ministerului public, punîndu-se într’o urnă 
numele judecătorilor și în alta numele județelor din re
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sortul curțe! și scoțîndu-se de odată cite un biiet din 
fie-care urnă.

Art. 80. Președinții de drept aï biurourilor electorale 
vor comunica primarului din localitate, cei puțin cu zece 
zile înainte de alegere, numele magistraților cari vor avea 
a președe diferitele secțiuni electorale.

Art. 81. Fie-care biurou electoral se compune dintr’un 
președinte, luat în modul arătat mal sus, din doi secre
tari și doi scrutători, trași la sorț de către președintele 
biuroulul dintre alegătorii presențî la deschiderea biu- 
rouluL

Președinții și scrutătorii au vot deliberativ ; iar se
cretarii au numai vot consultativ.

In tot timpul operațiune! electoral^ vor fi presențî în 
sală cel puțin trei membri al biuroulul.

Art. 82. Din ziua publică re! numelor președinților de 
biurou, conform art. 80 de mal sus, pînă în ajunul ale
gere! la 6 ore seara, candidatul sau alegătorii sunt datori 
să depună la tribunal un model de buletin de vot, care 
va avea a servi la alegerea lor. Acest buletin va fi sub
semnat de unul sau mal mulțî candidați sau alegători.

Președintele tribunalului sau membrul care-’l înlocue- 
ște va libera chitanță de primirea buletinului.

In ajunul alegere!, la șease ore seara, președintele tri
bunalului sau membrul care’l înlocuește, va încheia pro
ces-verbal la grefa tribunalului, constatînd că a așteptat 
pînă la acea oră depunerea buletinelor de vot, și făeînd 
mențiune de cele ce se vor fi depus.

Art. 83. Toți cei retribuițî de Stat, județ și comună, 
precum și alegătorii ce nu știu carte, nu pot fi nici se
cretari nici scrutători.

Art. 84. Fie-care candidat e dator să depună un număr 
de buletine de vot, cari vor servi la alegerea sa, egal cu 
numărul alegătorilor din colegiu.

Pînă în ajunul alegere!, 6 ore seara, le va depune la 
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tribunal, conform art. 82 ; iar ip ziua alegere! le va de
pune pînă la deschiderea colegiului la președintele biu- 
rouluî, care va libera chitanță și va încheia proces-ver
bal potrivit disposițiunilor art. 82.

Art. 85. Orï-cine este liber a împărți buletine de vot 
de ale candidaților afară din sala alegereï.

Nici un agent al Statului, comunei sau județului nu 
va putea distribui buletine de vot.

Art. 86. Deschiderea colegiului se va face de către 
președintele biuroulul la 9 dimineața.

Operațiunile electorale nu se pot începe mal ’nainte 
de această oră sub pedeapsă de nulitate.

Art. 87. îndată după formarea biuroulul, alegătorii se 
retrag din sală, neputînd rămînea presențl pentru con
trolarea operațiune! de cît numai candidați! și delegați*  
acestora.

Delegați!, car! nu vor putea fi luațl de cît din alegători! 
colegiului, vor fi declarați biuroulul, verbal sau în scris 
de către candidați și nu vor putea fi numeroși de cît 
doi delegați de fie-care caniidat și de fie-care secțiune.

Funcționari! Statului, județului și comune! nu vor pu
tea fi delegați.

Art. 88. Nu pot intra în sala alegere! de cît numai a- 
legătoril colegiului ce este convocat, afară de candida
ți! car! pot să asiste la operațiunea electorală, chiar 
dacă nu aparțin acelui colegiu.

Cel retribuiț! de Stat, județ și comună, nu pot sta în 
sală chiar în cașul cînd ar fi candidați.

Art. 89. Președintele are singur poliția adunărel ale
gătorilor.

Nimeni nu poate intra înarmat în sală, nici chiar cu 
baston, afară de cașurile de infirmități recunoscute de 
biuroü.

Art. 90. Nici o putere armată sau polițienească nu va 
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putea fi pusă în localul alegerilor sau în giurul loca
lului.

In timpul operațiune! electorale este interzisă circu- 
larca saú staționarea forței armate pe strade.

La cas de neorîndulală în sala alegere! sau împreju
rul el, președintele poate cere ajutorul putere! armate. 
Autoritățile civile și militare, cele ma! apropiate, sunt 
datoare a urma imediat cererilor sale în această privință.

Art. 91. Orî-ce neorînduelî, turburărî și reclamațiun! se 
constată printr’un proces-verbal al alegere! și se subsem
nează de biuroú și de ce! presenț!, dacă voesc.

Orî-ce reclamațiune, făcută în scris, se certifică de biu
roú și se alătură la dosar.

Dacă o turburare este de natură a'constitui un delict 
sail o crimă, faptul se constată de către biuroii printr’un 
proces-verbal amănunțit, care se înaintează neîntîrziat 
parchetului.

Art. 92. In cas de neorînduelî grave, președintele, luînd 
avisai biurouluî, poate ridica ședința pe o jumătate oră.

Art. 93. Operațiunea electorală durează o singură zi.
îndată dupe așezarea biurouluî, președintele regulează 

presența alegătorilor în sală, după cum se arată la art. 87.
După aceasta chîamă pe alegători la vot după ordinul 

inseriere! în listele electorale.
Art. 91. Alegătorul presintă cartea sa președintelui care’I 

tae un colț și I-o înapoiază.
Art. 95. Biuroul dă fie-cărul alegător, care e dator a le 

primi, cîte un buletin de vot de ale fie-cărui candidat și 
cîte un plic cu care trece singur într’o cameră secretă, 
desemnată în acest scop ; introduce în plic buletinul de 
vot ce a adus cu sine, înloit drept în patru, lipește pli
cul și ’1 înmînează președintelui sau scrutătorilor, cari 
’1 depun într’o urnă închisă cu două chei, dintre cari una 
este păstrată de preșe linte și cea-l’altă de unul din scru
tători.
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Plicul electoral va fi de hîrtic destul de groasă, spre 
a nu se putea străvedea caracterele buletinului de vot.

Art. 96. Biuroul va stampila cu sigiliul primăriei fie
care plic. Candidați! presențl sail delegați! lor au. drep
tul a pune și stampila lor pe plicul electoral.

Art. 97. Nic! un alegător, afară de persoanele prevă
zute la articolele 86, 87 și 88 nu poate sta în sala alege
re! ma! mult de cît timpul necesar pentru a vota.

Art. 98. Secretul votului /sste prescris sub pedeapsă de 
nulitatea votului.

Biuroul este dator să asigure pe deplin secretul votului 
și să nu tolereze a se face votarea alt-fel de cît în mo
dul prescris de legea de față ; iar alegătorul, care ar voi 
să voteze alt-fel de cum prescrie legea, va fi oprit de a 
vota și se va considera ca absinte.

Art. 99. Nimeni nu poate fi primit să voteze dacă nu 
va fi înscris în listele definitive ; cu toate acestea, biuroul 
va fi dator să primească la vot pe acela cari vor înfățișa 
o decisiune definitivă a autoritățe! competinte, prin care 
li se recunoaște dreptul de alegător.

Art. 100. O dată chemarea alegătorilor de pe lista elec
torală terminată, scrutinul rămîne deschis și votarea se 
urmează pînă la 5 ore seara

La 5 ore, președintele biuroulul face o ultimă invitare 
alegătorilor să vină să voteze, dacă încă n’au votat. Dacă 
nu răspunde nimeni la acest apel, președintele declară 
scrutinul închis și procédé la despuïarea lui. La cas cînd 
se vor mal présenta alegători cari nu au votat, scrutinul 
va sta deschis pînă vor vota toți alegătorii.

Art. 101. Nici un alegător nu va putea fi în timpul ale
gere! urmărit saü arestat de cît numai după ce ’ș! va fi 
dat votul, afară de cașul de vină vădită.

Art. 102. La despuïarea scrutinului toț! alegători! sunt 
admis! a intra în sala de votare. Președintele numără 
întălu plicurile, apoi le deschide unul cîte unul înaintea 
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votanților și citește cu voce tare numele înscrise pe 
fie-care.

Numele citite se înscriu pe două liste ținute de secretari.
Art. 103. Stampilarea plicurilor se va face îndată după 

deschiderea colegiului de către președinte și candidați, 
cari vor declara că volesc a stampila.

Candidați!, cari voesc a stampila, vor fi datori a stam
pila toate plicurile.

Nu se va putea stampila de cît un număr egal de pli
curi cu numărul alegătorilor din colegiú.

Se va dresa proces-verbal tjlespre această operațiune.
Ait. 104. Sunt nule :
1. Plicurile ce nu poartă pe dînsele sigiliurile ce au fost 

puse de președinte și de candidați. Aceste nu se deschid 
și se anexează la dosarul alegere! ;

2 Buletinele cari nu vor fi în totul identice cu cele 
depuse la președintele biuroulul, conform articolului 82 de 
mal sus;

3. Buletinele al căror model nu va fi fost depus la 
președintele biuroulul, conform articolului 82 ;

4. Buletinele ce vor conține ștergeri, adăogiri sau orl-ce 
semne ale unei prealabile înțelegeri ;

5. Vor fi nule buletinele dintr’un plic, cînd vor fi în 
număr mal mare de cît numărul representanților de ales ;

6. Cînd într’un plic va fi un buletin nul, se vor anula 
toate buletinele din acel plic.

Art. 105. Buletinele declarate nule se subscriu de că
tre membrii biuroulul și se alipesc la dosarul alegere!.

Asemenea se alătură la dosar buletinele-model depuse 
la președinți! biurourilor.

Art. 106. După ce biuroul constată resultatul alegere!, 
ori-cine poate intra în sală și președintele proclamă, în 
auzul tutulor, resultatul general.

Art. 107. Pentru toate operațiunile și incidentele ivite 
în cursul alegere! se va încheia un proces-verbal amă- 
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nun ț it, subscris de biurou. El se va înainta la biuroul 
central împreună cu toate actele alegereî.

Art. 108. Biuroul central face recensămîntul general.
Art. 109. Alegerea deputaților și a senatorilor se face 

cu majoritate absolută a voturilor exprese.
Neputîndu-se dobîndi majoritate absolută la prima vo

tare, se va procédé la balotagiu între toți candidați! ce 
n’au isbutit la prima votare, în ziua corespunzătoare din 
săptămîna viitoare.

Balotagiul pentru colegiul al treilea se va face a 
doua zi.

In acest cas majoritatea relativă este suficientă.
In cas de paritate sorțul va decide.
Intre alegerea deputaților și a senatorilor va fi o zi 

liberă.
Art. 110. îndată după proclamarea unui vot, buletinele 

necontestate se ard în presența alegătorilor.
Art. 111. După săvîrșirea alegereî, biuroul întocmește 

un act pe care îl subscrie, ’1 legalisează la autoritatea 
comunală și ’1 dă persoanei alese.

Art. 112. Universitățile din București și Iași formează 
fie-care în parte cîte un colegiu, cari aleg cîte un sena
tor dintre profesori.

Art. 113. Rectorul, ca președinte de drept, și douî 
secretari, luațî de dînsul dintre cei mai tineri profesori, 
compun biuroul acestui colegiu.

In lipsa rectorului, biuroul va fi présidât de cel mai 
în vîrstă dintre decani.

Art. 114. Alegerea se face după regulele de mai sus și 
cu majoritate absolută a membrilor presenți.

Neputîndu-se dobîndi maioritatea absolută la întâia vo
tare, se va procédé la balotagiu în ziua corespunzătoare 
din săptămîna viitoare.

In acest cas maioritatea relativă este suficientă.
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In cas de paritate se va proclama profesorul cel mal 
vechili.

Art. 115. Toate actele relative la alegere se comunică 
de comune, prin mijlocirea prefecților respectivi, minis
trului de interne.

TITLUL IX

Despre penalii

Art. 116. Orl-ce funcționar administrativ, judecătoresc, 
comunal sau județean, precum și orl-ce persoană înves
tită cu vre-una din atribuțiunile putere!»publice, va né
gligea de a împlini vre-una din îndatoririle sau serviciile 
ce*!  sínt impuse prin această lege, se va pedepsi cu a- 
mendă de la 200 pînă la 2.000 lei și cu perderea drep
tului d’a mal ocupa funcțiuni publice pe termen de 
doul ani.

Art. 117. Cel ce se vor înscrie în listele electorale sub 
un nume falș, saü în virtutea unor drepturi pe cari știu 
că nu le aii, precum și cel cari cu știință vor fi ascuns 
vre-o incapacitate din cele prevăzute de lege, se vor pe
depsi cu amendă de la 500 pînă la 2 000 lei.

Primarul sau consilierii cari vor fi făcut ștergeri sau 
înscrieri cu rea credință sau cari în cașul aliniatului III 
de sub articolul 33 vor șterge pe cel ce erau înscriși în 
lista anului precedent, fără să fi intervenit în cursul a- 
nulul vre-un cas care să justifice perderea calitățel lor 
de alegători, se vor pedepsi cu închisoare de la 15 zile 
la 3 luni și cu amendă de la 500 la 2.000 lei.

Art. 118. Cel ce vor vota în virtutea unei înscrieri fă
cute în unul din cașurile prevăzute în articoliî precedențl, 
se vor pedepsi cu închisoare de la 15 zile la 3 luni și cu 
amenda de la 500 pînă la 2.000 lei.
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Art. 119. Faliții nereabilitați și toți cei prevăzuțl la ar
ticolul 118 de mai sus, cari vor vota în virtutea unei în- 
scrierl făcută înainte de a fi perdut exercițiul drepturilor 
politice, se vor condamna cu închisoare de la 15 zile la 
3 luni și cu amendă de la 500 pînă la 2,000 lei.

Art. 120. Se va pedepsi cu aceeașîu pedeapsă :
a) Alegătorul care, profitînd de înscrierea sa în mai 

multe colegiurî, va vota sau va încerca să voteze de două 
saü de mai multe ori ;

b) Cel ce se va presinta cu carta unui alt alegător și 
va vota sau va încerca să voteze precum și acela care 
va ajuta să se comită această fraudă împrumutînd 
carta sa.

Art. 121. Membrii biurouluî cari cu rea credință vor fi 
refusât de a primi un alegător să voteze, se vor pedepsi 
cu perderea dreptului de a vota și a fi eligibil de la 1 
pînă la 2 ani și cu amendă de la 1,000 pînă la 3,000 lei.

Art. 122. Membrii biurouluî cari, fără motiv justificat, 
nu se vor présenta pentru a începe operațiunile electo
rale la ora fixată de lege, se vor pedepsi cu amendă de 
la 500 până la 1.000.

Dacă, din cauza absenței lor nejustificată, s’a amînat 
alegerea, pedeapsa va fi închisoarea de la 1 lună pînă la 
6 luni și amendă de la 1.000 pînă la 2.000 lei.

Art. 123. Membrii biurouluî cari se vor fi întrunit și vor 
fi procedat la alegere într’un alt local de cît cel desti
nat pentru acest scop, se vor pedepsi cu închisoare de 
la 1 lună pînă la 6 luni și cu amendă de la 1.000 pînă 
la 2.000 lei.

Art. 124. Membrii biurouluî cari refusă de a subscrie 
actele alegere!, se vor pedepsi cu perderea dreptului de 
a vota și de a fi eligibil de la 1 lună pînă la 6 luni și 
cu amendă de la 1.000 pînă la 2 000 lei.

Art. 125. Dacă cel care va fi însărcinat într’o alegere a 
primi, a număra sau a despuia buletinele, va fi sustras, 
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adăogat saü alterat buletinele, sau va fi citit alte nume 
de cît cele coprinse într’însele, se va pedepsi cu închi
soare de lai lună pînă la 6 luni și cu amendă de la 1.000 
pînă la 2.000 lei, și cu interdicție pe timp mărginit.

Art. 12G. Ceï cari vor intra cu arme în sala alegere!, 
se vor pedepsi cu închisoare de la 15 zile pînă la 1 lună 
și cu amendă de la 50 pînă la 500 lei.

Art. 127. Acel care se va dovedi că a cumpărat voturi 
sail abțineri de la vot, precum și acel ce și-aii vîndut 
votul lor, se vor pedepsi cu închisoare de la 3 luni la 1 
an și cu amendă de la 500 la 5.000 lei, și cu interdicția 
pe timp mărginit.

Art. 128. Acel cari, prin lovituri, violențe sau ame
nințări, vor fi influențat votul unul alegător sau îl vor fi 
pus în posițiune de a se abține de la vot, se vor pe
depsi cu închisoare de la 1 lună pînă la 3 luni și cu a- 
mendă de la 500 pînă la 2.000 lei.

Art. 129. Orï-cine, prin ultragiu sau violențe asupra 
biuroulul electoral sau asupra unul membru, va fi în- 
tîrziat sau împedicat operațiunile electorale, se va pe
depsi cu închisoare de la 1 lună pînă la 6 luni și cu a- 
mendă de la 100 până la 1.000 lei.

Dacă scrutinul a fost violat, pedeapsa va fi de la 6 
luni pînă la 1 an și amenda de la 1.000 pînă la 5.000 lei.

Art. 130. Răpirea sau furarea urnei care conține vo
turi nedespulate se va pedepsi cu închisoare de la 2 ani 
pînă la 5 ani și cu amendă de la 1.000 pînă la 5.000 lei.

Art. 131. Violarea scrutinului de către membrii biu- 
roulul sail de către agenții forței publice, însărcinați cu 
paza urnei, se va pedepsi cu închisoare de la 5 pînă la 
10 ani și cu amendă de la 1.000 pînă la 5.000 lei.

Art. 132. In toate cașurile prevăzute în présenta lege 
se va putea aplica și perderea dreptului de a fi alegă
tor și eligibil pînă la maximum de 5 ani.

Art. 133. Acțiunea publică și cea privată se prescriu 
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în termen de una lună de la proclamarea resultatulu 
alegere!

Art. 134. La cas cînd ministeriul public nu ar lua 
inițiativa, zece alegători au dreptul de a intenta și sus
ține acțiunea publică pentru pedepsirea delictelor co
mise în timpul alegerilor.

Art 135. Delictele prevăzute prin legea de față se vor 
judeca de către jurați. Arestul preventiv este interzis în 
privința acestor delicte.

TITLUL X

Disposițiuni generale

Art. 136. Deputatul sau senatorul, ales în mal multe 
colegiurl, este dator a declara obțiunea sa Adunărel din 
care face parte, pînă în zece zile dupe verificarea titlu
rilor. De nu va fi declarat opțiunea sa în acest termen 
Adunarea decide prin vot.

Art. 137. In cas de vacanță prin opțiune, moarte, de- 
misiune sau altmintrelea, colegial electoral care urmează 
a îndeplini vacanța, va fi convocat în termen de două 
luni cel mal tîrziu.

Art. 138. Demisiunea membrilor Corpurilor legiuitoare 
se va da numai către Corpurile respective.

Art. 139. încetează de a mal avea exercițiul mandatului 
lor, deputății sari senatorii cari vor perde vre-una din 
condițiunile cerute pentru a fi eligibili.

Adunarea deputaților sau Senatul se rostește în acest 
cas asupra perdercl calitățel de deputat sau senator.

Art. 140. Toate termenele prevăzute în legea de față 
se socotesc pe zile libere. Cînd termenul va expira în o 
zi de Duminică sau de sărbătoare, se va prelungi pentru 
cea d’ntălu zi de lucru.
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DISPOSIȚIUNE TRANSITOIRE

Pentru astă una dată, afișarea nouëlor liste electorale, 
prevăzute la art. 41 din présenta lege, se va face cel 
mult în șease săptămînl de la promulgarea acestei legi.

Legea electorală s’a desbătut de Constituanta din 1883 
— 1884 în ședințele din Adunarea deputaților de la 16, 
18, 19, 22 — 26 Maiu și luniu; Iar în ședințele Senatului 
de la 30 și 31 Maiû, 1 și 7 luniu, și s’a promulgat în 
Monitorul oficial din 9 luniu 1884.
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REGULAMENT INTERIOR 
al

ADUNÄREI DEPUTAȚILOR
(Votat de Adunare la 13 Februarie 1868, .ti cu mo

dificarea admisă de Adunare la art. 22, 
în 20 Decembrie 1890)

CAP. I

Despre biuroul provisoriii ti verificarea titlurilor

Art. 1. La începerea uneï nouă legislaturi, după citirea 
Mesagiuluî de deschidere, cel mal în vîrstă dintre depu
tății present! ocupă scaunul președințel; el este asistat 
de patru dintre deputății ce! maî tineri, ca secretari.

Art. 2. Biuroul provisoriü. procédé apoi la împărțirea 
Adunăreî, prin sorți, în opt secțiuni verificatoare.

Fie-care secțiune se compune de deputății a patru ju
dețe. Secțiunea a opta singură numără cinci județe. A- 
ceste secțiuni intră fără amînare în lucrarea verificărei 
titlurilor deputaților aleși. Pentru ca lucrarea unei sec
țiuni să fie valabilă, trebue să ia parte la dînsa cel pu
țin o treime din membrii ce o compun.

Art. 3. Secțiunea I cercetează titlurile deputaților din 
secțiunea II, și așa mai ’nainte.

Art. 4. Procesele-verbale ale alegerilor cu certificatele 



— 68 —

date deputaților de colegiele electorale, precum și alte 
acte justificai ive, se împărțesc, de către președintele A- 
dunărel, secțiunilor de verificare.

Fie- care din ele este datoare a chema înaintea sa pe 
deputății aleși, rși, la cas de protestare, și pe persoanele 
tînguitoare, dacă ele ar fi presinte ; și după ce ascultă 
toate întîmplăiile și ia toate lămuririle, apoi ’șl face ra
portul către Adunare.

Pentru alegerile necontestate și în cari nu s’aü găsit 
neformalitățl oprite de legi, secțiunea se mărginește a a- 
deveri mandatele și a raporta că sunt conforme cu legea. 
La alegerile cont estate saü lovite de neformalitățl, sec
țiunea este datoare a intra în desvelirea împreglurărilor 
în raportul său la Adunare, dîndu’șî părerea motivată 
asupra validitățel sau nevaliditățel fie-cărel alegeri.

Art. 5. Cînd raporturile tutulor secțiunilor verificătoare 
asupra alegerilor s’aú depus la biuroü, Adunarea intră 
în cercetarea lor, începînd de la'acel al secțiune! a opta.

Alegerile contestate de majoritatea secțiune!, cum și 
acele ce nu se pot verifica din causa lipsei actelor, ră- 
mîne a se cerceta la urmă.

Pînă la constituirea Adunărel însă, iau parte la vot 
tot! deputății contestați și necontestatei.
» Art. 6. Pentru alegerile necontestate de secțiune, pre
ședintele întreabă mal întăîu, în ședință publică, dacă 
cere cine-va cuvîniul contra. Dacă nu se înfățișează nici 
o contestare în Adunare, președintele proclamă pe de
putat.

Art. 7. Dacă în secțiune alegerea s’a contestat cel pu
țin de o treime din membrii presențl la verificare, sail 
dacă cinci depui ați o contestă în Adunare, se pune în
dată în discuțiune luarea în considerare a acelei contes
tări. Dacă Adunarea o ia în considerare, se institue un 
comitet ales, compus din cinci membri, care să proceadă 
judiciarmente la constatarea evidenței. El are dreptul a 
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face anchetă la fața locului, a cita martori, și, după ce 
ascultă și apărarea alesului, dă sentința sa, pe care o 
supune la hotărîrea definitivă a Adunărel.

Această hotărîre se pronunță, după o discuțiune publică, 
prin vot secret.

Art. 8. Orï-cum s’ar pune votul, fie pentru admitere, fie 
pentru respingere, dacă numărul voturilor însemnînd res
pingerea nu este de două treimi din cele exprese, depu
tatul este admis

Art. 9. Președintele declară Adunarea constituită îndată 
ce două treimi din alegerile făcute s’aú găsit valabile.

După constituire, Adunarea urmează înainte cu veri
ficarea titlurilor celor-l’alți deputațl, exceptînd pe cei ce 
vor fi fost trămiși la un comitet special, sau pe acei ale 
căror acte ar fi lipsă.

Art. 10. La deschiderea sesiunilor, în cursul unei le
gislaturi, biuroul sesiunei precedente îndeplinesce dato
riile de biuroú provizoriú pînă la numirea biuroulul de
finitiv.

Art. 11. Pentru cercetarea titlurilor uneia saü mal mul
tor alegeri parțiale, Adunarea alege prin sorți o comi- 
siune de șapte membri, care procédé în acelaș mod ca 
secțiunile verificatoare,

Art. 12. Cînd, la începutul unei sesiuni, sunt de veri
ficat asemenea alegeri, Adunarea trage mal întălfi la 
sorți comisiunea de verificare, și apoi pășesce la forma
rea biuroulul definitiv, fără a aștepta raportul acestei 
comisiunl.

CAP. II

Biuroul definitiv si atribu^iunile sale

Art. 13. îndată ce Adunarea a terminat verificările con
form art. 5, 6, 7 și 9, ea procédé la alegerea biuroulu 



— 70 —

definitiv, compus de 1 președinte, 4 vice-președințî, 8 se
cretari și 4 questorl.

Toți aceștia se aleg prin scrutin secret și cu majoritate 
absolută a voturilor exprese. Dacă la întăla votare nu s’a 
dobîndit majoritatea absolută, se face a doua votare, la 
care majoritatea relativă este de ajuns. In cas de pari
tate, la a doua votare, se va face balotare între cel cu 
voturi mal multe și legale. Fiind iarăși paritate, se de
cide prin sorți.

Art. 14. Biuroul definitiv se alege pentru toate sesiu
nile unul an. In intervalele de la o sesiune la alta, cel 
din urmă biuroù expeduește lucrările curente.

Art. 15. Adunarea deputaților fiind așa constituită pre
ședintele încunoștiințează despre aceasta pe președintele 
Senatului și pe președintele consiliului de miniștri.

Ari. 16. Atribuțiunile președintelui sunt : de a păstra 
rîndulala în adunare ; de a priveghia asupra strictei pă- 
zirl a regulamentului ; de a ține rîndul între deputății 
ce aii cerut ouvîntul ; de a interveni în desbatere spre 
a apăra regulamentul și spre a reduce pe orator în mar- 
ginele discuțiunel.

Cînd președintele va lipsi sau va voi a lua parte la 
discuțiune, unul din vice-președințl ’1 înlocuește.

Președintele sau vice-președintele, ce va lua cuvîntul 
într’o discuțiune, nu mal poate ocupa fotoliul în cursul 
acelei discuțiunl.

Art. 17. Atribuțiunile secretarilor sunt: de a priveghia, 
sub direcțiunea președintelui, redacțiunea proceselor-ver- 
bale ; de a face apelul nominal al deputaților după rîn
dul alfabetic ; de a înscrie pe rînd pe deputății ce au 
cerut cuvîntul ; de a da citire de proiecte de legi, amen
damente și alte asemenea împărtășiri ; de a insuma vo
turile Adunărel ; într’un cuvînt, de a îndeplini tot ce 
privește biuroul.

Art. 18. Președintele alege doi dintre secretari, înadins 
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însărcinați cu priveghiarea publicărel proceselor-verbale 
și a tipăririlor trebuitoare AdunăreÎ.

Art. 19. Președintele și secretarii votează tot-d’a-una 
cei de pe urmă.

CAP. III

Ținerea ședințelor

Art. 20. Ședințele Adunărei sunt publice.
Cu toate acestea, Adunarea sé formează în comitet se

cret, după cererea președintelui sau a zece membri, a- 
probată de Adunare.

Ea decide, prin majoritatea absolută, dacă discuțiunea 
trebue redeschisă în public asupra aceluiași obiect.

Nici un vot, însă, care trebue să aibă efect legislativ 
sud politic, nu se poate da de cît în ședință publică.

Art. 21. Deputății se întrunesc în sala AdunăreÎ. Preșe
dintele deschide ședințele publice în urma incuviințărei 
Adunărei. El arată, la sfîrșitul fie-căreea din ele, dupe ce 
consultă Adunarea, ziua ședinței următoare. El regulează 
în acelaș mod ordinea zilei, care se afișează în sală, și se 
comunică imediat președintelui ministerului.

Ordinea zilei odată stabilită, nu se poate schimba de 
cît cu primirea miniștrilor.

Cînd pentru discuțiunea publică nu este nimic la or
dinea zilei, după citirea sumarului și comunicărilor, pre
ședintele invită pe deputați a trece în secțiuni.

Art. 22. începutul ședințelor este hotărît pentru ora 1 
post-meridiane, rămînînd deplină facultate Adunărei a ho
tărî alte ore mai de dimineață saü mal tîrziu, după tre
buința ce va avea. Ministerul va trebui a fi înștiințat din 
vreme de o asemenea schimbare a orei.

Ședințele se curmă la 6 ore, afară cînd 2|3 din mem
brii presențl al Adunărei vor cere prelungirea ședinței.
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Art. 23. Tot deputatul care vine în ședință va cere’în- 
suși la biurou constatarea presențeî sale în lista apelului 
nominal. Această listă se subscrie de președinte și secre
tari îndată dupe deschiderea ședinței.

Art. 24. La deschiderea ședințe), președintele face cu
noscut Adunărei numărul deputaților presenți, și un se
cretar dă citire numelor deputaților absenți, cu concediu. 
Numele acestor din urmă se trece în procesul-verbal.

Art. 25. Pentru ținerea unei ședințe, Adunarea trebue 
să fie în complect.

Completul este de jumătate și unul din totalul nu
măr al deputaților înscriși în lista apelului nominal.

Art. 26. In nici un cas ședințele nu vor continua fără 
minimum de 60 deputați. Insă, pentru céstiunile cari nu 
au figurat la ordinea zilei, majoritatea absolută, adică 
completul prevăzut la art. 25, este tot-d’a-una necesară.

Art. 27. După declararea numărului deputaților pre- 
senți, înainte de a începe ședința, dacă 20 deputați vor 
cere constatarea acelui număr prin apel nominal, biu- 
roul va fi dator a împlini cererea.

Deputatul care n’a venit pînă la verificarea și sub
scrierea apelului nominal perde diurna pentru acea șe
dință ; el poate însă a lua parte la lucrări.

Art. 28. Fie-care ședință începe prin citirea sumarului 
ședinței precedente, determinat la art. 100 din acest re
gulament.

După încuviințarea acestui sumar și după hotărîrea 
Adunărei asupra reclamărilor ce se vor fi ivit în privi
rea procesuluï-verbal în extenso, publicat în Monitor, unul 
din secretari comunică Adunărei decretele și alte împăr
tășiri ce sunt în atribuțiunile Adunărei de a primi.

Art. 29. In urma acestora, discuțiunea începe asupra 
obiectelor ce sínt la ordinea zilei.

Art. 30. Nici un deputat nu poate vorbi de cît după 
ce s’a înscris mai înainte la biurou, sau după ce, de la 
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locul său, a cerut și a primit de la președinte cuvîntul. 
Voea de a vorbi se dă după rîndul înscrierilor sau al ce
rerilor, observîndu-se de normă a se da tot-d’a-una cu
vîntul unuia pentru și altuYa contra.

Este învoit însă fie-cărul deputat de a schimba cu al
tul rîndul său de a vorbi.

Art. 31. Miniștrii iaú parte la desbaterea legilor, chiar 
de n’ar fi membrii al Adunărel. In acest cas, el n’aú 
dreptul de a vota. EI vor dobîndi cuvîntul ori de cîte 
ori îl vor cere, fără a fi supuși la rîndul înscrierilor.

Presența unul ministru cel puțin e necesară la desba- 
terile Adunărel.

Art. 32. Citirea Mesagielor domnesc! și comunicările 
guvernului au tot-d’a-una prioritate în privința ordine! 
zilei, fără însă a întrerupe, fără încuviințarea Adunărel, 
o discuțiune începută sau un vot.

Art. 33. Deputatul care vorbește nu poate a se adresa 
de cît către președinte, către miniștrii saú către Adu
nare. Deputății pot vorbi de pe tribună sau de la locul 
lor, însă stînd în picioare.

Raporturile comisiunilor, expunerile de motive ale 
proiectelor, amendamentele sau alte împărtășiri scrise se 
citesc numai de pe tribună.

Art. 34. Orî-ce imputare defăimătoare este oprită în 
discuțiune ; la întăla abatere, președintele rechlamă pe 
orator la cestiune. La a doua îl adresează o observare 
personală, care se înscrie în procesul-verbal. La a treia 
abatere, președintele îl ridică provisoriú cuvîntul și con
sultă Adunarea dacă trebue să cheme la ordine saú chiar 
să oprească pe acel deputat de a mal vorbi în tot cursul 
acelei discuțiunî. Chemarea la ordine și interdicțiunea 
se ínscriú în procesul-verbal.

Art. 35. Nimeni nu poate fi întrerupt cînd vorbește 
de cît de președinte pentru apel la păzirea regulámén- 
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tu lui și pentru rechemarea la chestiune sad la ordine 
conform art. 34 și 36.

Art. 36. Președintele singur are dreptul să recheme la 
cestiune pe orator, care se depărtează de dînsa.

Dacă vre-un orator, după ce a fost rechemat la ces
tiune de două orî în acelaș discurs, tot urmează înainte 
a se depărta de dînsa, președintele îl ridică provisoriü 
cuvîntul și consultă Adunarea dacă trebue să oprească 
pe acel orator de a maî vorbi asupra acestei cestiuneî în 
acea ședință.

Art. 37. Nimeni nu poate vorbi mai mult de două ori 
asupra aceleeași cestiuni fără voea Adunărei, constatată 
și vestită de președinte.

Art. 38. Este tot-d’a-una liber a cei «3 cuvîntul pentru 
apel la regulament, pentru cestiune de explicare a cu
vintelor sale și pentru cestiune personală. In asemenea 
cestiuni, însă, nu se poate vorbi de cît o-dată.

Pentru cestiune personală nu poate lua cine-va cu
vîntul de cît după votarea asupra obiectului în discuțiune.

Art. 39. Gestiunea prealabilă, adică de se primesce sail 
nu proiectul în discuțiune, cestiunea de amînare, adică 
de a se amîna discuțiunea pe altă zi hotărîtă sau nu, 
reclamațiunile la păzirea regulamentului, acele de or
dine de zi și de întâietate, au tot-d’a-una precădere_asu
pra cestiuneî principale și suspend discuțiunea, fără însă 
a întrerupe pe orator cînd vorbește.

Art. 40. Dacă zece membri aî Adunăreî cer închiderea 
discuțiuneî, președintele supune această cerere Adună
reî, și ea hotârasce, după ce a ascultat pe un singur o- 
rator contra închidere! discuțiuneî și pe altul pentru.

Art. 41. Dacă Adunarea devine turburătoare și dacă 
președintele nu poate restabili liniștea, el anunță că va 
suspenda ședința.

Dacă liniștea nu se restabilește, președintele suspendă 
ședința pentru o jumătate oră.
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Jumătatea de oră expirată, ședința reîncepe de drept.
Dacă totusî reîncepe turburarea, președintele ridică 

ședința și o amînă pe a doua zi.

CAP. IV

Despre presintarea proiectelor de legi

Art. 42. Mesagiele domnești se vor citi în ședință pu
blică; ele nu pot fi supuse la nici o discuțiune, la nici 
un vot, afară numai dacă vor coprinde vre-o propunere 
care ar trebui a fi votată.

După citirea Mesagielor pentru închiderea sesiunilor 
saú disoluțiunea Adunărei, președintele va ridica ședința 
îndată.

Art 43. Șeapte deputați pot presinta Adunărei ori-ce 
proiect de lege saú propunere.

Ele se comunică, fără discuțiune prealabilă, guvernului 
și secțiunilor ; apoi conform regulamentului, merg la co
mitetul delegaților. Acesta’și face raportul asupra lor. El 
este încă dator, cînd o propunere a fost admisă de ma
joritatea secțiunilor și cînd este de natură a deveni pro
iect de lege, să-i dea această formă.

Art. 44. Cerere de urgență asupra unei propuneri sau 
proiect de lege nu se poate face de cît de guvern saú 
de zece membri ai Adunărei.

Art. 45. Cînd se cere urgența, se deschide discuțiunea 
asupra ei. Dacă Adunarea o încuviințează cu majoritate 
de 2|3 a membrilor presenți, propunerea saú proiectul 
se trimite îndată la secțiuni, cari trebue să presinte ra
portul asupră’i în termenul mărginit de Adunare. In ori
ce cas, însă, între ședința în care s’a admis urgența și 
aceea în care se presintă raportul va trebui să treacă 
cel puțin o zi.
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CAP. V

împărțirea Adunăreî în secțiuni si comisiuni

Art. 46. Adunarea se împarte, prin tragere Ia sorți, în 
șeapte secțiuni, cari se reînoesc pe fie-care an.

Art. 47. Comisiunile speciale, precum acele de anchete 
parlamentare, ce Camera ar voi a face în verl-una din 
ramurile administrațiunel publice sau în alte cașuri, 
acele budgetäre, financiare, sau pentru ori-ce alte lucrări 
ale Adunăreî, se aleg prin bilete scrise. Numărul mem
brilor comisiunilor speciale se hotărăște de Adunare.

Fie-care secțiune sau comisiune ’șl numește prin ma
joritate pe președinții și secretarii săi.

Art. 48. Atît împărțirea Adunăreî în secțiuni, cît și alege
rea orl-cărel comisiunl speciale, se face în ședință publică.

Art. 49. Fie-care proiect de lege se trimite în desbate- 
rea tuturor secțiunilor sau a comisiunilor speciale.

Art. 50. Fie-care secțiune face o discuțiune generală 
asupra proiectelor de legi ce’î sunt trimise de Adunare. 
Discuțiunea nu se va deschide înainte de 24 ore de la 
distribuțiune. Fie-care membru al secțiune! poate pro
pune amendamente la proiectul de lege ce se discută.

Art. 51. Cînd discuțiunea e terminată, fie-care secțiune 
închelă proces-verbal în care se coprinde socotința ma
jorității și a minorității.

Art 52. După aceasta fie-care secțiune numește, cu ma
joritate absolută, un delegat din sînul el. Delegații tu
turor secțiunilor alcătucsc comitetul însărcinat a lua din 
noii în desbatere și a face raportul către Adunare.

Art. 53. Acest comitet numește un raportor din sî
nul său.

Art. 54. Raportul comitetului coprinde, afară de ana- 
lisa deliberațiunilor din secțiuni, și opiniunea motivată 
a majoritățel și a minoritățeî comitetului.
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Art. 55. Raporturile vor fi tipărite și împărțite la toți 
deputății cel puțin trei zile înaintea discuțiunei în Adu
narea Generală, afară de cașurile cînd Adunarea decide 
altmintrelea.

Art. 56. Fie-care membru al Adunărei poate asista, 
fără să aibă glas deliberativ, la discuțiunile secțiunilor 
și a comisiunilor din care nu fac parte.

Art. 57. Secțiunile și comisiunile pot chema, spre a ’i 
consulta la lucrări și a le cere lămuriri, pe miniștri.

Ele pot chema încă și alte persoane afară din adunare, 
al căror concurs le poate fi folositor.

Art. 58. Comunicările între secțiuni sau comisiuni și 
minister se vor face numai prin președintele Adunărei.

Art. 59. Secțiunile și comisiunile sunt datoare, pentru 
ordinea lucrărilor lor, să se conforme cu ordinea zilei 
hotărîtă de Adunare.

Art. 60. Pentru ca o secțiune să poată intra în lucrare, 
trebue să întrunească cel puțin o treime din numărul 
membrilor ce o compun ; iar comisiunile speciale, majo
ritate absolută.

Art. 61. Actele comunicate Adunărei se depun pe biu- 
rou, sau se adresează președintelui.

Adunarea poate cere tipărirea lor, dacă o crede tre
buitoare.

Președintele Adunărei trămite la secțiuni, comitete și 
comisiuni, toate actele relative la obiectele ce trebue să 
fie discutate de dînsele.

Aceste acte sunt depuse la archivă de raportori, după 
votul Adunărei

Art. 62. Autorii unui amendament sau propunere aii 
drept de a asista, cu glas consultativ, la ședințele sec
țiunilor ori ale comisiunilor însărcinate cu examinarea 
lui, dacă nu fac parte din acele secțiuni sau comisiuni.

Art. 63. Secțiunile și comisiunile însărcinate de a exa
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mina socoteli, condici sau legi de o mare întindere și al
tele, pot, și după închiderea sesiuneï, a’șiurma lucrările 
cu autorisațiunea Adunărei, încunoștiințîndu-se și guver
nul despre aceasta.

Art. 64. Prescripțiunile acestui regulament sunt îndato
ritoare și pentru secțiuni și comisiuni, în cît privește or
dinea și poliția ședințelor lor.

CAP. VL

Despre discutare st votare în publică

Art. 65. In ședința hotărîtă prin ordinea zilei pentru 
discutarea unui proiect de lege președintele deschide dis
cuțiunea.

Discuțiunea se împarte în două : l-iu, asupra proiectului 
în total; al II-lea, asupra fie-cărui articol în parte.

Art. 66. In cursul discuțiunei, în ședință publică, ori-ce 
deputat poate propune amendamente sau sub-amenda- 
mente la proiectul de lege ori la conclusiunile ce se dis
cută. Amendamentul saú sub-amendamentul trebue a fi 
depus la biurou, și nu se pune în discuțiune de cît numai 
dacă, după o citire și desvoltare din partea autorului, 
s’ar sprijini de cinci deputați.

Art. 67. Dacă amendamentul se sprijină de cinci depu- 
tați, el trece la comitetul delegaților de secțiuni saú la 
comisiunea respectivă, care îndată se retrage în camera 
conferințelor spre a’l discuta, șl supune AdunăreÎ opi- 
niunea sa în aceeași ședință.

Art. 68. Raportul citit și discuțiunea generală finită, se 
consultă Adunarea asupra luărei în considerațiune a pro
iectului de lege sau a propunere!.

Art. 69. Dacă Adunarea a luat în considerațiune acel 
proiect sau propunere, se începe discuțiunea exclusiv a-
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pra fie-căruî articol în parte și asupra amendamentelor 
ce ’1 privesc.

Art. 70. Dacă Adunarea nu a luat în considerațiune 
proiectul, atunci Adunarea nu mai trece la discuțiunea 
articolelor în parte, și acel proiect rămîne respins.

Art. 71. După săvîrșirea discuțiunei, articol după articol, 
dacă n’a urmat nici o modificare în acel proiect, sau dacă 
amendamentele propuse au fost primite de comisiune ori 
de guvern, atunci se pune la vot în întregimea lui, fără 
discuțiune, în aceeași zi.

Art. 72. Dacă unele din amendamente, fără a fi primite 
de comisiune sau guvern, sunt încuviințate și unele din 
articolele proiectului sunt respinse de Adunare, atunci 
votarea asupra întregului proiect se face în altă zi, după 
o nouă desbatere generală, fără a se mai putea face 
vre-un nou amendament.

Intre aceste două ședințe va trebui să treacă cel pu
țin o zi.

Art. 73. Orî-ce proiect de lege poate fi retras de gu
vern în cursul discuțiunei și chiar în momentul de a se 
procédé la vot.

Propunerile șj amendamentele provenite din inițiativa 
deputaților, asupra cărora se va fi urmat discuțiune, nu 
se pot retrage de cît cu învoirea Adunărei.

Art. 74. Propunerile simple sau motivate de trecere la 
ordinea zilei se discută și se votează îndată, fără a mal 
merge la secțiuni.

CAP. VII

Interpelări ți punere în acuzare

Art. 75. Fie-care deputat are dreptul de a cere de la 
autorități, prîn biuroul Adunărei, toate științele ce 'i-ar 
trebui despre orî-ce ramură a administrațiuneî publice;
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iar actul de știința dată rămîne în archiva Adunăreî.
Art. 76. Orï-ce membru al Adunăreî are dreptul de 

a adresa guvernului interpelări.
Interpelările se anunță în ședință publică din viu graiü 

și precisîndu-se subiectul lor. Ministerul este dator a da 
răspunsul său îndată, sau cel mult după trei zile.

Biuroul, în cas de amînare, comunică ministerului no
tițe după interpelare.

La ziua fixată de minister spre a răspunde, se dă mai 
întăifi cuvîntul deputatului interpolator. După răspunsul 
dat de minister, discuțiunea urmează după regulele ge
nerale stabilite de regulament.

OrI-ce moțiune s’ar presinta în urma interpelărei se 
trămite în secțiuni.

Art. 77. Propunerea d’a se pune în acusare un mi
nistru, conform art. 101 din Constituțiune, se va face în 
sei is, motivată și subscrisă cel puțin de 20 membrii. A- 
ceastă propunere de acusare se va trămite în exami
narea tutulor secțiunilor, și, dacă cinci din ele se vor 
pronunța pentru primirea propunere!, ea se va da în 
desbaterea Adunăreî, a căreia hotărîre de dare în jude
cată va trebui să fie susținută de o majoritate de 2 3 din 
deputății aflațl față.

Dacă propunerea a fost admisă de Adunare, ea nu
mește un comitet însărcinat a susține acusarea înaintea 
curței de casațiune.

CAP. vin

Despre

Art. 78. Voturile Adunăreî 
dere, prin viii graiu și prin 
bile saû bilete scrise.

Votul asupra articolelor în

votare

se dau prin sculare și șe- 
scrutin secret, adică prin

parte ale unui proiect sau
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propuneri se face prin sculare și ședere. Votul pentru 
luarea în considerare, saú asupra proiectului și propu
nere! în total, se face prin apel nominal.

Art. 79. La votul prin sculare și ședere, președintele 
invită pe deputății ce sunt -^pentru*  a se scula și pe acei 
ce sunt *contra>  a ședea. Președintele și secretarii de
clară resultatul votărei, care se poate repeți pînă la a 
treia oară, și prin contra-probă.

*) Scrutinul prin bile se face în modul următor : un 
secretar face apel nominal și dă tie-cărul deputat cîte 
două bile, din cari una albă și alta neagră. Deputatul 
depune în urna așezată pe tribună bila care exprimă do
rința sa și aruncă într’o altă urnă pusă pe o masă deo
sebită bila de care n’a făcut întrebuințare. Bila albă ex
primă aprobațiunea, cea neagră desaprobațiunea. Amîn- 
două urnele sunt acoperite. După depunerea bilelor, se
cretari! aruncă bilele din urna scrutinului într’un pane
ras; el le numără de față și separă bilele albe de cele 
negre.

Dacă, și după a treia încercare, tot urmează îndoială, 
atunci votarea se face prin apel nominal.

Art. 80. Votul prin viu graiu se face în modul urmă
tor : Unul din secretari dă citire apelului nominal. Fie
care deputat declară, la rîndul său, verbal dacă e pentru 
saú contra pr< lectulul ori propunere! în discuțiune.

Art. 81. Votul prin bile se face numai atunci cînd 15 
deputațî ’1 cer *).

Art. 82. Votul prin bilete scrise se face la orl-ce ale
geri de persoane, pentru comisiunî, presentațiunî, etc.

La votarea prin bilete acele albe nu se pun în numă
rul voturilor date, și majoritatea cerută este numai ju
mătate plus unul din biletele scrise. Asemenea nu intră 
în numărul votanților nici acel cari se abțin de la vot.

Voturile prin bilete se înseamnă de către secretari pe 
tabloul ad-hoc și se subseriú de către președinte și se
cretari.

6
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Ait. 83. Președintele și secretarii sínt însărcinați cu 
adunarea voturilor.

Președintele anunță resultatul ♦*).

**> Resultatul scrutinului. ....... N.
Numărul votanților...........................................N.
Majoritatea cerută...........................................N.
Bile albe............................................................ N.
Bile negre........................................................N.
Abținuți............................................................ N.
Adunarea încuviințează sau nu......................N.

Art. 84. Votul atunci e valabil cînd întrunește majori
tatea absolută, adică jumătate plus unul din numărul 
deputaților ceruți la art. 25 spre a forma completul 
Adunărei.

Dacă numărul votanților nu împlinește această majori
tate, președintele declară că scrutinul este fără résultat 
și votarea se face din nou la începutul ședinței viitoare.

Cînd este paritate de voturi, Adunarea a respins.
Art. 85. Resultatul deliberărilor Adunărei, adică înche- 

iarea, se proclamă de către președinte . prin următoarele 
cuvinte : -«Adunarea încuviințează*  sau : «Adunarea nu 
încuviințează*.

Art. 86. Proiectele de legi votate se trec în o condică 
specială, șnuruită și legalisată de biurou pe fie-care foaie. 
Aceste proiecte se subscrii! de președinte și secretari și 
se înaintează guvernului.

CAP. IX

Inviolabilitatea deputatilor

Art. 87. Membrii Adunărei nu pot fi arestați sau ur
măriți în materie de represiune, în timpul sesiunei, de 
cît cu autorisarea Adunărei. Cererea de autorisare se a- 
dresează de guvern președintelui Adunărei, care o co
munică în ședință publică. Cererea se trămite îndată și 



— 83 —

fără discuțiune la secțiuni, cari examină de este motiv 
de a se încuviința urmărirea.

Raportul comitetului delegaților în această cestiune se 
supune Adunărei în timpul fixat de ea.

Art. 88. Cînd un deputat este arestat în intervalele se
siunilor, dosarul se comunică Adunărei în ziua deschi
dere! sale.

Adunarea hotărăște dacă trebue a se înceta saû men
ține arestarea în timpul sesiune!. Tot ast-fel se procédé 
în privința arestăre! unu! deputat, în cas de vină ve- 
ghiată, în timpul sesiune!.

CAP. X

Despre petițiuni

Art. 89. Or!-cine are dreptul a adresa petițiun! Adunărei.
Coprinsul lor se expune în résumât de unul din secre

tari la începutul fie-cărei ședințe. Dupe aceasta, ele se 
trămit fără discuțiune la comisiunea petițiunilor, numită 
de Adunare la începutul fie-cărei sesiuni, și care este da
toare a presinta în fie-care Sîmbătă, asupra tutulor pe
tițiunilor venite în cursul săptămînei, un raport general.

Adunarea hotărăște asupra tutulor petițiunilor mențio
nate în raport.

CAP. XI

Despre proiectele de legi 'înapoiate de elitre Senat

Art. 90. Cînd un proiect de lege se înapoiază Adunărei 
cu amendamente făcute de Senat, președintele încuno- 
științează pe Adunare dospre aceasta și înscrie proiec
tul de lege la ordinea zilei a secțiunilor.

Art. 19. Disposițiunile acestui regulament, privitoare 
la discutarea proiectelor votate de Adunare din început, 
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se păzesc și la discutarea și votarea proiectelor amen
date de Senat.

Art. 92. Președintele Adunărei deschide discuțiunea în 
ședința hotărîtă prin ordinea zilei, însă discuțiunea nu 
privește de cît articolele amendate.

Art. 93. Hotărîrea AdunăreÎ se rostește prin una din 
următoarele formule :

•«Adunarea a piiimit proiectul de lege amendat*,  sad 
«Adunarea nu a priimit proiectul de lege amendat*.

Art. 94. Președintele aduce îndată la cunoștiința pre
ședintelui consiliului hotărîrea AdunăreÎ.

CAP. XLI

Despre redacțiunea, discuțiunea d votarea Adresei

Art. 95. Proiectul Adresei, menit a răspunde la discur
sul Tronului, se va redacta de o comisiune specială com
pusă din șeapte membri aleșPde către^AJunare.

Miniștrii vor comunica acestei comisiunî toate deslu
șirile trebuincioase asupra afacerilor țărei.

Art. 96. Proiectul de Adresă, după ce se va citi în A- 
dunare, se va tipări și împărți.

Art. 97. Discuțiunea proiectului de Adresă se face în 
ședință publică, trei zile cel puțin după distribuire. Ea 
se urmează după modul prescris pentru proiectele de 
lege în genere.

Art. 98. Adresa se va presinta Domnului prin o depu- 
tațiune de 20 membri al AdunăreÎ numițî prin sorți în 
ședință publică.

Președintele AdunăreÎ și biuroul fac pururea parte din 
deputațiune.

Președintele ia cuvîntul în numele deputațiuneî.
Tot așa se urmează și cu deputațiunile de felicitațiune 

ce urmează a se presinta Domnului la sărbătorile na
ționale și religioase, precum și la alte zile solemne.
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CAP. XIII

Despre procesele-verbale si publicațiunea desbaterilor 
Adunăreî deputatilor

Art. 99. Redacțiunea proceselor-verbale ale Adunăreî 
este pusă sub direcțiunea președintelui Adunăreî și în
credințată redactorilor și stenografilor oficiali, cari vor fi 
numiți și pot fi revocați de președinte.

Discursurile se comunică oratorilor, după a lor cerere, 
spre a le revedea și rectifica înainte de a se publica în 
Monitor.

Art. 100. Pentru fie-care ședință a Adunăreî se redige 
un îndoit proces-verbal, adică un sumar dînd seama pe 
scurt de toate lucrările ședinței, și altul in extenso co- 
prinzînd în întregimea lor desbaterile urmate.

Art. 101. Procesul-verbal sumar, îndată ee s’a aprobat 
de Adunare, se subscrie de secretarul, care i-a dat citire 
și se depune la arhivă.

Art. 102. Procesele-verb ale in extenso se vor transcrie 
într’o condică și se vor subscrie de președinte și de unul 
din secretari.

Aceste procese verbale se vor publica în întregimea lor 
în Monitorul oficial, împreună cu lista nominală a depu- 
taților cari au fost față, a doua zi chiar după ședință. 
De odată cu publicarea aceasta se va mai face o publi- 
cațiune specială în 8° tot a acestor procese-verbale.

CAP. IV

Despre congediu si absente

Art. 103. Nici un deputat nu poate lipsi de la ședințele 
Adunăreî fără un congediu dat de dînsa.

Art. 101. Ori-ce membru al Adunăreî care lipsește șease 
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ședințe de-a-rîndu, fără sau peste congediu! dat, se con
sideră demisionat.

In ambele cașuri, după ședința a șasea, președintele, 
cu învoirea Adunărei, aduce la cunoștiința ministerului 
de interne că scaunul acestui membru este vacant.

Pentru deputății cari, în momentul alegerilor, s’ar afla 
peste hotar, excluderea nu va avea loc de cît după lip
sirea lor nemotivată la două-spre-zece ședințe conse
cutive.

Art. 105. împiedicările de forță majoră trebue să fie 
dovedite prin adeverințe în scris ale autorităților locale ; 
Iar cele pricinuite de boale printr’o înscrisă declarație a 
medicului oficial al localitățel.

Dacă, după trecere de șease absențe, deputatul absent 
nu va veni la Cameră, biuroul ’1 va invita de a veni sau 
a trimite dovada împledecărel.

Dacă, în termen de 10 zile de la notificare, nu va tri
mite justificarea, atunci scaunul se va declara vacant.

Art. 106. La finitul fie-cărel luni biuroul publică prin 
Monitorul oficial lista deputaților cari n’aii fost față la 
toate ședințele Adunărei, însemnîndu-se de cîte ori au 
lipsit, și motivele, de ar fi fost, ce l-au nevoit la aceasta.

CAP. XV

Despre poliția interioară a Adunărei

Art 107. Poliția Adunărei și a încăperilor atîrnate de 
ea este exercitată de către președinte.

Art. 108. Nimeni, afară de membrii Adunărei și de mi
niștri, nu poate, sub nici un cuvînt, a se introduce în 
sala ședințelor.

Art. 109. Ori-ce persoană din public nu va avea o pur
tare cuviincioasă, sau va întrerupe tăcerea recomandată 
publicului, saü va da semne de aprobațiune ori de des- 
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aprobațiune, sau va turbura liniștea în orî-ce chip, se va 
scoate îndată afară din tribună, după ordinul președin
telui.

La cas cînd preș6dintele o va socoti de trebuință, el 
va putea ordona chiar arestarea zisei persoane și duce
rea el sub escortă înaintea autoritäre! competinte.

Art. 110. Este oprit de a intra în sala Adunăreî în
armat.

Puterea armată va putea pururea fi chemată de către 
președinte.

Art. 111. Biletele de intrare pentru tribuna publică, 
pentru a ziariștilor și cea oficială, sínt în disposițiunea 
președintelui Adunăreî.

Biletele de intrare pentru tribuna diplomatică sínt în 
disposițiunea ministerului afacerilor străine și de Stat.

Art. 112. Pentru redactorii și stenografii oficiali sunt 
locuri reservate în apropiere de tribună.

Art. 113. Disposițiunile capitolului de față se vor ti
pări și afișa în fie-care tribună.

CAP. XVI

Despre administratiunea interioară

Art. 114. Administrațiunea superioară a Adunărel este 
în atribuțiunile președintelui.

Directorele însărcinat cu priveghearea, corigiarea și pu
blicarea proceselor-verbale, directorele cancelariei și toți 
impiegații sunt numiți de președinte cu consultarea biu- 
rouluî, de către care pot să fie și depărtați.

Art. 115. Președintele regulează, prin hotărîrî speciale, 
organisarea tutulor serviciilor.

Art. 116. Președintele, în înțelegere cu questoril, ho
tărăște întrebuințarea banilor destinați pentru cheltue- 
lile Adunăreî.
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Art. 117. Questoril sunt însărcinați cu cheltuelile atin- 
gătoare de personalul și materialul Adunărel, în urma 
hotărîrilor președintelui, și primesc fondurile trebuitoare 
din creditul delegat de ministerul financelor.

Art. 118. Președintele poate delega questorilor parte 
din puterile sale administrative.

Art. 119. La finele fie-cărei luni, o comisiune specială , 
compusă de șeapte membri numiți de secțiuni pentru 
sesiunea anuală, cercetează socotelile casierului Adunărel 
și trimite, prin raport către președinte, resultatul cu do
cumentele trebuitoare spre deslușire.

Acest raport se supune Adunărel spre închidere.
Art. 120. ün cap de ușieri și ușierii trebuincioși sunt 

atașați Adunărel pentru trebuințele el Aceștia se numesc 
de președinte împreună cu biuroul.

CAP. XVII

Despre g narda armată a Adunărel

Art. 121. Guarda Adunărel este sub ordinele preșe
dintelui.

Asemenea este un post de gendarml călăreți în dis- 
posițiunca președintelui Adunărel.

CAP. XVIII

Despre modificarea regulamentului

Art. 122. Ori cînd două-zecl și cinci membrii vor so
coti că este de trebuință a se modifica regulamentul 
Adunărel, vor face o propunere subsemnată de dînșil.
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Acéastà propunere se va citi în trei ședințe publice 
succesive.

După aceste treî citiri, dacă Adunarea, prin majoritate 
de două treimi, va lua propunerea în consițlerațiune, o 
va trămite la o comisiune specială, asupra raportului 
căreia se va pronunța definitiv.
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DAN D. BRĂTIANU
Secretar al Camerei

Col. I. Argeș.

Națio a a l- libera l.

Născut în București la 1866. Fiul marelui patriot Du
mitru Brătianu.

Inginer diplomat al scoalei de poduri și șosele din 
București. Inginer la căile ferate și la Ministerul Lu
crărilor publice.

Ales pentru prima oară în alegerile generale din No
embrie 1895 cu 175 voturi.

Domiciliul: Bucuresti, 52 Str. Colțea.



— 94 —

lOAN D. MALLA
Col. I. Argeș.

National-Liberal

Născut în București la lß Martie 1854. Studiile secun
dare și universitare în țară. Advocat. Ziarist. Autor dra
matic.

Intrat pentru prima oară în Cameră în alegerile gene
rale din Noembrie 1895 cu 173 voturi.

Membru-delegat al comitetului de redacțiune al zia
rului Naționalul. Autor al pieselor 'Furiile Tinerețe? -, 
*Din Glumă*,  'In pragul scene?*.  Localisator al pieselor 
'Prima Schintee*,  'Cea a*,  '423*,  'Hagiul*,  'Afurisit Ie
pure*  etc. Lucrările originale și localisările sale au fost 
jucate cu mare succes pe scena Teatrulu? Național, din 
București.

Domiciliul: București, strada Luterană 43.
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NICOLAE CONSTANTINESCU
Col. II. Argeș.

Originar din județul Argeș.
Vechiu partizan al partidului liberal, cu care a luptat, 

la guvern și în opoziție.
Fost consilier comunal și județean. Ales în Cameră 

pentru prima oară în 1884, reales în 1888 și în alegerile 
din Noembrie 1895 cu 234 voturi.

Proprietar.
Domiciliul : București, Hotelul Orient. In provincie : 

Pitești. b



— 96 —

NICOLAE DIMANCEA
Col. II. Arge».

Național-liber at.

Născut la 1838 în orășelul Cerneți, din județul Mehe
dinți. Studiile făcute în țară.- Advocat în Pitești.

A intrat în luptele*  politice în anul 1858, ca partisan al 
partidului liberal, luînd parte la toate evenimentele po
litice, de care este legat partidul sáú.

Propagator activ al candidature! lui Cuza la tronul 
Munteniei, în 1859,și unul din conducătorii poporului la 
Mitropolie spre a impune Camerei alegerea Domnului 
Moldovei.—La 1864, cu ocasiunea loviturei de Stat în
cercă o mișcare în județul Argeș. Este însă arestat, și 
mai tírziú achitat. —Delegatul conspirațiunei pentru res- 
turnarea Domnitorului Cuza, în județele Argeș și Muscel, 
unde revoluția din Capitală este priimită cu entusiasm.

In 1871, în capul poporului din Pitești, rezistă, la bi
serica Mavrodolu, din acel oraș, armatei, care reprimă 
cu vărsare de sînge, mișcarea populară, în urma unor 
turburărl electorale. Arestat împreună cu alți 19 co- 
mercianțl, este achitat de jurații din Vilcea, -după o de
tențiune preventivă de 7 luni,—de acuzarea te vesbel civil. 
Fiind în închisoare este ales deputat de colegiul III, dar 
invalidat. De la 1870 face parte din Parlament, cu între
rupere de la 1888—1895, ca représentant al județului 
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Argeș, ales de colegiile I, II, III. Reales în alegerile ge
nerale din Noembrie 1895 cu 309 voturi.

In legislaturile liberale, de la 1876—88, a fost de mai 
multe ori Vice-Președinte al Camerei. Decorat cu ordi
nele naționale. Se ocupă cu avocatura.

Domiciliul : București, Hotel de France. In provincie : 
rite.^.

7
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CONSTANTIN DOBRESCU-ARGEȘ
Col. III. Argeș.

Democrat,

Născut la 5 Iunie 1859 în comuna rurală Mușeteștî, din 
părinți țărani. Fost învățător rural delà 1876 —1888. Fost 
membru în consiliul general al județului Argeș în 1883.

Ales pentru prima oară deputat ^ub guvernul liberal 
al lui loan C. Brătianu, dar invalidat, căci nu’șl îndepli
nise obligațiunile militare.—Reales în 1888, în ambele ale
geri, în 1890, 1891, 1892 și acum în ultimele alegeri din 
Noembrie 1895, cu 800 voturi din 1000 votanțl, în tot- 
d’a-una ca reprezentant al țărănime! din Argeș.

Licențiat în drept de la Universitatea din Bruxelles. 
Ziarist. —A redactat ziarele țăranul (1882—84) și Gazeta 
Poporului (1891—92). Conduce și astă-zl Gazeta Țăranilor, 
fondată în anul 1892. Fost membru al Uniune! Democrate 
(1889-91).

Ideal politic: Emanciparea politică a țărănime!.
Domiciliul : București : Strada Blănari No. 2.
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lüNIU I. LECCA
Bacău.

National-liberal.

Originar din județul Bacău.
Ales pentru prima oară în Parlament, în opoziție, sub 

guvernul conservator. Reales în ultimele alegeri generale 
din Noembrie 1895, cu 164 voturi

Se ocupă cu agricultura Proprietar.
Domiciliul : Bitcure'.iî, Hotel Bulevard. In provincie, 

la Bacău.
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ALEXANDRU LUPAȘCU
Vice-președinte al Camerei

Bacan.

Aat io n a l- fi be rai.

Originar din Bîrlad.
Fost membru la înalta Curte de Compturf. Actual

mente pensionar.—Președinte al Consiliului de Adminis
trație al Societățel Creditului Funciar Ürban din Bucu
rești. — A mal făcut parte din Parlament, sub guvernele 
liberale, dintre anii 1876—1888. — Reales în ultimile ale
geri generale din Noembrie 1895, cu 146 voturi.

Domiciliul : București, strada Cosma No. 12.

♦ A promis fotografia și biografia, dar nu ni le-a trimis.
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ALEXANDRU VILNER
Col. I. Bacău.

National- Liber al

Vechlu parlamentar.
A făcut parte mai din toate legislațiunile, de la 1870, 

atît din Senat, cît și din Cameră,—ca guvernamental și 
ea oposant.

In alegerile generale din Noembrie 1895 a fost reales 
la Cameră, cu 160 voturi.

Domiciliul : Bucure^t, calea Victoriei 60. In provincie, 
la Bacău.

*) Ne-a declarat, că nu s’a fotografiat nici odată.
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Col. II.

CATON G. LECCA
Chestor al Camerei

Bacău.

Nation fil-libera I.

Originar din județul Bacău, unde este mare proprietar 
funciar.

A făcut parte din Cameră în timpul guvernului li
beral, pînă la 1888. Reales necontenit în opoziție, sub 
regimul conservator, și în ultimele alegeri generale din 
Noembrie 1895, cu 379 voturi, în tot dauna ca représen
tant al județului Bacău.

In ultimii ani al guvernului liberal, de sub presiden- 
ția lui Ioan C. Brătianu, a fost membru activ al opo- 
sițiel-unite, ca liberal-disident. In urma concilierii ele
mentelor liberale, înglobate în oposiția de toate nuan
țele, în anul 1891 a reintrat în partidul național-liberal, 
cu care a luptat contra guvernului conservator, înăuntru 
ca și în afară de Parlament.

S’a retras din ultima Cameră conservatoare, împreună 
cu cel-l’alțl deputațl naționall-liberall, liberali, nuanța 
Vernescu, și conservatori, nuanța Gr. G. Pëucescu, cu 
ocazia votărel lege! minelor.

Domiciliul: București, strada Dionisie 80.
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GEORGE LEVEZEANU
Col. II. Bacău.

Liberal,

Originar din județul Bacău.
A făcut, parte din partidul liberal-conservator, nuanța 

Vernescu, al cărui deputat a fost în două legislaturi, 
după retragerea de la guvern a liberalilor, în 1888. A 
urmat pe șeful sáú, d. George Vernescu în noua sa evo
luție, și s’a apropiat de partidul național-liberal.

Reales în alegerile legislative din’ Noembrie 1805, ca 
deputat al colegiului II cu 345 voturi.

Fost consilier comunal și primar al orașului Bacău.
Domiciliul : Bucure^b la Hotelul Union. In provincie : 

Bacăil.
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BOGDAN P. MUNTEANU
Col. II. Bacan.

Național-Liberal

Născut în Tîrgul-Ocna, județul Bacău, la anul 1859.
A făcut studiile în țară și s'a consacrat comerciuiuî cu 

care se ocupă și astă-zî.
In 1889 a intrat în politică ca partisan al partidului 

național-liberal.
In alegerile din Noembrie 1895 a fost ales pentru prima 

oară ca deputat al colegiului II cu 245 voturi, în balo- 
tagiu.

Domiciliul : București, Bulevardul Elisabeta No. 12. 
In provincie : T.-Ocna.
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LEON SAKELLARY
Col. III. Uacaii.

National-liberal*

Născut la 26 Martie 1852, în Fălticeni Studiile secun
dare le-a făcut în țară, cele universitare în străinătate. 
Doctor în drept.—Avocat.—Fost procuror la Iași și Ga
lați. Fost președinte al tribunalului Bacàù.

Face politică militantă din 1876, ca membru al parti
dului național-liberal. Fost și actual primar al orașului 
Bacău (odată sub guvernul conservator și de trei ori sub 
cel liberal).Numele său este legat de numeroase și folo
sitoare lucrări municipale din comuna sa.

Ales pentru prima oară în Cameră la 1888, la cole
giul II, reales în 1891, în opoziție, la colegiul III, și în 
ultimele alegeri din 1895, ca deputat al colegiului III, 
cu 917 voturi, din 1050 votanți.

Credințe politice: Numai ideile naționale și liberale 
sínt cele mai potrivite pentru starea noastră politică.

Domiciliu : Bucuresti, Hotel Bristol. In provincie : 
Bacăii, strada Ferdinand No. 23.
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CONSTANTIN VLAICU
Col. III. Baraii.

NttUonabliberab
Originar din județul Bacăxi.
A făcut studii speciale de agricultură și agronomie.
Ales pentru prima oară în alegerile generale din No- 

embrie 1895, cu 859 voturi din 1U50 înscriși.
Se ocupă cu agricultura.
Domiciliul : Baca il.

♦ De și a promis fotografia și biografia, nu ni le-a tri
mes însă.
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ALEXANDRU ENACOVICÏ
€ol. I. Botoșani*

Liberal-democrat,

Născut în Botoșani la 15 Ianuarie 1848. A făcut stu
diile la «Academia Mibăileană*  și la Universitatea din 
Iași, absolvind cursurile facultăților de litere și drept.

Activitatea sa politică datează din timpul ministerului 
liberal de la 1867—68. A făcut oposiție energică guver
nului conservator căzut la 1876. A susținut guvernele 
liberale pînă la 1884, cînd a trecut în rîndurile libera
lilor disidențl, intrînd mal tîrziû în partidul liberal-con • 
servator, fără a fusiona cu conservatorii, și păstrînd or
ganului său Vocea Botoșanilor, fondat îu 1880 (apare și 
astă-zî) atitudinea sa constant liberală.
X A făcut parte din trei legislaturi, fiind ales pentru 
prima oară în Cameră la 1888, ca deputat al colegiului I. 
Reales în 1890 și acum în urmă, în alegerile din Noem
brie 1895, cu 187 voturi din 220 votanțî.

Amic și discipol al marelui democrat C. A. Rosetti, la 
a le cărui principii a rămas credincios.

Credințe politice : Evoluționist pe calea pașnică. Adept 
al descentralisărel administrative.



Chestiunile sociale cu aplicațiune la țara noastră for
mează preocupația sa constantă.

Avocat. Publicist.
Domicilul: Bucure^tX, Hotel Bulevard.
In provincie'. Botoșani.
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GHEORGHE V. URZICĂ
Col. I. Botoșani.

National-liberal.

Născut în satul Cordăreniî, din județul Dorohoiu, la 1 
Octombrie 1840. Studiile făcute în școale particulare.

Intrat în politică la 1866, a luat parte activă mai la 
toate marele evenimente ale desvoltăreî noastre politice.

Ales în Parlament pentru prima oară la 1879 în Con
stituanta, chemată să modifice art. 7 din Constituțiune. 
A fost dintre cei 28 deputați anti-revizionați.

De atunci a fost reales în mai toate legislaturile, între 
cari și aceea, care a proclamat Regalitatea. La Consti
tuanta din 1883—84 a votat pentru lărgirea colegiilor 
electorale.

Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 166 voturi 
din 220 votanți.

Fost consilier comunal, în mai multe rînduri, al ora
șului Botoșani, și președinte al consiliului general din 
județul Botoșani.

Se ocupă cu agricultura. Mare proprietar și arendaș.
Ofițer al ordinelor Steaua Romîniel și Coroana Romî- 

niel. Medaliat cu Apărătorii Independenții.
Domiciliul : Bucure tl, Hotel Capșa.
Botoșani: Moșia Zăiceștii.
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CONSTANTIN G. VERNESCU
Secretar al Camerei

Botoșani.

Născut în București la 17 August 1862. Fiul d-lul 
George Vernescu, fost ministru.

Elev al Scoale! de Științe Politice și Doctor în drept de 
la Paris. Tesa sa tratează Despre Fluvii în Dreptul inter
național.

După ce s’a întors în țară, în 1888, a fost ales depu
tat al județului Teleorman, în două legislațiunl, sub gu
vernele liberal-conservatoare. Fiind raportor al conven- 
țiunel cu Franța pentru protecția mărcilor de fabrică, a 
fost decorat de’guvernul republice! cu Crucea Legiune! 
de onoare, în gradul de cavaler.

A urmat grupul Vernescan în apropierea sa de parti
dul Național-liberal. In alegerile din Noembrie 1895 a 
fost ales deputat la colegiul I Botoșani, cu 170 voturi.

Mare proprietar rural. Cavaler al Coroanei Ii om ini ei. 
Domiciliul : Bucuresti, Calea Victoriei 147.
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IOAN TH. BUZDUGAN
Col. II. Botoșani.

Liberal,

Născut la 1860 în Botoșani. Studiile secundare le-a fă
cut în țară, dreptul la Paris.

A făcut parte din partidul Liberal-Conservator, ca par
tisan al D-lui George Vernescu. Fost primar al orașului 
Botoșani sub acel regim. — In urma desunirei liberal- 
conservatoare, a urmat pe șeful său și s’a apropriat de 
naționalil-liberall. In timpul sesiune!’parlamentare din 
1895 — 96, s’a grupat în jurul D-luï N. Fie va.

Ales pentru prima oară în Cameră, în alegerile din 
Noembre 1895, cu 381 voturi, din 415 votanți, contra lui 
C. Bobeica.

Domiciliul : București, Hotel Capșa. In provincie : Bo- 
tosant.
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<’ol. II.

NICU ENAȘESCU
Secretar al Camerei

Botoșani

Național-Liberal,

Născut în satul Corni, plasa Șiret, județul Botoșani, la 
23 Ianuarie 1858.

Licențiat în drept de la Universitatea din Bucurescl.
După terminarea studiilor, în 1882, a intrat în politică, 

înscriindu-se în partidul național-liberal.
Fost scurtă vreme magistrat. Se ocupă cu agricultura, 

fiind arendaș și proprietar, și cu avocatura.
Ales în Cameră pentru prima oară, în alegerile din 

Noembrie 1895 cu 376 voturi.
Domiciliul : București, Hotel Bristol. In provincie : 

Botoșani.
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VASILE D. VASILIU
Col. II. Botoșani.

National-liberal.

Născut în Vaslui la 1853.
Licențiat în Farmacie. Proprietarul și diligentul unei 

farmacii din Botoșani.
Intrat în politică la 1882, în rîndurile partidului na- 

țional-liberal. Fost președinte al Camerei de Comerciu, 
Circumscripția Botoșani, și Consilier Comunal.

Ales pentru prima oară în Cameră, în alegerile din 
Noembrie 1895, cu 366 voturi.

Domiciliul: București, Hotel English. In provincie: Bo
toșani.

8
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GHEORGHE RUSU CORNACÏ
Col. III. Botoșani.

Naționabliberal,

Născut în comuna rurală Christeștî, județul Botoșani, 
la anul 1833, din părinți țărani.

Ales pentru prima oară, în Noembre 1895, la alegerile 
generale, ca représentant al țărănime! din Botoșani cu 
247 voturi. — Face parte, din 1886, din partidul Național- 
liberal.— Fost în mal multe rîndurl consilier al comu
nei sale.

Se ocupă cu agricultura și cu negoțul.
Domiciliul: Bucvre-Vi, strada 11 Iunie No. 38. In pro

vincie: Comuna Coșula, județul Botoșani.
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GEORGE BERCEANU
Col. I. Brăila.

National-liberal.

Născut în satul Telega, județul Prahova, la 15 Ianua
rie 1855.

Licențiat în drept de la Universitatea din București.— 
Avocat. — Fost primar, ales în oposiție, al orașului Bră
ila, de la Octombrie 1894 — Iunie 1895. — Fost * supleant, 
procuror și jude-instructor de tribunal.

Intrat în politică la anul 1879, în rîndurile partidului 
Național-liberal. Ales pentru prima oară deputat în No
embrie 1895 cu 216 voturi.

Domiciliul : București, Hotel Bulevard. In provincie : 
Brtiila, strada Bălcescu No. 1.



— 116 —

CONSTANTIN O. COCIAȘ
roi. I. Brăila.

National-Liberal,

A făcut studii de drept.
Fost magistrat. Fost procuror de Secție la Curtea de 

Apel din București, în care calitate a susținut acuzarea 
contra celor implicați în atentatul ccmis în Septembrie 
1886, contra primului ministru de atunci, Ioan C. Bră- 
tianu.

După retragerea guvernului liberal în 1888, și-a dat de- 
misiunea din magistratură și s’a stabilit ca avocat în 
Brăila, unde a fost în mal multe rîndurl consilier comu
nal, ales în oposiție.

In alegerile generale din Noembrie 1895 a fost ales 
pentru prima oară deputat cu 274 voturi.

Se ocupă cu advocatura.
Domiciliat : București, Hotel Capșa. In provincie : la 

Brăila.

* A făgăduit fotografia și biografia, dar n’a trimis ni
mic. Fotografia ne-am procurat'o de la Mandy, fotograf 
al Curțel, iar biografia am complectat’o din cele ce am 
putut afla.
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DIMITRIE I. APOSTOLIT
Col. II. Brăila.

Liberal-democrat,

Născut în Brăila la 1855.
A intrat în politică la 1876, în rîndurlle partidului na

tional-liberal. Amic personal și politic al d-lul Nicolae 
Fleva, face parte astă-zl din liberalii grupați în jurul 
D-sale.

Ales pentru prima oară în Cameră, în alegerile din 
Noembrie 1895 cu 683 voturi.

Se ocupă cu agricultura.
Domiciliul : Bucurettt, strada Dionisie No. 60. In pro

vincie : Brăila.
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ALEXANDRU G. DJUVARA
Col. II. Brăila.

National-liberal.

Originar din Brăila.
A fient științele politice și dreptul la Paris.
A intrat în Cameră ca deputat al unul colegii! din 

Județul Brăila, în vremea ministerului lui Ioan C. Bră- 
tianu, ca guvernamental. In urmă a trecut în disidența li
berală și a luptat cu Oposiția-Unită contra guvernului 
liberal. A reintrat în Cameră după alegerile din 1888, 
făcute de guvernul junimist ald-lul Teodor Rosetti.

In urma împăcărel elementelor liberale disidente, a 
revenit în sinul partidului liberal. In alegerile din Noem
brie 1895 a fost ales din nou deputat cu 818 voturi.

Membru al Ateneului, unde a ținut cîte-va conferințe, 
dintre cari una asupra Reprezentare? Proporționale. Se 
ocupă cu avocatura. A fost raportor al lege! asupra ju
decătoriilor de ocoale, votată în Aprilie 189ß. Autor al 
cîtor-va scrieri politice, între cart o mică broșură asu
pra chestiune? Bulgare, după abdicarea violentă a Iul 
Alexandru de Battenberg.

Domiciliul: Bucurețt?, Bulevardul Carol I.
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CONSTANTIN. N. VASILESCU
Secretar al Camerei 

Col. II. Brăila.

Național" Liberal,

Născut la 2 Februarie 1861 în Brăila. Licențiat al Fa- 
cultățeî de drept din Paris. Avocat.

A intrat în luptele politice în 1887, ca membru al par
tidului Național-Liberal. Fost consilier comunal în Brăila, 
în Septembrie 1894.

Ales pentru prima oară în Cameră în alegerile din 
Noembrie 1895, cu 812 voturi din 923 votanți.

Domiciliul: București, Hotel Bulevard.
In provincie: Brăila, strada Frumoasă No. 17.
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NICOLAE N. IONESCU
Col. 111. Vraila

National-liberal.

Născut în Bîrlad, la 28 Noembrie 1859. — Licențiat al 
Facultițel de drept din Bucurescî. Avocat. Fost ziarist.

Intrat în politică la 1884, ca liberal, a trecut maî tírziú 
în vremea opoziției-unite, în disidența liberală.

A fost ales pentru prima oară în Cameră, în alegerile 
din Noembrie 1895 cu 438 voturi.

Primar al orașului Brăila.
Domiciliul : București, Hotel Bulevard. In provincie : 

Brăila.
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NICOLAE I. CONSTANTINESCU
Col. I.

National-liberal,

Originar din județul Buzău
A fost ales necontenit în Parlament, sub guvernele li

berale pînă la 1888 și în cîte-va legislaturi, în opoziție. 
Fost și actual primar al orașului Buzăd.

Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 352 voturi.
Domiciliul : București, Hotel de France. In provincie : 

Buzăil.
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ALEXANDRU I. MARGHILOMAN
Col. I. Buzău

Junimist»

Născut în Buzău.
Studiile secundare și universitare în Franța. — Doctor 

în drept.—Fost magistrat. Avocat.
Ales în Cameră pentru prima oară în 1885. A făcut 

parte din oposiția-unită, din 1887 — 88, și a dus o cam
panie energică contra guvernului liberal.

Reales în alegerile din Ianuarie 1888.—Ministru de lu
crări publice în primul cabinet junimist din Martie 1888.

Reales de atunci în toate legislaturile și în ultimele 
alegeri din Noembrie 1895, cu 282 voturi.

Ministru de domenii, lucrări publice și de justiție, ÎU 
toate cabinetele junimisto-conservatoare,—afară de acela 
présidât de generalul Ioan Florescu,—de la 1888 și pînă 
la retragerea conservatorilor de la putere, în Octombrie 
1895. Orator parlamentar.

Domiciliul : București, strada Mercur 16.
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ALEXANDRU D. PĂCLEANU
Col. I. Bazaü.

Liberal,

Născut în comuna Podu-Muncel (județul Buzău), la 
moșia părintească, la anul 1833. Studiile și le-a făcut în 
țară. A intrat de tînăr în politică și a luat parte mai la 
toate evenimentele politice importante, luptând pentru 
dobîndirea libertății și egalitatea claselor sociale.

A fost ales pentru prima oară deputat în 1881, apoi 
reales în 1891, 1892 și acum în ultimele alegeri din No- 
embrie 1895, la colegial I cu 387 voturi, din 533 ex
primate.

In primăvara anului 1895 s’a retras din Cameră, îm
preună cu oposiția de toate nuanțele, ca protestare 
contra lege! minelor.

In sesiunea Camerei de la 7 Decembrie 1895—30 Apri
lie 1896, a propus, cu alții, desființarea legei minelor și a 
gendarmerie! rurale.

Se ocupă cu agricultura. Mare proprietar rural.
Domiciliul : Buzăil.
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NICU GEORGESCU
Col. II. Buznii.

Liberat,

Născut în Buzău la 1848. Ales, de la 1888, de trei orï 
îu Cameră.

S’a retras din ultima Cameră Conservatoare împreună 
cu oposiția de toate nuanțele, ca protestare contra legel 
minelor.

Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 527 voturi.
Domiciliul : Bucnreșn, Hotel Continental. In provin

cie: Buză A.
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NICOLAE G. STÄTESCÜ
Col. II. Buzaií,

National-liberal,

Născut în comuna Pîrscov, județul Buzău, la 1846.
A făcut parte ca liberal-disident din grupul lui Du

mitru Brătianu, luptînd contra guvernului liberal de 
la 1888.

A fost ales pentru prima oară în Cameră în 1884. Re
ales în 1888, 1891 și în ultimele alegeri din Noembrie 
1895 cu 573 voturi.

Antisemit convins. — Proprietar. — Cavaler al ordinului 
Coroana Romîni&t. Medaliat cu Apărătorii Independentei.

Domiciliul : București, Hotel Kiriazzi. In provincie : 
Buză ii.
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C. CHRISTODORESCU
Col. III. Biizaii.

Liberat.

Născut în Comuna Mere!, județul Buzău, la 6 August 
1850.

Studiile le-a făcut în liceul Sf. Sabba, din București.
Ales pentru prima oară în Cameră, la 1888, la cole

giul I. Reales în 1892, de acelaș colegiú.
S’a retras din ultima Cameră conservatoare, în Apri

lie 18 >5 ca protestare contra Lege! minelor.
A fost din nou ales în alegerile din Noembrie 1895, la 

colegiul III, cu 1013 voturi.
Domiciliul : Bucure ül, Hotel English. In provincie : 

Buztiü.
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CONSTANTIN lARCA
Col. III. Buzăii.

Liberal.

Născut în comuna Palanga, județul Buzău, la 1855.
Licențiat în drept de la Universitatea ain București.

Avocat.—Fost funcționar administrativ.
Ales în Cameră pentru prima oară în 1888 la colegiul

I, reales în 1891, de aceiaș colegiu.
Ales din noú în alegerile generale din Noembrie 1895, 

cu 1123 voturi, contra D-lul Nicolae Cosăcescu, radical.
Domiciliul: Buzăii.
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COSTACHE P. MALAXA
Col. I. Covurlniií.

National-Liberal.

Vechiű parlamentar.
In timpul regimului liberal (1876 — 1888) a făcut parte 

din mal multe legislaturi.
Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 210 voturi.
Fost și actual primar al Galaților.
Domiciliul: Galati.
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MIHAIL G. ORLEANU
Col. I.

National" Liberal,

Născut în Focșani la 20 Noembriel859.
Doctor în drept de la Facultatea din Paris (31 Decem

brie 1881).
Reîntors în țară fu numit Procuror la Trib. Iași (Ia

nuarie 1882) ; transferat la București în aceeașiîi calitate, 
(Aprilie 1882). Judecător de ședință la tribunalul Putna 
(Noembrie 1882). Avansat Președinte al Trib. Dorohoïîî 
(Octombrie 1883), transferat cu acelașiu titlu la Trib. R.-Să- 
rat (Maiú 1884). Înaintat Procuror pe lîngă Curtea de 
Apel din Galați (Martie 1887). Rămase în acest post pînă 
în 1889, cînd se retrase din magistratură și intră în po
litică, înscriindu-se în partidul Național-Liberal.

Ales pentru prima oară în Cameră la alegerile din No
embrie, cu 222 voturi din 343 votanți.

In sesiunea 1895—96 a desvoltat la Cameră o interpe
lare asupra administrației dockurilor și a transporturilor 
pe Căile noastre ferate, prin care a probat multă corn- 
petință și o cunoaștere adîncă a chestiunilor economice.

Se ocupă cu avocatura.
Domiciliul: Galant.

9
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GEORGE LEONIDA ASLAN
Col. II. Coviirluiu.

National-liberal.

Născut în R.-Sărat la 31 Malii 1858.
Licențiat în drept.—Fost magistrat. —Avocat.
Intrat în politică în 1882, ca National-Liberal.
Ales pentru prima oară în Cameră în alegerile din No

embrie 1895 cu 593 voturi.
Domiciliul : Bucurexn, Hotel Bulevard. — In provincie : 

G alap.
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APOSTOL P. PAPPADOPOL
Col. II. Covurluïu.

National-liberal,

Născut în Galați la 1848.
Industriaș retras din afaceri (1 Ianuarie 1894).—Fost 

Director al Societățeî «Economice» din Galați.—Bancher.— 
Membru al Camerei de Comerț. — Consilier comunal al 
orașului GalațL

Ales la Cameră pentru prima oară în alegerile din No- 
embrie 1895 cu 639 voturi.

Domiciliul : Bucuresti, Hotel Regal. — In provincie : 
Galați.
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DANIEL ZORILA
Col. II. Coviirluiu.

National Liberai.

Născut în București la 1856. Fost Procuror general al 
Curțel de Apel din Galați. - Avocat.

Ales pentru prima oară în Cameră în alegerile din No- 
embrie 1895 cu 669 voturi.

Publicist. — A scris : Reforma lege! judecătorești în 
Dobrogea din punctul de vedere al justiției criminale 
(1880). Studiu asupra modiflcărel unor disposițiunî din co
dul și Procedura Penală (1892).

Domiciliul : București, Hotel Regal. In provincie : Ga
lati, strada Domnească No. 93.
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GEORGE NICORESCU

Col. III. C'ovurliííií.

National-liberal

Născut în Birlad la 1851.
Licențiat în drept de la Paris. — Fost magistrat 

(1878-1886).
Avocat.—Ziarist.—In vara anului 1895 a adus prin zia

rul Liberalul Gălățean o campanie energică în afacerea 
Brenning.

Ales în Noembre 1895 cu 45 J voturi.
Domiciliul: Galant.
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DIMITRIE GIANNI
Col. I. Dîmbovița.

National-Liberal.

Născut la 1838, Iulie 15, în București. ȘI-a făcut studiile 
gimnasiale la Berlin, iar cele juridice la Paris.

întors în țară la 1865 a ocupat în timp de opt luni 
funcțiunea de procuror pe lingă Curtea Criminală din 
BucureștIJși apoi a îmbrățișat cariera de avocat, pe care 
a esercita't’o continuú pînă’astă-dî.

A intrat în vieața politică în 1867 făcînd parte aproape 
din toate legislațiunile pînă la 1888.

In 1878 vice-președinte al Camerei. In 1880 ministru 
în cabinetul présidât de Ioan C. Brătianu, în care a stat 
pînă la 1 Aprilie 1881, conlucrînd la crearea independen
ței țărel și la proclamarea el de regat. (14 Martie 1881).

In timpul ministeriulul său a propus legea asupra li- 
bertățel individuale, care s’a și votat de Camera de atunci. 
Tot în timpul acestui minister a luat inițiativa constru
ire! palatului de justiție numind o comisiune de magis- 
trați din Tribunalul și Curțile din București, un delegat 
al baroului și un architect spre a face studiile prealabile.

La 1876 a propus din inițiativă parlamentară legea 
asupra responsabilității ministeriale, la care a fost ales 
raportor.
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A făcut parte din coalițiunea de la Mazar-pașa și a 
fost unul din fundatorii ziarului de atunci Alegătorul 
liber.

La 1888 a reintrat în ultimul cabinet liberal, care s’a 
retras de la putere. A fost în oposiție, în patru rîndurl 
decan al baroului bucureștean.

Ca om politic s’a distins prin nenumărate și magistrale 
discursuri.

Ca avocat a fost pus încă de la începutul carierei sale 
printre cel d’íntáíú corifei al baroului romín prin cu- 
noștiiiițele sale juridice.

Decorat cu ordinul Coroana Romtniei, în gradul de 
Mare Cruce, și cu ordinul Steaua Üomíniéí în gradul de 
Comandor.

Domiciliul : București, strada Episcopiei.
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CONSTANTIN G. POLYTIMOS

Nat ionul-liber at.

Născut în București la anul 1847.
Doctor în drept de la Paris. Fost Prim-Președinte de 

Tribunal. Fost Prefect. Fost director general aï Peniten
ciarelor. Avocat. Mare proprietar.

Ales la Cameră pentru prima oară în Ianuarie 1888. 
Reales în alegerile generale din Noiembrie 1895 cu 238 
voturi.

In sesiunea 1895 -96 a desvoltat la Cameră vre-o două 
interpelări, adresate ministrului de lucrări publice, în 
privința admiterel și funcționărel străinilor în serviciile 
căilor ferate a le Statului

Domiciliul : București, strada Columb 5.
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CONSTANTIN I. NICOLAESCU
Col. II. Dîmbovița.

National-liberal,

Născut în Tîrgoviște.
Licențiat în drept.—Avocat.
Ales în Cameră pentru prima-oară în 1892. Reales în 

alegerile generale din Noiembrie 1895 cu 390 voturi din 
393 votanțl.

In ultima sesiune a Camerei Conservatoare, în Decem
brie 1894, cu ocasiunea discuțiunei generale a răspun
sului la adresa Tronului, a ținut un remarcabil discurs, 
prin care s’a declarat partisan al reformei impositelor, 
pe base mal drepte, și al reformei electorale în sensul 
cel mai larg și mal democratic.

In sesiunea Camerei (Decembrie 1895—30 Aprilie 1896) 
a vorbit pentru modificarea făcută în legea organică a 
Cnrțel de Casație.

Domiciliul : Tîrgovitte.
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ION STAVRI BRĂTIANU
Col. 111. Dîmbovița.

Național-liberal.

Născut în Pitești la 1855 Octombrie.
Ales pentru prima oară la Cameră în alegerile gene

rale din Noiembrie 1895 cu 870 voturi.
Se ocupă cu avocatura.
Domiciliul; București, strada Dionisie 52.
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MIHAIL MĂLDARESCU
Col. I. Dolj

National-liberal»

Originar din Craiova.
Ales în Cameră la alegerile generale din Noembrie 

1895 cu 475 voturi.
Fost consilier comunal, ales în oposiție, sub guvernul 

conservator. — Consilier comunal și Primar al orașului 
Craiova.— Advocat.

Domiciliul : Craiova.

♦) N’a bine voit să răspunză apelului nostru. N’am pu
tut să ne procurăm fotografia D-sale.
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IOAN ATH. MITESCU
Col. I. l>olj.

National- Liberal.

Născut în Craiova in 1853. Licențiat în drept, fost pro
curor general pe lingă Curtea de Apel din Craiova. — 
Avocat pe lîngă aceeașîu instanță judiciară.

In urma retragere! sale din magistratură, a intrat în 
politică, fiind pe rînd consilier județean și consilier co
munal.

Ales pentru prima oară deputat în ultimile alegeri din 
Noembrie 18V5, cu 415 voturi.

A dirijat (împreună cu dd. Chițu și Nicolaide) ziarul 
liberal cotidian, Carpa^n^ astă-zl încetat.

Domiciliul : Crăiova.
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NAE T. POPP
Col. I. llolj.

National-Liberal.

Originar din Craiova.
A făcut studii speciale de comerciu și de economie 

politică. — Vechiü parlamentar.
A făcut parte mai din toate legislaturile sub guvernele 

liberale, și necontenit sub cele conservatoare.
Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 500 voturi.
Unul din membrii disidenței liberale de la 1888. Rein

trat în partidul Național-Liberal, în urma conciliere! tu- 
tulor elementelor liberale în 1891.

A redactat într’o vreme o revistă economică la Cra
iova. In Camerile conservatoare a combătut politica eco
nomică și financiară a guvernelor de atunci, precum și 
Convențiunea comercială cu Austro-Ungaria.

Se ocupă și astă-<JI de afaceri. — Membra al grupă- 
rei liberale din jurul D-lui N. Eleva.

Domiciliul : Craiova.

♦) A refuzat să trimită note biografice.
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G. G. VORVOREANU
Col. I. Dolj.

National-Liberal.

Originar din Craiova. — Proprietar. — Fost prefect sub 
regimul liberal. — A mal tăcut parte din Parlament ca 
Deputat și Senator.

Reales in alegerile generale diu îioembrie cu 438 voturi.
Domiciliul : București, Hotel Continental. In provincie : 

Craiova.

♦) Ne-am procurat fotografia, dar datele biografice 
sínt incomplecte, căci n’a bine-voit să răspunză apelu
lui nostru.
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CONSTANTIN M. CIOCAZAN
Cel. II. Dolj.

National-Liberal,

Născut în Orșova la 19 Iunie 1854. A făcut studii de 
matematică superioară și de drept la Paris. — Major în 
reservă.—Fost consilier comunal și ajutor de primar la 
Craiova.

A fost ales pentru prima oară în Constituanta (1883 -84), 
unde a susținut lărgirea colegiilor electorale, represen- 
tarea proporțională, libertatea absolută a presse!. A vo
tat contra întințărel Domeniului Coroanei, cerînd consul
tarea țării din patrimoniul căria se lua moșiele.

Reales încă în două legislaturi ca membru al oposi- 
țiuneî-unite, nuanță liberală.

In urma împăcărel tutulor elementelor liberale (1891) 
a reintrat în luptele politice, din care se retrăsese, și a 
fost ales în mal multe rîndurî, în oposiție, la comună.

Ales din nou în alegerile generale din Noembrie 1895 
cu 1020 voturi din 1325 votanțî.

Membru în Comitetul Teatral din Craiova.
Membru al ordinului Coroana Romîniéï.
Domiciliul : București, Hotel English. In provincie: Cra

iova.
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NICOLAE P. ROMANESCU

Col. II. Dolj.

National- Liberal,

Născut în Craiova.
Mare proprietar.— Fost consilier comunal al Craïoveï.
Ales în Cameră mal în toate legislaturile sub regimul 

liberal.—Membra al Oposițiel-Unite (1888).—Reales la Ca
meră sub guvernul conservator, ca oposiție.

Ales din nou în alegerile din Noembrie 1895 cu 1023 
voturi.

Domiciliul : Liège (Belgia).

* D-sa lipsește din țară de mal multă vreme, aflîn- 
du-se în Belgia, la studii.
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G. ȘTEFANESCU-GOGU
Chestor al Camerei

Col. II. Dolj.

Național-Liberal,

Născut în București la 1848.—Licențiat în drept.—Fost 
judecător la Curtea de apel din Craiova pînă în 1883.— 
Advocat.

Ales pentru prima oară la Senat, în 1886. Reales ca 
deputat în 1888, sub guvernul liberal, în legislaturele din 
1891—92, 1892—95 și acum în urmă, în alegerile gene
rale din Noembrie 1895 cu 1054 voturi.

Ofițer al ordinului Coroana BomînieX.
Domiciliul: Bucur e-tX, Hotel English.
in provincie : CraXova.

10
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ANASTASE STOLOJAN 
Ministru de Interne 

Col. II. Doy.

National-liberal,

Născut în Craïova la 5 August 1836.
Licențiat în drept de la Facultatea din Paris, unde a 

trecut și două examene pentru doctorat.—Fost magistrat 
(23 Martie 1865, Procuror la Trib. Dolj. — 12 Iulie 1865 
Procuror de Secție la Curtea de Apel din Craïova).

Activitatea politică șî-a început’o de timpuriu în rîn- 
durile partidului liberal.—Primar al Craloveî la 14 Mar
tie 1868.—Din Parlament face parte necontenit de la 1869, 
alegîndu-se în toate legislaturile, atît în oposiție cît și la 
guvern.—Ministru de Justiție (11 Iulie 1872).--Ministru ad- 
interim la Interne (15 Iulie 1880). — Ministru al Agricul
ture!, Industriei, Comercialul și Domeniilor (2 Februarie 
1885).

In ultimele alegerf din Noembrie 1895 reales deputat 
cu 941 voturï,—Iar la 3 Februarie 1896 a intrat în cabi
netul présidât de D-nu Dimitrie A. Sturdza, ca ministru 
de Interne.

Are o întinsă activitate politică și o cultură modernă. — 
In Cameră s’a ilustrat ca orator parlamentar și ca om 
de Stat cu veder! largï.—In ultima legislatură conserva
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toare a ținut cîte-va discursuri de o reală valoare, în 
privința politicei interioare a guvernelor de atunci, îar 
legea minelor a combătut’o din punctul de vedere ju
ridic cu multă competență. Unul dintre deputății liberali 
retrași din Cameră cu ocasiunea votărel acelei legi.

Partisan al reformei administrative prin descentrali- 
sare.—Accesibil la orl-ce ideie de progres.

Comandor al Ordinului Steaua Romîniei (27 Februarie 
1878).—Mare Ofițer (26 Maiù 1882) și Mare Cruce al ordi
nului Coroana Romîniei (10 Maïù 1896).—Mare proprietar 
rural. -Avocat.—Publicist.

Domiciliul ; București, strada Cosma 13.
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TEODOR B. DAVIDESCU
Col. 111. Dolj.

Aalionablibrral»

Născut în Craiova la 1847.
Mare proprietar.—Ales pentru prima oară în Cameră 

cu 1326 voturi.
Fost consilier comunal și județean.
Cavaler al ordinului Coroana Romînieï.
Domiciliul : Cipóra
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C. GÎRLEȘTEOU
Col. III. Dolj.

*
National-liberal

Originar din Craiova. Proprietar.
Ales în ultimele alegeri generale din Noembrie 1895 

cu 1395 voturi.
Domiciliul : CraXova.

♦) De și a promis că va răspunde circulărei noastre, 
la urmă însă n’a mai bine-Vvit. Fotografia d-sale ne-am 
procurat’o, îar biografia redusă la cele ce am putut afla.
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Național-liber at

Născut în Piatra N. la 1836.
Mare proprietar în județul Doroholu.
Intrat în politică la 1860, a luat parte activă la toate 

evenimentele politice petrecute pînă astă-zî. Fost pre
fect și președinte al Consiliului general.

Ales pentru prima oară în Cameră, în alegerea supli
mentară din Ianuarie 1896, in urma opțiune! D-lul Ioan 
I. C. Brătianu pentru acelaș colegiu din județul Gorj.

Se ocupă cu agronomia.
Domiciliul : DorohoXù.
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GEORGE A. VÄSESCU (căpitan)
Secretar al Camerei 

€’ol. I. »orolioiii.

National-liberal,

Născut în Botoșani la 26 Ianuarie 1856.
Și-a făcut studiile în Franța, de la 1868—1881, cînd s’a 

reîntors în țară cu gradul de Locotenent de artilerie și 
brevetat de Stat-Major.—Absolvent al Ș co alei Politechnice 
din Paris și al Școalel de Aplicațiune de Artilerie și Ge
niu de la Fontainebleau.—Trimis’ de Ioan Brătianu, la 
Paris în misie militară, a rămas ca atașat militar pe lîngă 
Legațiunile Romíné din Franța și Belgia delà 1886—1890.

Demisionat din armată în 1892.
Se ocupă cu agricultura.—Mare proprietar.
Ales în Cameră pentru prima-oară în alegerile din Noem

brie 1895 cu 98 voturi.
Domiciliul : București, strada Luterană 7. In provin

cie : Comuna Co^ca, județul Doroholu.
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IOAN DIMITRIU
Col. II. Dorohoïn.

National-Ubcra t.

Născut în Iași la 1826.
Fost membru în consiliul județean și președinte al co

mitetului permanent.—Fost consilier comunal și primar 
al orașului Doroholú. Actual decan al corpului de advo- 
cați din Doroholú.

Ales pentru prima oară la Cameră în alegerile din 
Noembrie 1895 cu 193 voturi din 194 votanțl.

Domiciul : Bucure^, Aleea Carmen Sylva No. 7. In 
provincie : Doroholú.
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Col. III.

IOAN N. PILLAT
Chestor al Camerei

Dorolioíií.

National-liberal,

Născut în Botoșani, la anul 1859.
Vechiu elev al Școalel speciale militare de la St. Cyr.
A intrat în politică, ca membru al partidului Național- 

liberal, în anul 1883, fiind ales deputat al colegiului I 
Doroholú, în care calitate a luat parte la toate lucrările 
Constituantei (10 Maiú 1883-23 Septembrie 1884).

A fost reales în legislatura următoare (15 Noembrie 
1884—19 Decembrie 1887), ca représentant al țărănime!.

Ales din nou în Cameră, ca deputat al colegiului I în 
legislatura începută la 7 Februarie 1888 și terminată prin 
disolvare la 8 Septembrie, acelaș an.

In ultimele alegeri din Noembrie 1835 a fost ales de
putat al colegiului III.

In toate aceste legislaturi a représentât județul Do
roholú.

A votat pentru toate modificările introduse în Consti
tuție și pentru lărgirea colegiilor electorale.

La alegerea biurouluî actualei Camere a fost ales 
Chestor.
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In maî multe rîndurï a fost consilier județean de Do- 
roholú. Mare proprietar. Se ocupă astă-zî cu agricultura.

Credințe politice : Democrat convins.
Domiciliul: București, strada Corabia.
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GEORGE C. CANTACUZINO
Ministru de Finanțe 

Colegiu I. Faléin.

Național-liberal.

Născut la Ploiești in Martie 1845.
Licențiat în Matematici de la Facultatea de științe din 

Paris. — Secretar general al Ministerului de finanțe, în 
Marte 1877. — Director General al Regiei Tutunurilor 
în Martie 1879.—Director general al Căilor Ferate Romíné 
în Octombrie 1883. — Demisionat din această funcțiune 
odată cu retragerea de la guvern a Cabinetului Ioan C. 
Brătianu, la 23 Martie 1888. — Director Politic și propri
etar al ziarului Voința Națională, de la 15 Mani 1888 
pînă la 3 Octombrie 1.95, 2n care a scris mal multe și 
importante articole în privința chestiunilor financiare și 
a budgetelor Statului.

Cu revenirea la guvern a partidului Național-Liberal, 
(Octombre 1895) Ministru de Finanțe în primul cabinet 
sub președenția D-lui Dimitrie A. Sturdza.

Ales în Cameră pentru prima oară în alegerile gene
rale din Noembrie 1895 cu 83 voturi.

Specialist în chestiuni de finanțe, este partisan al bi- 
metalismulul, al reformei impositelor, prin degrevarea 
claselor sărace și pentru echilibrarea budgetelor prin 
resurse ordinare, închizîndu-se era împrumuturilor. In 
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această privință s’a pronunțat în Cameră, în timpul sesi- 
uneî parlamentare, 1895—96.

Autor al lege! deja votate pentru scăderea taxelor pe 
bere și urcarea celor pe alcool, care este un început de 
Inptă contra lățire! alcoolismului. — Presidează în pre
sent o comisiune parlamentară și de specialiști pentru 
studiarea unui proect de lege prin care să se reformeze 
impositele.

Om de stat cu vederi moderne. — Orator parlamentar 
clar și concis.

Domiciliul : București, strada Sf. Spiridon No. 17.
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M. N. CIȘMAN
Col. I. Fălci u

National-liberal

Originar din județul Fălciu.
Proprietar.— Fost‘consilier comunal și județean.—Fost 

primar al orașului Huși.
A maî făcut parte din Cameră în mai multe legisla

turi, sub guvernele liberale de la 1876—1888.—Reales în 
alegerile generale din Noiembrie 1895 cu 76 voturi.

Domiciliul : Hurt.
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C. N. EMANDI
Col. II. FMciu

National-liberal

Născut în Comuna Epurenî, județul Fălciu, la anul 
1846.

Studiile făcute în țară și la Paris.
Mare proprietar.—Fost consilier județean.
A mai făcut parte dintr’o legislatură, sub guvernul li

beral.—Reales în alegerile generale din Noiembrie 1895 
cu 384 voturi.

Domiciliul: Bucure'^, Hotel Regal.
In provincie : Huit.
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GRIGORIE lAMANDI
Col. II. Falci ft.

National-Liberal.

Născut la anul 1831, în comuna Drîncenl, județul 
Fălciu.—Mare proprietar rural.

Ales pentru prima oară în 1883 în Constituantă, unde 
a votat toate modificările făcute Constituției, precum și 
pentru înființarea Domeniului Coroanei

Reales în alegerile generale din Noembrie 1895 cu 280 
voturi.

Cavaler al ordinului Coroana Bomîniel.
Domiciliul: Bucuresti, Hotel English.
In provincie : Moșia Bärgest, jud. Vaslulu.
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VASILE EUSTAȚIU CALLIGARI
Col. III. Fal ci ii

Național-Uberat,

Născut în Galați la 5 (17) August 1851.
Licențiat în drept de la Universitatea din Aix en Pro

vence, Franța. —Avocat.—Fost avocat și șef al serviciului 
de urmărire și contencios al creditului Funciar urban din 
București (1879 —1885).—F ust membru de ședință la Trib. 
Fălciu.

Partisan al votului universal cu restricțiunea științei 
de carte, și al impositulul progresiv. Adversar al teoriei 
monopolurilor statului, ca unele, cari împiedică punerea 
în mișcare a inițiativei private.

Intrat în politică la 1879 în rîndurile partidului Națio- 
nal-liberal. — Ales la Cameră pentru prima oară în alege
rile generale din Ianuarie 1888, la colegiul II.—Reales 
în cele din Noembrie 1895, la colegiùl III cu 304 voturi.

Cu ocaziunea revoltelor țărănești din primăvara anului 
1888 a cerut o anchetă parlamentară spre a se stabili 
adevăratele cause ale acelor răscoale, guvernul junimist 
de atunci nepresentîndu-I destule garanții pentru o cer
cetare sinceră și nepărtinitoare.—A votat contra budge
telor presentate în bloc spre votare în acelaș an.

In sesiunea Camerei (1895- 96) a interpelat pe mi
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nistru çle interne asupra căușelor pentru cari nu s’aü 
descoperit încă instigatorii revoltelor țărănești din ju
dețul Fălciu.

Domiciliul: Bucure:.^, Hotel Bulevard. —In provincie: 
Hug.

11
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IOAN I. C. BRĂTIANU
Col. I. Oorj.

Național- Liberal,

Născut la 20 August 1864 la Florica. — Fiul cel mai 
în vîrstă al marelui Ioan C. Brătianu. Diplomat al școalel 
Politechnice si al Școalel de Poduri și Șosele din Paris.— 
Ofițer de artilerie în reservă.

In 188.) a fost numit inginer clasa I la căile ferate, 
unde a servit pînă in 1895, cînd fiind ales deputat, a de
misionat.

In alegerile generale din Noembrie 1895 a fost ales, 
pentru prima oară, deputat în colegiul I din județele 
Gorj, cu 199 voturi din 247 votanțî, și Doroholu, unde a 
întrunit 97 voturi din 102 votanțî.

La constituirea Camerei a optat pentru colegiul I din 
Gorj.

Raportor al budgetului căilor ferate pe anul 1896 și al 
altor legi cu caracter special și technic.

Cavaler al ordinelor Steaua Konúniéi și Coroana Ho- 
tntnieï.

Domiciliul : București, strada Colțea 64, sau la Florica.
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TITU D. FRUMUȘANU
Col. I. «orj

National-liberal

Născut în Tîrgu-Jiù la 1861 Ianuarie.
Licențiat în drept.— Fost magistrat. — Avocat. — Pro

prietar.
Ales pentru prima oară în alegerile generale din Noem

brie 1895 cu 227 voturi din 240 votanțl.
Domiciliul : București, Hotel English.
In provincie: Tîrgu-Jiu.



— 164 —

ATHANASE MOSCUNA
Col. II. Górj.

National-liberal.

Născut în București la 8 Aprilie 1835. — Proprietar. — 
Fost prefect al județelor Gorj, Mehedinți și R.-Vilcea. 
Fost Secretar general al Ministerului de Interne, pînă la 
retragerea guvernului liberal în 1888.

Ales pentru prima oară în alegerile generale din No
embrie 1895 cu 300 voturi. — Partisan al descentralisărei 
administrative. — Raportor al legei prin care s’a redus 
numărul sub-prefecților.

Mare otițer al ordinului Coroana Rominiet.— Cavaler 
al ordinului austriac Coroana de fer și al ordinelor ger
mane.

Domiciliul : BucureAtt, Hotel Central. In provincie : 
Tirgu-Jiu.
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DINCÄ SKILERU
Col. III.

Național-liber at.

Născut în comuna Skela, județul Górj, la 8 Iulie 1846, 
din părinți țărani. Proprietar, agricultor și comerciant.— 
Exploatator al minelor de antracit din Munții Skela și 
Horaboru (Gorj) și al puțurilor de păcură de pe propri
etatea sa Băltenl.

Ales pentru prima oară în Constituanta din 1879. Re
ales în 1883, 1884, 1888, 1891 (în opoziție) și în ultimele 
alegeri generale din Noembrie 1895 cu 783 voturi.

A luat parte ca deputatla proclamarea regalitățel și la 
revisuirea Constituției (1884> votînd pentru lărgirea drep
tului de vot și pentru înființarea Domeniului Coroanei.

Cavaler al ordinului Coroana Romîniëi.
Domiciliul: București, Hotel Dacia. — In provincie: 

Comuna Băltenl, Jud/Gorj.
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CONSTANTIN C. LECCA
Col. I. Ialomița.

Nationabliberal,

Născut în Craiova la 4 Octombrie 1847.
Doctor în drept de la Facultatea din Paris.— Avocat. — 

Sub-director al Societățel Creditului Funciar Urban din 
București.— Membru în cîte-va Societăți ûnanciare.— A 
scris un Tratat asupra Keservei (Succesiune). — A luat 
parte în resbelul pentru Independență, de la 1877-78.

Ales în Cameră pentru prima oară în 1877. Reales în 
1888 și în ultimele alegeri generale din Noembrie 1895 
cu 304 voturi.

S'a consacrat instituțiunel Creditului Urban, la a cărei 
prosperitate lucrează necurmat.

Domiciliul : București, strada Colțea No. 50.
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IOAN POENARU-BORDEA
Col. I. Ialomița.

National-liberal*

Născut în Călărași la 1842.
Licențiat în drept.—Avocat.—Mare proprietar.
Autor al mal multor scrieri juridice.
Președinte al Consiliului de administrație al Societățel 

de Basalt artificial și de ceramică.- Membru al mal mul
tor Societăți financiare.

Intrat în politică la 1876, a fost ales necontenit în 
Cameră de acel aș colegiu, și acum, în ultimele alegeri 
generale din Noembrie 1895, cu 316 voturi din 321 vo- 
tanțî.

Ca deputat a votat pentru declararea resbelulul inde
pendenței, proclamarea regalitățel și pentru revisuirea 
Constituțiunel,—fiind pentru lărgirea colegiilor electorale.

Domiciliul : Bncuregtî, Bulevardul Domnița No. 18.
In provincie : Cătunul Poenavu-Bordea, jud. Ialomița.
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CONSTANTIN C. MALTEZEANU
Col. II. Ialomița.

National" Liber al»

Născut în Călărași la 1854.
Licențiat in drept de la Paris. —Doctor in drept și în Ști

ințele politice și administrative de la Bruxelles. —Avocat. 
Publicist.

A intrat în politica militantă la 1888, după retragerea 
liberalilor de la putere, luînd parte la luptele partidului 
contra regimului conservator.

Ales pentru prima oară în Parlament în alegerile din 
Noembrie 1895 cu 296 voturi.

Domiciliul : București, strada Renaștere! No 5.
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NICOLAE IULIAN
Col. III. Ialomița

National-liberal.

Născut în București la 1859 August.
Mare proprietar și agricultor.
Intrat în politică la 1886.
Ales în Cameră pentru prima oară în alegerile gene

rale din Noembrie 1895, cu 473 voturi, în contra d-lul 
George Buzoíanu, profesor de geografie la Liceul din 
Botoșani, radical, care n’a întrunit dc cît 99 voturi.

Domiciliul: Bucure-tt, strada Sculpture! No. 5, sau la 
moșia Mogo.^oaea (Ilfov).
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Dr. LEON SCULY LOGOTHETIDES
Col. I. Iași.

Liberal.

Născut în Iași.
Doctor în Medicină. Profesor la Facultatea de Medi

cină din Iași. Medic Primar în spitalele Epitropiel Sf. 
Spiridon și în Spitalele Clinicilor.

A mal făcut parte din alte legislaturi, sub regimul 
conservator.

Partisan al Principelui Gr. M. Sturdza.
In urma cartelului electoral încheeat cu partidul Na- 

țional-liberal din Iași, a fost ales în alegerile generale 
din Nuembrie 1895 cu 158 voturi.

Autor al mal multor lucrări medicale.
Domiciliul : lagt.
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Col. I.

STEFAN ȘENDREA
Vice-Președinte al Adunărei

lași.

I

National-Liberal»

Originar din Moldova.
Doctor în drept.—Profesor la facultatea de drept din 

Iași.—Fost agent diplomatic al țărel la Paris.—Mare pro
prietar.—

A făcut parte din maî multe legislaturi sub guvernele 
liberale și conservatoare, ca Senator.—In alegerile gene
rale din Noembrie 1895 a fost ales la Cameră cu 178 
voturi.

Domiciliul : Bucure^, Hotel Bristol.
In provincie :

* A promis în nenumărate rîndurî, că va răspunde 
apelului nostru, dar n’a bine-voit s’o facă.
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TOMA STEMA N

A aționablttera t.

Originar din Moldova.
Doctor în drept.—Avocat. Profesor de drept comercial 

la Facultatea din București (transferat de la Iași).
Ales pentru prima oară’ în alegerile, generale din No

embrie 1895 cu 211 voturi.
Cu ocaziunea discuției în Cameră a răspunsului la me- 

sagiul Coroanei, în Decembrie 18'35, a ținut un impor
tant discurs în care a arătat importanța partidului li
beral și necesitatea reformelor democratice.

Domiciliul : București, Hotel Capsa.
In provincie: Ia'**  *
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GRIGORIE MIHAIL STURDZA (Principe)
Col. I. Iași.

Liberal,

Născut în Iași la anul 1821.
Fiul fostului Domn al Moldovei Mihail Sturdza (1834 — 

1849.) Și-a făcut studiile în Franța și la Berlin.—General 
în armata Turcească, apoi în cea Moldovenească. Candi
dat la tronul Moldovei în 1859, la care renunță în fața 
marelui principiu al unirei țărilor romíné. — Mare pro
prietar rural.

Face parte necontenit din Parlament de la 1859, atît 
ca deputat, cît și ca senator. —A luat parte la toate ma
rele evenimente ale Istoriei noastre contemporane.

In urma cartelului electoral încheeat la Iași, a fost a- 
les pe lista partidului național-liberal, ca deputat cu 171 
voturi, în Noembrie 1895.

Fondator al ziarului Democrația Națională, cu tendințe 
democratice, și al unui club politic la Iași.- Autor al li
nei însemnate scrieri în franțuzește Les lois fondamentales 
de V Univers, tradusă și în romînește cu acelaș titlu: Le
gile fundamentale ale Universului,

Domiciliul : București, Soșeaua Jianu 2.
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NICOLAE CEAUR ASLAN
Col. II. Iași

Liberal •national.

Născut în Tirgul Ocnei, jud. Bacăîi, la 1839. Fiul Hatma
nului Alecu Ceaur Aslan și al soției sale Zoe, născută Cris- 
tescu, descendențl direcțî al Voevodului loniță 8turdza. 
Primele studii le-a făcut în școala militară din Potsdam, 
făcînd parte din cel d’intâïûgrup de romín! admiși în acea 
școală, după stăruințele lui Grlgorie Ghica-Vodă. La e- 
șirea din școala militară a urmat cariera civilă dedin- 
du-se studiilor dreptului și complectîndu-le parte la fa
cultatea din Heidelberg și parte la cea din Paris.

La reintrarea sa în țară a figurat, de și foarte tînăr, între 
cel mal călduroșl partizani al mișcărel pentru unirea 
principatelor. Caimacamul Toderiță Balș, care-I fusese 
naș, îl încredință direcția ministerului cultelor șl mal 
tîrziû Caimacamul Vogorlde îl trecu la direcția ministe
rului de finanțe din Moldova. Mihail Kogălni<-eanu îl în
credință apoi direcția «Monitorului Oficial»—epocă de la 
care foaia oficială dobîndi forma, importanța și organiza
rea sa de astăzi.

A colaborat la mal multe fol politice, deosebindu-se 
prin eleganța și conciziunea stilului săfi. A fondat, la 
reintrarea sa în țară, «Viitorul» și apoi alte ziare.
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La 1866 intră în viața activă politică și deveni unul 
din inspiratorii cei mai aprigi ai cunoscutei mișcări de 
la -«3 Aprilie*, —mișcare asupra căreia va publica docu
mente spre a se vedea adevăratele ei cauze. Tot în 1866 
fu trimes ca deputat în Parlament unde, cu o între- 
rupțiune de 8 ani, a reprezentat și reprezintă și pînă 
astăzi colegiul al II-lea de Iași.

Atît în barou, cît și în Parlament, figurează prin
tre primii oratori din Romînia. Discursurile sale sínt 
modele de-o perfectă curățenie de limbă și elocință.

Actualminte liberal-național, face parte din stînga li
berală a Camerei alăturea cu d. Eleva și alții. In ultima 
sesiune parlamentară a pronunțat în chestia macedo
neană un remarcabil discurs. Tot în această sesiune a 
prezentat mai multe proiecte de legi între cari acel re
lativ la constituirea Căminului și la supresiunea rezuma
tului prezidențial la jurați. Figurează de asemenea în
tre semnatarii proiectului de descentralizare adminis
trativă.

Are o cultură întinsă și variată. Posedă, în perfec
țiune, limbele franceză, germană și engleză. Actual
mente se mal ocupă cu colecționarea diferitelor sale 
scrieri și editarea numeroaselor sale discursuri, pe cari 
le va însoți cu expunerea faptelor în mijlocul cărora a- 
cele discursuri aú fost rostite—ceea ce va constitui și o 
istorie a Parlamentarismului romín.

O ilustrație a baroului.
Domiciliul : Ia ù.
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GRIGORIE T. BÜIUCLIU

National-liberal,

Născut în lașî
Licențiat în drept.—Avocat.
Ales în alegerile generale din Noembrie 1895 cu 1049 

voturi.
Domiciliul : Ia -J.
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NICOLAE D. CATARGI
Col. II. Iași.

Liberal,

Născut în Iași.
A mai făcut parte din Cameră sub regimul conservator. 

Reales în alegerile generale din Noembrie 1895 cu 1178 
voturi, în urma cartelului electoral cu naționalil-liberall. 
Consilier județean.

Partisan al Principelui Gr. M. Sturda.
Domiciliul: București, Șoseaua Jianu No. 2.
In provincie : /ajl?

12
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Dr. LEON C. COSMOVICI
Col. II. Iași.

National-liberal,

Născut în com.Sasca-Suceava, jad. Suceava la 29 Ianua
rie 1857. A studiat Medicina ș: Științele Naturale la Univer
sitatea din Paris (1874 —1881).-Profesor de Zoologie și Fi- 
siologie la Facult atea de Științe din Iași.—Autor a diferite 
publicațiunl științifice relative la Zoologie, Anatomie 
comparată, Biologie, și al mai multor cărți didactice ști
ințifice. Proprietar în județul Botoșani.

Ales pentru prima-oară în alegerile generale din No
embrie 1895 cu 1091 voturi. — Partisan al idee!, că des
tinele țărel să fie conduse de tineretul liberal-democrat 
(Ioc tineretului), și ca diferitele ramuri administrative 
să se încredințeze la specialiști.

Domiciliul : Bucure^tt, Strada Polonă 228. In provincie : 
Za si. *
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GEORGE A. SCORȚESCU
Secretar al Camerei

Col. II. Iași.

National-Liberal democrat

Născut la 2 Septembrie 1858 în Iași.
Studiile secundare și universitare le-a făcut la Paris.— 

Fost și actual consilier comunal.—Fost ajutor de Primar.— 
Președinte al Comitetului Teatrului Național din Iași. 
Director Politic al ziarului cotidian Evenimentul. Unul 
din promotorii «Ligel Moldovenești- constituită sub gu
vernul generalului G. Manu, și autorul programului Ligel.

Ales pentru prima oară în alegerile generale din No- 
embrie 1895 cu 1085 voturi. — Face parte din gruparea 
liberal-democratică din giurul D-luI Nicolae Fleva.

Orator parlamentar vehement.
Domiciliul : Bucuresti, Hotel Capsa.—In provincie : lati.
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VASILE SCULY LOGOTIIETIDES
Col. II. lOȘl.

Liberal.

Născut în Iași.
Fost consilier comunal și ajutor de primar. —Fost vice

președinte al Camerei, sub conservatori.
A făcut parte din mal multe legislaturi sub guvernele 

liberale și conservatoare.
Reales în alegerile generale din Noembrie 1895 cu 1136 

voturi, în urma cartelului electoral încheeat cu naționa- 
lil-liberall.

Partisan al Principelui Gr. M. Sturdza.
Domiciliul : București, Hotel de France.
In provincie: Iași.
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GRIGORIE N. MACRI
Col. III.

Național-libernl,

Originar din Iași.
Avocat. — Decan al Corpului de avocați. — Epitrop al 

Cassel Sf. Spiridon din Iași—Fost președinte al Clubu
lui Radical din Iași.

Ales în ultimele’ alegeri generale din Noembrie 1895 
cu 495 voturi.

Domiciliul: la^.
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PETRE S. AURELIAN
Președinte al Camerei 

Col. I. Ilfov.

National-liberal»

Născut la 12 Decembrie 1833 în Slatina.
Și-a început studiele în țară și le-a sfîrșit în Franța.
A intrat în politică la venirea la guvern a partidului 

național liberal în 1876. A luat parte la toate evenimen
tele politice perindate de atunci, și care au făcut Romî
nia de astă-zL

Membru al Parlamentului — deputat și senator — neîn
trerupt de la 1877. A fost de trei ori Ministru de lucrări 
publice, și de instrucție publică și culte în cabinetele 
presidate de Ion C. Brătianu, în 1877, 1882 și 1887.

Odată cu revenirea la putere a partidului național-libe- 
ral în toamna anului 1895, în alegerile din Noembrie 
acelaș an, a fost ales senator al Colegiului I. de Prahova 
și deputat al Colegiului I de Ilfov.

Optînd pentru cel din urmă mandat, Camera l’a ales 
ca președinte al el.

Profesor la școala națională de agricultură, și agronom.
S’a ocupat cu problemele de Economie politică și în 
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special cu chestiile de economie națională. Lucrările sale 
pe acest teren l’au clasificat printre cel mal buni econo
miști al noștri.

Publicist (de la 1859) conduce și astă-zl revista perio
dică Economia Națională, care apare de 18 ani.

Autor al volumului Țara Noastră, descriere econo
mică a Romîniel, și al altor lucrări de economie națio
nală și politică.

Membru al Academiei Romíné și al altor Societăți Sa
vante din Străinătate. Membru al mal multor Societăți 
financiare.—Mare proprietar.

In timpul guvernului Conservator a ținut în Senat 
mal multe discursuri importante, în chestiunea lege! 
pentru tocmelile agricole și a Convențiunel Comerciale 
cu Austro-Ungaria, combătînd politica economică a gu
vernului. Protecționisr al industriei naționale. — Inter- 
venționist moderat.

Decorat cu Marea cruce a ordinelor Coroana RominieX; 
Sfînta Ana și St. Stanislav, {Ruse^^Medgidie (Turcească). 
Comandor al ordinului trances Legiunea de onoare, etc.

Domiciliul : Bucure^, strada Luminel 22.
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CONSTANTIN NACU
Vice-Președinte al Camerei

It iov.

National- Liberal.

Născut în București la 29 Iunie 1844.
Si-a făcui studiile secundare în țară.—Doctor în drept 

de la Paris.- -Fost Ministru de Finanțe, Instrucție pu
blică și interne în cabinetele liberale presidate de Ioan 
C. Brătianu.-Profesor de Drept Civil la Facultatea de 
Drept din București.

Autor al unor Principii elementare de Drept priced ro- 
niîn.—Avocat.—Membru în Consiliul de Administrație al 
Societăței Creditului Funciar Urban din București și al 
Societățel de Asigurare Naționala.—Censor al Băncel Na
ționale. d

A făcut parte din toate legislaturile dintre anii 1880 — 
1888.— Reales în alegerile generale din Noembrie 1895 
cu 182 voturi.

Domiciliul : Bucuredl, strada Teilor No. 56.



— 185 —

MIHAIL PHEREKYDE
Vice-Presedinte al Camerei 

Col. I. Ilfov.

National-liber nt.

Născut la 14 Noembrie 1842 în Bucuresti.
A făcut cursurile secundare la lyceul Louis le Grand 

din Paris (1853 —61). Licențiat ín litere de la Sorbonna 
(1862). Doctor în drept de la Universitatea din Paris (1866).

Avocat.—Membru în consiliul de administrație al căilor 
ferate romíné, șl al altor societăți financiare.

Intrat în politica militantă în 1875. Membru al Coali- 
țiunei de la Mazar-Pașa.—Ministru de justiție în cabinetul 
ieșit din acea coaliție (1876).—Ministru al lucrărilor pu
blice, cabinetul Ioan C. Brătianu (1879).—Ministru de 
justiție, cabinetul Dumitru Brătianu (1881) și în minis
terul Ioan C. Brătianu, care a urmat imediat.—Ministru 
plenipotențiar la Paris (Decembrie 1881 pînă la 1884). 
Ministru al afacerilor străine (1885—1888).

A făcut parte din Cameră în mal multe legislaturi, sub 
regimul liberal. In alegerile din Noembrie a fost reales 
în Ilfov cu 1166 voturi.

In 1878 a însoțit pe Ioan C. Brătianu la congresul de 
la Berlin, iar în 1879 a fost în comisiuuea pentru deli
mitarea frontierei Dobrogel.

Are o cultură întinsă.—Orator parlamentar.
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Mare ofițer al ordineluï Steaua Ramîniel. Mare cruce 
a Coroanei Rominiel.—Mare ofițer al Legiunel de Onoare. 
Mare cruce al mal multor ordine străine.

Domiciliul : București, strada Gloriei No. 7.
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CONSTANTIN F. ROBESC (J
Primar al Capitalei

Col. I. Ilfov.

National ^liberal.

Născut în R. Sărat.
A făcut studiile în străinătate. — Profesor (demisionat) 

de științe naturale la Liceul Matelú Basarab.—Inginer al 
Creditului Funciar Rural din București. — Fost director 
general al Telegrafelor și Poștelor.

A făcut parte din mal multe legislațiunî sub guver
nele liberale.—Reales în Noembrie 1895 cu 1511 voturi.

In Ianuarie 1896 a fos ales Primar al Capitalei, cînd a 
demisionat din profesorat.—Unul din eminențil profesori 
secundari.

S’a consacrat cu totul afacerilor municipale.
Domiciliul : București, strada Tudor Vladimirescu 1.

* A refusât să răspunză la apelul nostru. — Cu toate 
stăruințele, nu putem publica portretul, nici biografia a- 
mănunțită.
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GEORGE D. VERNESCU
Col. 1. Ilfov.

*
Liberal.

Originar din Județul Buzău.
Doctor în drept de la Paris. Mare proprietar.—Avocat.
Fost membru al consiliului de Stat (1865), printre a- 

ceîa, cari aú conlucrat la îutocmirea și aplicarea Codu
lui Alexandru Ioan I. Deputat în Constituanța de la 
1866, a fost reales necontenit de atunci în Parlament. 
Membru al coalițiunei de la Mazar-Pașa. Vice-Pre.șe- 
dinte al Senatului 1876. Ministru de interne la 1876. Pre
ședinte al Camerei (1877). Deputat și Senator sub gu
vernele liberale, pînă la 1888. S’a despărțit de liberali, 
formînd grupul liberalilor-sincerî.—S’a unit apoi cu con- 
vatorii, formînd partidul liberal conservator, al cărui unul 
din șefi a fost. Membru al oposițiunei-unite. Ministru de 
finanțe și de justiție în cabinetele conservatoare <1888 —Jlj. 
Fondator al ziarului Binele Public.

In urma unor evenimente politice s’a despărțit de 
conservatori, și în ultimul timp s’a apropiat de Națio-

♦ Regretăm, că nu putem publica o biografie amănun
țită. D-sa fiind bolnav, nu l-am putut vorbi, iar anturajul 
D-sale este puțin accesibil.
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naliï-liberalï, ducînd o luptă paralelă contra legel mine
lor și a regimului conservator.

Reales în alegerile generale din Noembrie 1895 cu 
156 voturi.

Unul din eminenții representanți ai baroului și stră
lucit orator parlamentar.

O figură însemnată în galeria oamenilor nostriï de 
Stat.

Domiciliul : București, Calea Victoriei.
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PANĂ BUESCU

National-Liberal.

Născut în București la anul 1833.
Fost profesor de Chimie și Chimie Agricolă la Școala 

națională de agricultură de la Herăstrău. Inginer-Hotarnic, 
(1864—1880). Publicist și ziarist, a condus împreună cu d. 
Nicolae Ionescu ziarul Buna Credință, astăzi încetat. A luat 
parte la detronarea Domnitorului Cuza. Fondator al mal 
multor societăți mutuale (precupeților. măcelarilor, etc.) 
și al societățel de asigurare mutuală Unirea, al cărei di
rector general a fost pînă la 1893. In urma unul proces 
sensațional, care durează încă, a fost restabilit în această 
calitate (1896).

Deputat în Constituanta de la 1866 și de la 1879 a pro - 
pus și susținut pentru Senat organizația norvegiană, ca 
budgetele să fie votate numai de Cameră și neîmpă- 
mîntenirea ovreilor.

A fost ales necontenit în Cameră de la 1868—1869 și
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de la 1876—1883, cînd a trecut în disidența liberală a 
lui Dumitru Brătianu.

Reales în alegerile generale din Noembrie 1895 cu 
3122 voturi.

In sesiunea Camerei (1895—1896) a propus un proect 
de lege pentru înființarea sindicatelor agricole, care a 
rămas nevotat. Partisan al bi-metalismuluî.

Domiciliul : Bucure^n, strada Calomfirescu No. 5.
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EMIL COSTINESCU
Col. II. Ilfov.

National-Liberal.

Născut în Iași la anul 1844.
Intrat în politică la 1866, s’a ocupat de toate chestiu

nile politice în general, și în special de cele economice 
și financiare, — asupra cărora a scris un mare număr de 
studii.—Redactor și Prim-Redactor al ziarului Románulu, 
de la 1866 — 1882. — Amic personal și colaborator al ma
relui democrat C. A. Rosetti, în absența căruia a con
dus mai mult timp ziarul Románulu.

Ales în Cameră pentru prima oară în 1876, a représen
tât Capitala în timp de 12 ani de guvernare liberală. In 
acest lung interval a luat partea cea mal largă la re- 
gularea finanțelor Statului, fiind ales necontenit membru 
saú raportor general al comisiunel financiare. Este auto
rul legii pentru încuragiarea industriei naționale.

Reales la Cameră în alegerile generale din Noem- 
brie 1895, al doilea pe listă, cu 3276 voturi.

Director al Băncel Naționale, ales de acționari, încă 
de la înființarea acestei înstituțiunl. —Mare industriaș.— 
Administrator al mal multor societăți industriale și al 
mal multor societăți de asigurare.
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In sesiunea Camerei 1895—96, a” fost reales raportor 
general al budgetului Statului pe exercițiul 1896—97, cu 
care ocasie s’a arătat din noú ca un specialist cu vederi 
largi si înaintate în chestiuni de finanțe. Raportul care 
însoțește acest budget este un model de expunere clară 
și sinceră a situațiunei financiare, iar prevederile expri
mate bazate pe deducțiuni logice și irefutabile.

Publicist. — Amicul lui Mircea C. A. Rosetti, a însoțit 
publicarea operelor acestuia, de o frumoasă și mișcătoare 
introducție.

Credințe politice : Profesează ideile liberale cele mai 
înaintate. Susține că partidul liberal trebuie să merite 
acest titlu în orî-ce moment al desvoltărel sociale, mer- 
gînd mereu înainte comform progreselor timpului.

Domiciliul : BucureMy strada Colțea No. 76.

13
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PETRE T. DANCOVICI
Col. II. Ilfov.

National-liberal.

Născut în Ploiești la 1830.
Comerciant retras din afaceri.—Mare proprietar.
A fost ales ca Senator în 1887 de colegiul I Ilfov.— 

Ales deputat în alegerile generale din Noembrie 1895 
cu 3235 voturi.

Decorat cu ordinele naționale.
Domiciliul : Bucure^H, strada Calomfirescu No. 15.
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SPIRIT C. HARETU
Col. II. Ilfov.

Nat tonal-Liberal,

Născut în Iași la 15 Februarie 1851.
A făcut studii speciale de matematici superioare la 

Paris.—Membru al Academiei Romíné.—Profesor la Fa
cultatea de Științe, Secția Matematică, și la Școala de 
Poduri și Șosele din București. —Fost Inspector general 
al Invățămîntului public, în care calitate a făcut un ma
gistral raport asupra situațiunel morale și materiale a 
scoalelor.—Fost Secretar-general la Ministerul Instrucți
une! publice și al Cultelor, sub ministerul D-lui Dimitrie 
A. Sturdza. — Colaborator principal la proiectul de lege 
asupra instrucțiune!, din 1886.

Ales pentru prima-oară în alegerile generale din No- 
embre 1895 cu 3222 voturi. — Raportor General al lege! 
pentru reforma învățămîntulul primar și normal primar, 
presintată de D-l Poni.

Domiciliul : BucurexVt, Strada Verde No. 1 bis.
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VASILE LASCAR
Col. II. Ilfov

AafioiKil’Uberdl.

Născut în Tîrgu-Jiu.—
A făcut studii de drept.— Avocat.— Președinte al So- 

cietățel anonime pentru construcțiunl de căi ferate și 
tramwayurî. — Avocat al Creditului Funciar Rural.— 
Membru în consiliul de Administrație al Societățel de 
asigurare Dacia-Ronúnia.—Mare proprietar rural.

A făcut parte din mal multe legislaturi sub regimul 
liberal, pînă la 1888. Reales în alegerile generale din 
Noembrie 1895 cu 3253 voturi.

Membru însemnat al baroului. Orator parlamentar.
A desvoltat la Cameră, în sesiunea trecută, propunerea 

pentru ridicarea unul monument național marelui cetă
țean Ioan C. Brătianu.

Domiciliul : Bucure.^, strada Teilor No. 65.

♦ N’a bine voit să răspunză apelului nostru.
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N. D. MOROEANO
€ol. II. Ilfov.

Chestor al Camerei

Născut în București la 1849.
A făcut studii comerciale. Fondatorul uneï firme 

comerciale în Capitală de la 1870. Bancher. Arendaș. 
Agricultor. Membru în Consiliul de Administrație al 
Casei de Depuneri, Consemnațiunl și Economie, repre- 
sentînd guvernul (de la 1881).

Ales în Cameră pentru prima oară la 1888 de*  colegiul 
al doilea al Capitalei. Reales de acelaș colegiu în alege
rile generale din Noembrie 1895 cu 3232 voturi.

Domiciliul: Bucure tt, strada Manea Brutaru 9.
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VINTILÄ C. A. ROSETTI
Col. 11. Ilfov.

Liberal-democrat

Al treilea fiú al marelui democrat C. A. Rosetti, năs
cut la Douet (Loire Inférieure) Francia, la 11123 Ianuarie 
1853, în timpul exilului tătălul sàù.

A urmat studiile liceale la Liceul Matel Basarab din 
București și în urmă a intrat în școala specială de ar- 
chitectură din Paris. A publicat în 1882 două volume din 
scrierile lui Mircea Rosetti ; în 1885 și*  1886, Scrierile din 
junețe t exil ale lui C. A. Rosetti; în 1887, a reeditat 
Rusia de C. A. Rosetti ; în 1889 a publicat un volum de 
Amintiri istorice; în 1891 și 1892 Almanachot ^RomânuluU ; 
în 1893 un volum cu scrieri ale Mariel C. À. Rosetti ; 
a fondat Biblioteca ^Românului*  a un leii volumul, con- 
ținînd traduceri din scrierile romancierilor celebri din 
streinătate.

In ziarul Românulu, a scris sub pseudonime diverse : 
Rovin, Fănică, Stan, cronici literare, teatrale, nuvele și 
corespondințe, cu începere de la anul 1877.

Intorcîndu-se în țară a intrat ca redactor la Românulu 
pînă în Marte 1885, cînd C. A. Rosetti simțindu-se bol
nav, l-a cedat direcțiunea politică și materială a ziarului, 
pe care a păstrat’o pînă acum.
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In Paris a fost printre fundatorii revistei Dacia viitoare, 
care a apăiut în urmă la Bruxelles.

Membru fundator al Liget Culturale, a făcut parte din 
comitetul el executiv și azi este Președintele secției 
București.

In 1882 a intrat în politica militantă.
In timpul resbelului din 1877, s’a angagiat ca volun

tar în vînătorl, a luat parte la luptele din fața Plevnei, 
la atacul contra redutei Grivița No. 2, cînd a fost deco
rat cu Virtutea militară, pe care a refuzat’o printr’o 
adresă trimisă ministrului de resbel, pe motiv că «prin
cipiile sale nu-I permit a purta decorațiunl*.

La 1888 fu ales Consilier comunal al Capitalei și mai 
în urmă ajutor de Primar, în consiliul présidât de Pake 
Protopopescu ; membru al comitetului teatral și al Ca
merei de Comerciu.

Unul din fondatorii Liget votului universal.
Democrat.
In 1895 a fost reales în consiliul comunal și la Ianua

rie 1895 deputat al Capitalei, în locul rămas vacant prin 
optarea D-luI N. Fie va pentru mandatul alegătorilor din 
Prahova.

Domiciliul : București, Calea Dorobanților No. 91.
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DIMITRIE HAGI THE0D0RAKY
Col. II. Ilfov.

Nat tonal "liberal
Ï

Născut in București la 1859, dintr’o familie de vech. 
si însemnați comercianți al Capitalei. — A urmat tradi 
țiunile familiei, înbrățișînd comerciul.

Industriaș. Proprietarul unei mari și sistematice fa
brice de cărămizi în apropiere de Capitală.

Ales pentru prima oară în alegerile generale dîn 
Noembrie 1895 cu 3274 voturi.

Domiciliul : București, strada Teilor No. 29 saü la He - 
răstrăul nou (Ilfov). *
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GF. DEM. TEODORESCU
Col. II. Ilfov.

Liberal.

Născut în București la 25 August 1849.
Licențiat în litere de la Paris (1875—77.) — Profesor de 

Literatura romîna și de limba latină la Liceul Mateiu 
Basarab (curs superior). — Director al Fondati unei Uni
versitare Carol I. — Fondator (ca student) al Societățeî 
Romînismul și redactor al revistei cu acelașîu titlu (1869 — 
1872); colaborator și apoi redactor la Românulu (1868 — 
1875 și 1877); prim-redactor la Binele-Public (1879—1884); 
redactor la România (1885—1886).

In timpul congresului de la Berlin a însoțit pe Du
mitru Brătianu la Constantinopol spre a negoția răscum
părarea prisonierilor turci.—Membru în comitetul Oposi- 
țiunel-Unite.—Deputat în 1888 și 1831.

Ministru al instrucțiune! publice și al Cultelor la 20 
Februarie 1891, in cabinetul présidât de generalul Ion 
Em. Florescu.

A publicat: Cercetări despre Credințe, datorie ~i mora
vuri (1874) și un studiú critic asupra Proverbelor. Ca 
opere didactice a scris tractate de prosodie și metric ă 
pentru versificarea latină ; edițiun! din scrierile lui Cice
rone și Ovidiu; Istoria Literaturei latine etc. In ramura 
biografică : Vieața și activitatea lui André Chénier, Eu- 
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frosin Poteca, Anton Pann, Nicoleanu, Depărățeanu etc. 
In Folkloristică a publicat cercetări despre proverbe, 
colinde, mituri și superstițiunl. Opera sa de căpetenie în 
această parte este voluminoasa culegere de Poîesă po
pulare, (1885).— Conferențiar recunoscut al Ateneului și 
al Societățel Geografice Romíné.—Unul din profesorii 
secundari eminențî. — Premiat de «Academia Romînă*  
pentru erudita-I operă ^Istoria Filosofic*  Antică*  (1893).

Ales în Cameră pentru prima oară de colegiul II Ilfov, 
în 1888.—Reales, în 1891 de colegiul I Ilfov și III de Făl- 
ciú.—S’a despărțit de conservatori, urmînd evoluția d-lul 
George D. Vernescu, și apropiindu-se de naționalil-llbe- 
rali.

Ales din noú în alegerile generale din Noembrie 1895 
cu 3214 voturi din 3513 votanțî.

Domiciliul : București, strada Mircea-Vodă 29.
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G. PITIȘTEANU
Col. III. Ilfov

Nat ionul- Liber al- de mocr at•

Născut în București la 10 Maiu 1850. Mare proprietar.— 
Agricultor.—Fost de mal multe ori Consilier Județean.

Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 
cu 961 voturi.

Face parte din gruparea liberal-democrată a D-lui Ni
colae Fleva.

Domiciliul : București, strada Cîmpineanu No. 17.
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HORIA C. A. ROSETTI
Col. III. Ilfov.

Național- Liberal.

Născut în Paris. — Al treilea fiu [al marelui democrat 
C. A. Kosetti.

Doctor în drept. — Doctor în Științele Politice și Ad
ministrative. — Avocat al Creditului Funciar Urban din 
București. — Fost procuror al Tribunalului Ilfov.— A 
luat parte ca voluntar în resbelul pentru independență 
(1877-78). — S’a ilustrat ca procuror prin energia și in
dependența ce a arătat, dînd în judecată pe mai mulțl 
funcționari superiori ai Poliției Capitalei pentru tortu
rarea unor arestanțl (1888).

Ales pentru prima oară în alegerile generale din No
embrie 1895, cu 969 voturi din 1098 votanțî

Domiciliul: București, strada Sf. Spiridon, No. 37.
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MIHAIL E. BURILEANU
Col. I. Mehedinți

National-liberal,

Originar din Severin.
Fost prefect și primar. — A mal făcut parte din Ca

meră.—Mare proprietar.
Ales din nou în Noembrie 1895 cu 263 voturî.
Domiciliul: Severin.

* A declarat, că nu posedă fotografie, și a refuzat no
tele biografice.
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lOSEF IGIROȘIANU
<’ol. I. Mehedinți.

National-liber al.

Născut la 1860.
Studiile în țară și în străinătate. — Doctor în drept. — 

Avocat.
Ales pentru prima oară în alegerile generale din No

embrie 1895 cu 253 voturi.
Domiciliul : Severin.
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EMANOIL M. PORUMBARU
Col. I. Mehedinți.

National- Liber al.

A făcut studii de drept și de Economie politică în 
străinătate.—Avocat.—Membru în Consiliul de Adminis
trație al Căilor ferate și al societățel de asigurare Na- 
ționala.—KvocAt al Creditului Funciar Urban.

A făcut parte din Cameră maï în toate legislaturile 
sub guvernele liberale pînă la 1888.—Reales în oposiție 
la 1892. —S’a retras din Cameră împreună cu oposiția de 
toate nuanțele, în Aprilie lb95, cu ocasiunea legei mi
nelor.

Ales din nou în alegerile din Noembrie 1895 cu 237 
voturi.—Orator parlamentar. — Specialist în chestiuni fi
nanciare și de economie politică.

Domiciliul: București, strada Doamnei 14.

* A promis fotografia și biografia, dar nu le-a trimes. 
Fotografia ne-am procurat’o de la D. Mandy, fotograful 
Curțel Regale, Iar biografia înjghebată din cele ce am 
putut afla și controla.
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NICULAE CUTCUDACHE

National-liberal

Născut în orășelul Cerneai (Mehedinți), la anul 1857.— 
Absolvent diplomat al școalel Comerciale din București.— 
Licențiat în Drept de la Geneva. — Avocat. — Fost ma
gistrat (1880 -1888).

Ales pentru prima oară în Noembre 1895 cu 237 voturi.
Unul din inițiatorii și din activii propagatori pentru 

facerea unul pod peste Dunăre, între Romînia și Serbia.
Domiciliul : Severin.
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BASILE STEFĂNESCU 
Col. II. Mehedinți.

Națio nal-liberal-democrat.

Născut în București la 1855.
Fost judecător comercial (Vlașca); fost membru al Ca

merei de comerciú și consilier comunal și județean în 
Mehedinți. Mare comerciant și exploatator de păduri.— 
Unul din acela, cari au luat inițiativa pentru facerea 
podului peste Dunăre, între Severin și Cladova (Serbia.)

A mal fost ales în Cameră la 1892, în opoziție. — S’a 
retras în Aprilie 1895 împreună cu cel-l’alțî deputațl li
berali ca protestație contra lege! minelor.

Reales în Noembrie 1895 cu 300 voturi.
Domiciliul : București, Hotel Bulevard. In provincie : 

Severin.

14
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PETRE GÎRBOVICEANU
Col. III. Mehedinți.

National-Liberal.

Născut în satul Gîrbovățul de jos, județul Mehedinți 
la 1862 Iunie.—A făcut studii în țară si în’străinătate.— 
Doctor în Filosofle și Pedagogie.-Profesor.—Director al 
Școalel Normale a Societățeî pentru învățătura Poporului 
Romín.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 660 vo
turi.—Delegat în comisiunea pentru studiarea lege! asu
pra învățămîntuluî primar și normal-primar, pe care a 
susținut’o și în Cameră printr’un substanțial discurs.

Domiciliul : Bucure^, strada Sf. Ecaterina.
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GRIGORIE EM. GRĂDIȘTEANU
Secretar al Camerei

C'ol. III. Mehedinți.

National-liberal.

Născut în București la 10 August 1861. — Licențiat 
în drept de la Paris. — Ziarist. — Redactor al organului 
liberal Gazeta și delegat al Comitetului de redacție. — 
Mare proprietar și agricultor.

Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895, 
în balotagiu, cu peste 500 de voturi.

Domiciliul : București, Strada Brezolanu No. 41.
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IOAN A. DOBROVITZ
Col. I. Muscel.

National-Liberal,

Născut în București la 1 Ianuarie 1853.
Și-a făcut studiile la Universitatea din Leipzig, la 

Școala Polytechnică din Viena și la Școala de Poduri 
și Șosele din Paris. — Inginer. — Industriaș.

Colaborator al încetatulul ziar Democrația. — Fost aju
tor de primar în București. —Fost inginer la Căile Fe
rate și membru în comisiunea permanentă la ministerul 
de domenii, la înființarea acestui minister.

Ales în Cameră pentru prima oară în 1888, reales în 
Noembrie 1895 cu 157 voturi.

Domiciliul : Clucereasa, județul Muscel.
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ION GHIKA ANASTASESCU
Mtișcel.

National-liberal,

Născut în comuna Rucăru, din județul Muscel, la 
anul 1854.

Avocat. — Licențiat în drept de la Facultatea din Bu
curești.—Fost președinte de Tribunal.

Intrat în politică în anul 1884 sub steagul partidului 
Național-liberal. Ales deputat în acel an de către co
legiul al II-lea de Teleorman.

După căderea regimului liberal, și-a mutat domiciliul 
politic din județul Teleorman în județul Mușcel.—Aici a 
fost ales membru în consiliul județean și președinte al 
acestui consiliu.

Reales în ultimele alegeri din Noembrie 1895 cu 159 
voturi.

Domiciliul : Cimpu-Lung.
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NAE GR. IORGULESCÜ

National-liberal.

Originar din județul Muscel. Proprietar. — Fost sub
prefect.

A mai făcut parte și din alte legislaturi sub regimul 
liberal.—Reales în 1892 ca oposiție liberală, s’a retras din 
Cameră împreună cu cel-lalțl deputațl liberali, în Aprilie 
1895, ca protestare contra lege! minelor.

Ales din nou în alegerile din Noembrie 1895 cu 2o5 
voturi.

Domiciliul : Ctmpu-Lung.
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MOISE MOISESCU
Col. III. Mușcel

Democrat

Născut în 4 Octombrie 1861, în Comuna Domnești (Muș- 
cel) din părinți țărani.

Absolvent diplomat al Școalel Normale -«Carol !► din 
București.— Învățător în satul saú natal.—In Octombrie 
1895 a demisionat spre ași pune candidatura pentru 
deputat. Ales ca independent în Noembrie, acelaș an, cu 
380 voturi.

A colaborat cît-va la Gazeta Țăranilor.
Domiciliul : Domnești, județul Muscel.
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ENACHI CANTEMIR
Col. 1. Neamțu.

National-liberal.

Născut în anul 1834, în Comuna Roznov, județul 
Neamțu.—Mare proprietar funciar.

Intrat în politică ia 1876, odată cu venirea la putere 
a partidului Național-Liberal.- Ales în mal multe le
gislaturi sub regimul liberal.—A luat parte ca deputat 
la proclamarea independenței șt a regalitățel.

Reales în Noembrie 1895 cu 105 voturi.
Ofițer al ordinului Coroana Romtniel.
Domiciliul : București, Hotel Continental.
In provincie : Comuna Bahețu, județul Neamțu.



- 217 -

GRIGORIE COZADINI
Col. I. Neamț 11.

*
yaționabUberaL

Originar din județul Neamțu.—Mare proprietar funciar.
A făcut parte din mai multe legislaturi sub regimul 

liberal.—Membru al Opoziției-Unite, a fost reales în Ca
meră în vre-o două legislaturi sub guvernele conserva
toare.

In timpul din urmă s’a apropiat din nou de naționaliî- 
liberall, și a fost reales în Noembrie 1895 cu 112 voturi.

Membru al Uniune! democrate (1888—90).
Domiciliul : București, Hotel Capșa. In provincie : 

Piatra.-N.

* A promis că va răspunde invitație! noastre, dar n’a 
trimis nie! fotografia, nici biografia,



— 218 —

ALEXANDRU N. VITZU (Dr.)
Col. II. Neaințn.

National-Liberal,

Născut în satul Sevineștî, județul Neamțu, la 21 Noem
brie 1853.

Doctor în Științe de la Paris (Sorbonna).--Profesor de 
Fisiologie Generală și Comparată la Facultatea de Științe 
din București. — Director al Institutului de Fisiologie a- 
tașat pe lingă această Facultate. — Membru în Consiliul 
General al Instrucțiune! (ca delegat al Invățămîntului 
Superior/—Membru corespondent al Societăței de Bio
logie din Paris.

Fost Inspector General al Școalelor. — Fost membru 
în Consiliul Permanent al Instrucțiune!.

A făcut lucrări originale asupra anatomie! și fisiolo- 
gie! Crustaceelor ;— numeroase lucrări de fisiologie com
parată asupra sistemului nervos și în special asupra sis
temului nervos central.—Ultima sa lucrare asupra «Re- 
generăre! Cerebrulul*  a fost primită în mod elogios de 
toate cercurile științifice din străinătate.

A publicat : Doctrina Secre'iunilor interne. — Noua func
țiune a Pancreasului. — Secretiunea internă a rinichilor. 
Studiu asupra învățământului secundar în Romînia.
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Unul dintre tinerii și eminențil profesori universitari.
Ales pentru prima oară în Parlament în Noembrie 

1895 cu 290 voturi din 328 exprimate.
Cu ocasiunea discuției lege! asupra învățămîntulul 

primar a luat inițiativa unul amendament, care s’a 
votat, prin care se garantează în mod mal eficace ju
decata membrilor corpului didactic.

Domiciliul : București, strada Colțea 71.
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MIHAIL GF. ADAMESCU

Col. HI. Neamțu.

National-liberal,

Născut în Comuna Godineștl, județul Dorohoïû, la 26 
Octombrie 1839.

Fost președinte de Tribunal și membru de Curte.— 
Fost președinte al Consiliului județean.—Fost prefect, în 
două rîndurî, sub liberali.—Fost și actual primar al Co
munei Piatra N.

Ales pentru prima oară deputat in 1888. — Reales în 
Noembrie 1895 cu 650 voturi.

Ofițer ai ordinului Coroana Bominief.
' Domiciliul : București, Hotel Bristol.
Di provincie: Piatra N.
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CONSTANTIN IOAN C. BRĂTIANU
Col. I. Olt.

National-liberal

Născut la Florica. — Al doilea fiú al marelui Ioan C. 
Brătianu.

Inginer diplomat din Paris. — Fost Inginer la Căile 
ferate.—Membru și administrator la vre-o cîte-va socie
tăți industriale.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 221 vo
turi din 224 exprimate.

Domiciliul: București, strada Colțea No. 64.

♦) N’a bine-voit să răspunză apelului nostru, cu toate 
demersurile personale șl altele, ce am făcut pe lîngă D-sa.
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ALEXANDRU ILIESCU
Col. I. Olt.

National-liberal.

Născut în anul 1860 în comuna Treptenî, județul Ar
geș.—Mare proprietar fonciar.—Se ocupă cu agricultura, 
cultivîndu-șî singur moșiile sale.

A intrat in politică pe la 1882.
Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 218 vo

turi din 224 exprimate.
Domiciliul î București, Hotelul Regal.—In provincie . 

Slatina.
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NICOLAE XENOPOL
Col. II. oit.

National-liberal,

Născut în Iași la 1859.
A studiat Fil’osofia la Berlin. — Doctor în Drept de la 

Liège.— Avocat.—Ziarist militant, — Publicist.— A pu
blicat mal multe articole literare în revista Convorbiri 
Literare, un roman Brazi $i Putregai (ajuns la a 3-a 
ediție), precum și un volum de satire politice sub pseu
donim.

In 1882 Redactor la Romănulu. — De la 1885 redactor 
și astă-zî Prim-Redactor la Voința Națională. — De la 
1885—1888 a fost șef de Cabinet al Iul Ioan C. Brătianu.

In timpul oposițieî (1888—1895) s’a făcut cunoscut ca 
orator prin întrunirile politice din Capitală și provincie.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 223 voturi.
Domiciliul : București, strada CarageorgevicI No 2.
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DIMITRIE C. DIMITRIU
Col. III. Olt.

Național-Liberat,

Originar din Slatina,
Ales pentru prima oară în Cameră la Noembrie 1695 

cu 570 voturi contra D-lui Valescu, candidat independent
Proprietar.
Domiciliul : Slatina.
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GEORGE IONESCU
<ol. I. Prali ova.

National-Liberat.

Născut în Comuna Meteleu, județul Buzău, la 14 Oc
tombrie 1833. — Comerciant. —Bancher.

Intrat în politică în 1862.— Fost consilier comunal și 
primar al orașului Ploiești, în mal multe rîndurî. — Mem
bru și Președinte al Consiliului județean de Prahova.

Ales pentru prima oară în 1883, ca deputat al cole- 
g ului III, în Constituantă, unde a votat pentru toate mo- 
diticările ce s’aú introdus în Constituție și pentru lărgi
rea colegiilor electorale. — Reales în toate legislaturile 
de acelaslú colegiú pînă la 1887.

Ales din nou în Noembrie 1895 cu 273 voturi.
Cavaler al ordinului Coroana Ronúnieí.
Domiciliul : Plote.'.n.
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RADU STANIAN
Col. I. Prali ova

National-Liberal.

Născut in Ploeștl.
A luat parte la toate evenimentele politice petrecute 

de mal bine de 30 ani.
Implicat în mișcarea din PloeștÎ din 1870. — Ares

tat, a fost achitat împreună cu cel-l’alțl acuzați de ju
rații din Tîrgoviște, în urma unei frumoase pledoarii a 
D-iuI Nicolae Fleva.

Face parte necontenit din Parlament de vre-o 25 de 
ani. — Fost și actual primar al orașului Ploiești. — S’a 
retras din ultima Cameră conservatoare (Aprilie 1895) ca 
protestare contra lege! minelor.

Liberal nestrămutat, unul din oamenii populari al 
Ploleștulul, pentru care a luptat în toț-d‘a-una.

Domiciliul : Ploiești.

*) Ne-a promis notele biografice din interesanta sa 
vieață politică, dar din nenorocire nu ni le-a trimes.
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CONSTANTIN I. STOICESCU
Ministru al Lucrărilor publice

Col. I. Prahova

National-liberal

Născut în Ploiești la 1852.
Doctor în drept de la Paris. — Avocat. — Ziarist. — 

Fost în magistratură.
Intrat în politică la 1881.
Ales pentru prima oară în Cameră la 1883. — Reales 

încontinuu, sub régiméié liberal și conservator, pînă 
astă-zl. — In ultimele alegeri din Noembrie 1895 cu 279 
voturi.

Ministru de lucrări publice în cabinetul liberal prési
dât de D-l Dimitrie A. Sturdza (Octombrie 1895).

In Camerele Conservatoare a fost printre fruntașii și 
oratorii oposițiel liberale.

A dus o campanie parlamentară energică contra gu
vernului Conservator. In Aprilie 1895 s’a retras din Ca
meră împreună cu oposiția, de toate nuanțele, cu oca- 
siunea legel minelor, — iiind însărcinat cu redactarea și 
cetirea în Adunare a demisiunel colective.

Orator parlamentar. — Toate cuvîntările sale se deó- 
sibesc prin eloquență, raționament, prin puterea lor 
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de convingere și prin eleganța expunere!. — Printre cele 
mai frumoase discursuri se citează cel rostit în 1886 cu 
ocasiunea discuției răspunsului la Mesagiu și cel din 1893, 
ca interpelare adresată ministrului de resbel de atunci, ge
neralul Iacob Lahovary, cu prilejul demisiunei ofițerilor 
din Cavalerie.

Ca avocat, o ilustrațiune a baroului.
In ultima sesiune a Camerei (1895—96) și-a desvoltat 

o parte din programul ministerial, presentînd legi, 
cari au fost votate, pentru desăvîrșirea rețelei de căi 
ferate, pentru înbunătățirea celei existente și a materia
lului rulant, pentru organisarea serviciului de navigație, 
pentru reparațiunea podurilor și a șoselelor naționale ; 
rentru înființarea dockului plutitor la Galați, cari vor 
împinge mai departe țara pe calea propășire! economice.

A scris un studiu asupra Naturali satiet și asupra Li- 
bertăteX personale. A publicat o mulțime -de articole po
litice și cu caracter special prin ziare și a pronunțat un 
mare număr de discursuri în 'Parlament și prin întru
niri publice.

Evoluționist în politică. — Partisan al reformelor înain
tate, cu caracter practic și realisabil în mediul nostru 
social.

Posedă mal multe decorați! naționale și străine.
Domiciliul: Bucarest, strada Batiște No. 6.
In provincie : Plole^tt, strada Plăleșilor.
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BARBU ȘTEF. DELAVRANCEA
Col. II. Praliov».

Național-liberal

Născut în București la 5 Aprilie 1858.—Fiu de clăcașlti 
împroprietărit în 1864 în satul Sohat (Ilfov).

Licențiat în drept.—A urmat cursuri de istorie și lite
ratură fa Paris.—Avocat.—Publicist.- Director al ziarului 
Voința Naționali.

Intrat în politica militantă, la 1886, s’a retras după o 
lună și jumătate, și a reintrat în 1888, în partidul na- 
țional-liberal.

Ales pentru prima oară în Cameră, in legislatura pre
cedentă, la Ploești, în scaunul devenit vacant prin m>ar- 
tea marelui patriot Dumitru Brătianu.—Reales în alege
rile din Noembrie 1895 cu 8 3 voturi.

Orator recunoscut.—Unul din membrii fruntași al opo- 
sițiel liberale din Camera Conservatoare.—Scriitor de mare 
talent.—Ziarist și polemist printre cel mai buni.

A publicat: * Sultănica-, * Trubadurul-. (nuvele) <Para- 
sitiî-, un volum premiat de Academie în 1893.— dintre 
vis si viață- un volum.—Un mare număr de critice li
terare și beletristice în *Românulu- ,—< Democrația-,—Re
vista Nouă^,—și < Voința Națională .—A publicat și o re



vistă săptămînală Lupta Literară, în colaborație cu Al. 
Vlahuță și C. Miile.

Cunoaște adînc vieața țăranului, despre care ne-a dat 
pagini frumoase în nuvelele, conferințele și discursurile 
sale politice.

A ținut un curs liber, foarte fréquentât, de literatură 
populară, la Facultatea de litere din București.

Conferențiar de mare valoare.—Conferențele sale de la 
Ateneu au fost în totdauna aplaudate și au făcut mare 
sensație în toate cercurile culte.— Sínt citate cele asupra 
Doinei și asupra Țăranului romín etc.

Se ocupă astă-zl mal mult de politică și cu avocatura.
Va remîne ca unul din prosatoril noștri, cel mal 

buni și ca o ilustrație a conferințiarilor ateneiștî.
Domiciliul: București, strada Polonă 100.
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NICOLAE ELEVA
Col. II. Prahova.

National-Liberal,

Născut în Focșani.
Doctor în drept de la Neapole. — Avocat. — Director 

politic al ziarului Dreptatea, organ național-liberal, cu 
tendințe democrate.

Activitatea sa politică datează de mal bine de trei
zeci de ani.

In 1870 s’a ilustrat printr’o superbă pledoarie înaintea 
Curței juraților din Tîrgoviște pentru apărarea celor 
implicați în mișcarea din Ploiești.

Membru al Coalițiunil de la Mazar-Pașa și unul din 
redactorii ziarului Alegătorul liber.

Fost Primar al Capitalei (1884). — Fost vice-președinte 
al Camerei sub guvernul liberal.

Unul din fruntașii Oposițiel-Unite de la 1888.—A fost 
arestat cu ocasiunea evenimentelor de la 14 Martie, ace- 
lașlu an.—Reintrat în partidul național-liberal (1891) în 
urma împăcărel elementelor liberale disidente.

Din parlament face necontenit parte (Senator și De
putat) de la 1876 până astă-zl. — In ultimele alegeri din 
Noembrie 1895 a fost ales de colegiele II Ilfov, II Pra
hova și al IlI-lea de Roman. — A optat pentru cel de 
Prahova, unde a întrunit 905 voturi.
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Ministru de interne în cabinetul liberal de sub preșe- 
denția D-luï D. A. Sturdza (Octombre 1895). — Retras 
în Ianuarie 1896. — Despărțit din nou de partidul națio- 
nal-liberal, după ieșirea din Minister, a format stînga 
liberală, în care s’aú grupat mal mulțî deputațl.

O viață politică interesantă, plină de lupte și de peri
peții. — Orator parlamentar și popular apreciat. — Dis
cursurile sale rostite în diferite ocasiunl, în parlament 
și prin întruniri publice, excelează prin farmecul expu- 
nerel lor.

Partisan al descentralisărel administrative, pentru care 
a présentât un proect din inițiativă parlamentară în ul
tima sesiune legislativă, și al colegiului unic. — Idealul 
său este o administrație corectă în marginele legilor. —

A présidât ultimele alegeri generale din Noembrie 1895. 
Domiciliul: București, Calea Dorobanților.
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CONSTANTIN T. GRIGORESCU
Col. II. Prahova.

Națio na l- Libera l.

Născut în Ploiești
O figură însemnată în istoria desvoltărei noastre poli

tice, în această ultimă jumătate de veac.
Activitatea sa politică datează dinaintea revoluțiunei 

de ia 1848. A luat parte mai la toate marele evenimente, 
cari au adus schimbări radicale în starea noastră poli- 
îică.

Părtaș la revoluția de la 1848. Deputat în Divanul 
Ad-hoc (1857).—Deputat în prima Cameră legislativă, a- 
leasă după Oonvențiunea de ia Paris (1853).—Susținător al 
candidaturei Domnitorului Cuza.—In tot timpul domniei 
acestuia a luat parte însemnată la toată acțiunea parti
dului liberal.

De asemenea de la 1866 activitatea sa este paralelă 
cu a partidului liberal.—Unul dintre acuzații mișcărei de 
la Ploiești (1870) achitat de jurații din Tîrgoviște.

* Regretăm, că nu putem da nici fotografia, nici bio
grafia amănunțită a acestui bărbat politic.—Vîrsta înain
tată a D-luí Grigorescu, și ultimele evenimente politice 
ne-au împiedicat să stăruim pe lîngă D-sa ca să le pu
tem avea.—La ediția II poate vom fi mal fericiți.
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Membru al Coaliției de la Mazar-Pașa.
Din parlament face necontenit parte de vre-o 30 de 

ani.—Reales în alegerile din Noembre 1895 cu 881 voturi.
Omul politic cel mai popular din Ploiești.—Fost con

silier și primar în nenumărate rînduri al’ orașului Plo
iești și unul din inițiatorii ridicării Statuei, care simbo- 
lisează “Libertatea*,  și ridicată pe una din piețele a- 
celui oraș.

In ultima sesiune a Camerei s’a despărțit de majori
tatea partidului liberal, formînd cu d. Fleva stînga li
berală.

Domiciliul: PMetfí.
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ALEXANDRU I. SCORȚEANU
Col. II. Prahova

Liber al-democra t

Născut la 1 Ianuarie 1860 la Ploiești.
A studiat cit-va .imp dreptul.—Industriaș.— Fost con

silier comunal, ales în oposiție, al orașului Ploiești.
Intrat în politică la 1884.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 

1895 cu 796 voturi.
In timpul oposițiel, a dus o luptă crîncenă contra re

gimului conservator. — Arestat și dat judecățel (în Malú 
1895), ca șef al rebeliune! contra autorităților constituite, 
din Ploiești.

Propunătorul pentru desființarea modificărilor intro
duse de conservatori în legea electorală, la sfîrsitul se
siune! 1894-95.

Unul din membrii grupărel liberale din glurul d-luî Ni
colae Fleva.

Domiciliul : Ploient.
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ANTON A. ARION
Col. 111. Prahova.

National-tiberal.

Născut iu Bucuresti la 6 Iulie 1858.
Licențiat în drept de la Geneva.—Avocat.
Fost magistrat. —Fost consilier județean și membru al 

Comitetului Permanent de Prahova. Fost consilier comu
nal al orașului Ploiești.

Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 
cu 1088 voturi.

Face parte din gruparea liberală din glurul d-lul Nicolae 
Fleva.

Domiciliul: București, Hotel Continental.
In provincie : PloexVi.
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GEORGE C. DOBRESCU
Col. III. Prahova.

National-liberal.

Născut în Ploiești la 30 Main 1865.
Licențiat în drept din București.—Avocat. —Publicist.
Membru al Opozițieî-Unite (1887—38).—Reintrat în 

partidul național-liberal în 1891.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 

cu 1123 voturi.
Arestat sub regimul conservator cu ocasiunea turbu- 

rărilor din Ploiești, în Maiú 1895.
A publicat 1.1886) în ziarul -»România*  (astă-zi încetat) 

un studiu asupra chestiei Israelite.
Grupat în stînga liberală a D-luI Nicolae Fleva.
Domiciliul: Ploîetft, strada Tîrgoviște.
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GRIGORIE BÄLÄNESCU
Col. I. Put na

Național-liberal

Născut în Iași la 1837.
A V oc at.—Proprie tar.
Ales pentru prima oară în Cameră la 1869.—Reales în 

1870, 1879, 1890, 18 1 și în ultimele alegeri din Noem
brie 1895 cu 303 voturi.

A luat parte ca deputat la modificarea art. 7 din Con
stituție și la proclamarea independenței și a Regalită- 
țel.—Fost consilier comunal și Primar’ al orașului Foc
șani.

* Volumul era deja sub presă cînd ni s’a vestit moar
tea D-lul Bălănescu.

Publicăm portretul și biografia ca un omagiu adus vir
tuților sale cetățenești.
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IOAN MINCU
Col. I. Putna

National-liberal.

Născut în Focșani la 1852.
Architect diplomat de guvernul frances.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 

1895 cu 294 voturi.
Lucrările sale în domeniul architecture!: Palatul Jus

tiției și Școala Centrală din București; decorațiunea inte
rioară și mobilierul Catedralei din Constanța ; Biserica 
din Valea Călugărească ; Restaurantul de la’Șosea (Bu
curești) : Casele Vernescu și Monteoru din București.

Domiciliul : București, strada Mercur 19.
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NICOLAE SĂVEANU
Col. 1. Put na.

Național-Uberal.

născut în Huși la 1840.
A intrat în politică de vre-o 27 de ani, ocupînd urmă

toarele funcțiuni : Polițaîu, Sub-prefect, Director de pre
fectură, Cassier general, Inspector financiar, Primar și 
Prefect.
• De la 1882 — 1886 a fost deputat al colegiului I Putna.— 
De la 1886—1888 prefect al județului Putna, din care 
post s’a retras odată cu partidul liberal de la putere. — 
De la 1888—1895 a fost ales deputat în Camerele con
servatoare, ca oposiție liberală. — S’a retras din Cameră 
în Aprilie 1895 ca protestare contra lege! minelor.

Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 350 voturi.
Proprietar.
Domiciliul : Focșani.
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VASILE KALCÂÏÛ
Col. II. Put na.

National- Liberal,

Născut la anul 1847 în satul Plăineștî, județul R.-Să- 
rat. — Proprietar.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 508 voturi.
Domiciliul : Focșani.

16
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CONSTANTIN C. MĂRGĂKITESCU
Col. II. l'iiliia.

Național-Liberal,

Născut în Focșani la 1852. — Licențiat în drept de la 
Paris. —Fost procuror, membru de ședință și președinte 
la Tribunalele de Brăila și Teleorman.- Avocat.

Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 
cu 535 voturi.

Liberal cu vederi înaintate.
Domiciliul : Bucure^, Hotel Metropol. — In provincie : 

Focsani, strada Coteștl No. 6.
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IOAN VLÄDOIANU
Col. II. Futna.

National-Uberal,

Născut la 14 Martie 1848 în Pancïû (Putna).
Proprietar.—Agricultor și Vinicultor.— Fost consilier co

munal și județean.
Liberal statornic, a luat parte la toate evenimentele 

politice și la faptele partidului săd. —Preocupația sa con
stantă este satisfacția intereselor județului.

Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 
cu 502 voturi.

Domiciliul: Panel il.



— 244 —

IOAN MACOVEI
Col. III. Put na

National-liberal

Născut în satul Nereju, plasa Vrancea, județul Putno, 
la 1 Septembrie 1845, din părinți țărani.

Proprietar.—Agricultor.
Intrat în politică la 1867.
Fost consilier județean de Putna de la 1878-1886. — 

Fost primar al comunei Nereju delà 1868—1878.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 

cu 603 voturi.
Domiciliul : Comuna Nereju.
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EUSTAȚIE C. SCHINA
Col. III. Putna

National- Liber al.

Născut în București la 1863.
A studiat agricultura în Germania.—Agricultor.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 

1895 cu 610 voturi.
Domiciliul : Bucure^tî, strada Cîmpineanu 39.
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G. CANTACUZINC-PĂȘCANU
C'ol. I. Roman.

Conservator»

Născut în Bruxelles la 1856.
Licențiat în drept de la Paris. — Mare proprietar.
A făcut parte din trei legislaturi sub regimul conser

vator. — Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 71 
voturi.

Domiciliul : Bucure\tX, Hotel Bulevard. — In provincie: 
Roman.
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Col. I.

GEORGE P. ZARIFOPOL
Secretar al Camerei

Roman.

NaționaMiberal,

Născut în Iași la 13 Ianuarie 1862.
Licențiat în Științele fisico-chimice de la Paris. — Fost 

profesor la Școala Fiilor de Militari din Iași (1882-84), 
cînd a demisionat. Proprietar și Agricultor.

Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 
cu 71 voturi.

Domiciliul : Bucure M, Hotel Continental. — In provin
cie : Moșia Ruptura, Comuna Cîrligi, prin Gara Galbeni 
(Roman).
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EMIL CAZIMIR (Locot.-Colonel)
Col. II. Roman.

Nat ional- Liberal,

Descendent al unei vechi familii din Moldova, fiul colo
nelului Teodor Cazimir, fost adjutant al Domnitorului 
Mihail Sturdza, și al D-nei Elena Cazimir. născută Kogăl- 
niceanu, sora marelui bărbat de Stat al Romîniei.

Kăscut la 31 Ianuarie 1841 în Iași. À făcut primele stu
dii în Iași, le-a continuat și terminat la Berlin în <Fran- 
zösisches Gymnasium»- ;și ■«Porte-épée-Fânrich’s Schule» 
(Școala aspiranților de ofițeri). A intrat în armată ca 
junker și la 13 Septembrie 1858 a fost numit sub-loco- 
tenent. Cu acest grad a fost atașat pe lingă Domnitorul 
Alexandru Ioan Cuza, ca ofițer de ordonanță, și apoi a- 
vansat căpitan, pe lîngă M. S. Regele Carol.’ Ca maior a 
trecut în statul-major regal, ca adjutant al Regelui, pînă 
în ziua cînd a fost înaintat la gradul de locot.-colonel și 
trimis la trupă pentru a’și face stagiul, stînd ast-fel a- 
proape 11 ani atașat cu serviciul pe lîngă persoana 
M. S. Regelui.

Ofițer superior de cavalerie din cei mai buni. — In 
1892 s’a retras de odată din armată, de cînd datează și 
cariera sa politică.
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In timpul guvernului conservator s’a făcut cunoscut în 
cercurile politice printr’o campanie energică contra re
formelor militare întreprinse de acest guvern, și prin 
publicarea unor acte, cari au făcut mare sensație, în 
armată, în lumea politică și în presă.

Studiul sáú asupra «Reorganizărel cavaleriei, alcătuită 
de fostul ministru de resbel General Lahovary*  este un 
studiú aprofundat al cavaleriei în genere, și asupra căruia 
presa militară străină ’l-a adus elogii, dînd seamă de 
dînsul și publicînd extracte din acel studiú.

Ales pentru prima oară în ultimele alegeri din Noem
brie 1895 cu 198 voturi din 340 votanțl. E un numismat 
pasionat și adună, cu multă rîvnă, documente, autografe 
și monede vechi de o însemnătate istorică pentru țara 
noastră.—Membru fondator al societățel franceze ■«Amicii 
Artelor*  și membru al societățel populare a artelor fru
moase din Paris.

Domiciliul : Roman.
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ALEXANDRU DELIMARCU
Col. II. Roman.

Născut în comuna Pădurenil, județul Roman, la 1853.
Și-a făcut studiile în Școala Reală și la Școala Poli- 

technică din Dresda,—precum și studii speciale de Eco
nomie Politică la Universitatea din Viena. — Mare pro
prietar.—Agricultor.

Ales pentru prima oară în 1891, reales în 1892 și în a- 
legerile din Noembrie 1895 cu 240 voturi.

Liberal cu vederi înaintate. — In sesiunea Camerei 
(1895—90) s’a alipit de gruparea liberală din glumi D-luI 
Nicolae Fleva.

Domiciliul : Roman.
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VASILE GHEORGHE MORȚUN
Col. II. Koman.

Social-dem ocra t.

Născut la Roman în Noembrie 1860.
Studiile făcute la * Școala Lumeț*. — Agricultor.—Publi

cist și Ziarist.—Autor dramatic. — Unul din fruntașii so- 
cial-democrație! romíné.

Intrat în politică la 1885, după întoarcerea în țară, în 
rîndurile social-democrațiel, atunci în formație.

Ales pentru prima oară la 24 Ianuarie 18*88,  la cole
giul II, cu 154 voturi.—Reales : la 13 Octombrie 1888, de 
colegiul II, cu 182 voturi, și a doua zi, 14 Octombre, de 
colegiul III, cu 223 voturi; la 17 Aprilie 1891, cu 152 
voturi; la 2 Februarie 1892, cu 175 voturi, și în 27 No
embrie 1895 cu 256 voturi, tot la colegiul II.*  — In toate 
aceste legislaturi a représentât județul Roman și ca so
cial-democrat.

Are o frumoasă activitate parlamentară.—Orator recu
noscut și activ propagandist pentru ideile socialiste.—Dis
cursurile sale ținute cu ocasiunea discuțiunel răspunsu
lui la Mesagiu, și cu prilejul orl-cărel legi cu caracter 
social, excelează’prin claritatea expunere!, tăria convin
gere!, prin logica lor irefutabilă, și prin nemărginita căl
dură cu care se face apărătorul și revendicatorul clase
lor muncitoare.
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In Paris și Bruxelles, împreună cu Constantin Miile, 
Vintilă C. A. Rosetti și alții a publicat revista ^Dacia 
Viitoare^.—Redactor (împreună cu Ioan Nădejde) a cu
noscutelor și interesantelor reviste Contemporanul și Re
vista Socialii, astă-zl încetate.

Pentru Teatru a scris : * Stefan Hudic^, ^Zulnia Hîncu>, 
etc. Nuvele și poeme în prosă prin diferite ziare și re
viste. Mal multe articole politice și de sociologie.—Cola
borator al organului social-democrațiel romíné Lumea 
Nouă.

In sesiunea Camerei (1895 — 96), la discuția asupra răs
punsului la Mesagiul Coroanei a propus moțiunea Votu
lui Universal,- cu care ocasie a ținut un interesant 
discurs.

Domiciliul : Mo'da BrogenL jud. Roman.
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VASILE M. KOGĂLNICEANU
Col. III. Roman

Democrat

Născut la 1863 Noembrie 29, fn Iași.
Fiul marelui patriot Mihail Kogălniceanu.
Șî-a făcut studiile la Berlin.—Vechiu elev al școalel de 

agricultură de la Grignon.—Fost administrator în Do- 
brogea. Fost inspector Domenial.—Ziarist.

Activitatea politică și-a început’o în rîndurile partidu- 
dulul național-liberal la 1893.

Ca ziarist s’a distins ca prim-redactor al bătrînuluî 
organ democrat Românulu, în chestia națională.—Artico
lele sale în această chestie au avut răsunet în pressa 
Austro-Maghiară.—Ca publicist a dat la lumină colecțiu- 
nea documentelor privitoare la 2 Maiii 1864 ; la răs- 
bolul independenței, precum și o parte din scrierile pă
rintelui său.

A fundat la 1895, împreună cu Vintilă C. A. Rosetti și 
I. Nădejde, Liga votului universal, Iar în 1896 Liga pen
tru repausul duminecal.

Ales pentru prima oară în alegerea suplimentară din 
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Ianuarie 1896, cu 377 voturi din 388 votanțî, fără con
curent, sprijinit fiind de deputatul socialist V. G. Mor- 
țun cu amicii lui.

Domiciliul : Bucure Ulf Bulevardul Neatîrnăreî 5.
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TEODOR BANCU
Col. I. Romanați.

Nationabliberal.

Născut în Caracal la anul 1854.
Licențiat în drept de la Paris. — Fost magistrat (demi

sionat la 1887). — Avocat. - Agricultor.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 18£5 

cu 224 voturi din 300 exprimate.
Domiciliul : BucxiresVt, Hotel Union.
In provincie : Caracal.
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NICOLAE A. BIBIANU
Col. I. Romanați.

National-liberal,

Născut în Ianuarie 1849 la Caracal.
Licențiat în drept. — Avocat. — Fost revizor școlar 

(1876—77). — Fost Consilier comunal și județean.
Fost redactor și proprietar al ziarului din Caracal 

* Vocea Romanatulut si Romanați*  astă-zi încetat.
Ales pentru prima oară în ^alegerile din Noembrie 

1895 cu 212 voturi.
Domiciliul : București, Hotel Bristol.
In provincie : Caracal.
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IOAN N. GURAN
Col. II. Roinanații

National-Liberal,

Născut la 1 Septembrie 1852, în Caracal.
Absolvent al Facultățel de drept din București.—Agri

cultor.—Mare proprietar.
Fost consilier județean și vice-președinte al acestui 

consiliu, sub regimul liberal.
Ales pentru prima oară, în Noembrie 1894, cu 286 voturi.
Domiciliul : Caracal, strada Carol I, No. 20.

17
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MIHAIL MARESCU
Col. III. Roinanați.

Junimist,

Originar din județul Romanatï. — Mare proprietar. — 
Sportman recunoscut.

A făcut parte mai din toate legislaturile, sub guver
nele conservatoare. Reales, în alegerile di n Noembrie 
1895, cu 511 voturi.

Domiciliul : Bucureatf, Hotel Capșa.
In provincie : Caracal.
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MENERAS GERMANI
Col. I. K.-Sărat.

Junimist •

Vechlü parlamentar.--A făcut studii speciale de finanțe 
și comerciú. —Mare proprietar.—Bancher.

A făcut parte din mal multe legislaturi, sub guver
nele liberale.—Reales în toate legislaturile sub guvernele 
conservatoare.

Ales din noú, în alegerile din Noembrie 1895, cu 165 
voturi.

Ministru de finanțe în toate cabinetele junimisto-con- 
servatoare,—afară de primul cabinet al D-luï Lascar Ca- 
targiu și de acela présidât de răposatul general Ioan Em. 
Florescu—de la 1888—1895.— I se datoresc, ca ministru 
de finanțe, mal multe operațiuni financiare, fericite pen
tru Stat. — A combătut în Camera conservatoare propu
nerea pentru Monopolul Alcoolului.

Domiciliul : București, Calea Moșilor.
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IOAN C. GRĂDIȘTEANU
Col. I. R.-Sărat.

Liberal-Conner rátör.

Născut în București, la 24 August 1861.
A făcut dreptul și științele politice la Paris. — Fost 

magistrat. — Avocat. — Mare proprietar.
Intrat în politică la 1886. — Membru al Oposițiel-Unite 

(1887-88).
Ales pentru prima oară în 1888. — Reales în 1891 și, în 

alegere suplimentară, la 1893. — Alts din noú în alegerile 
din Noembrie 1895 cu 198 voturi.

Luptător naționalist. — Membru al Ligel Culturale. — 
S’a remarcat prin discursurile ținute în Cameră în ches
tia națională.

Ofițer al Ordinului Coroana R o miniéi.
Domiciliul : București, strada Romană, No. 1.
In provincie : Comuna Sihlele, plasa Marginea-de-sus 

județul R.-Sărat.
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Dr. NICOLAE POPESCU
Col. II. R.-Sîirat.

National  ̂Liberal,

Născut în Ploeștl, la 25 Februarie 1847.
Doctor în Medicină de la Paris. — Medic Primar al 

Spitalului din R.-Sărat.
Ales pentru prima oară în 1888. Reales în alegerile din 

Noembrie 1895 cu 174 voturi.
A luat parte la resbelul Franco-Prusian, pe cînd se 

afla ca student la Paris. —A făcut asediul Parisului și Co
muna. In tot timpul campaniei a fost atașat la ambulan
țele franceze ca medic-ajutor.

Autor al mai multor scrieri științifice și medicale.
Domiciliul : R.-Sărat.



_ 262__

CONSTANTIN C. DATCULESCU
Col. III. R.-Sărat

Liberabln de pen den t

Născut în orașul R.-Sărat, la 2G Ianuarie 1857.
Mare proprietar și cultivator.
Director-proprietar al revistei Gazeta Săteanului, pu

blicație periodică de cunoștiințe trebuincioase la toți, 
(anul XIII), și care se tipărește în propria-! tipografie, unul 
din cele mai bune stabilimente similare din provincie.— 
Proprietar al fermei din Slobozia-Galbenu (județul R.-Să- 
rat), care are specialitatea de a aclimatisa, selecționa, 
cultiva și răspîndi cele mal rentabile cereale, plante 
furagere și potagere de mare cultură.

Ales pentru prima oară în 1888. —Reales la 1891 și în 
alegerile din Noembrie 1895, la balotagiú, cu 306 vo
turi,—în toate ca independent.

Autor al mal multor publicațiunl agricole, economice 
și horticole.—Introducător și vulgarisator în Romînia a 
o sumă de varietăți noul de cereale și de plante fura
gere și potagere. Decorat pentru acestea cu medalia 
Bene-Merenti.

A luat parte în resbelul Franco-Prusian.—Membru al 
•«Asociației Voluntarilor din 1870—71*.

Ofițer al ordinelor Coroana Romîniel și Steaua Bominiel.
Domiciliul : B.-Sărat.
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GEORGE G. GHIȚESCU
Col. I. Suceava.

National- Liberal,

Născut în Fălticeni, la 28 Septembrie 1865.
Doctor în drept de la Universitățile din Liège și Bru

xelles.—Avocat.—Fost prefect al județului Suceava, de 
la venirea partidului Național-Liberal la putere (Octombre 
1895) pînă în Aprilie 1896, cînd a demisionat.

Ales pentru prima oara la Cameră, în alegerile din 1892, 
în oposiție. — Reales în Aprilie 1896, în alegere supli
mentară, cu 82 voturi, la colegiul I, devenit vacant prin 
numirea D-lul Gheorghe Sufta, ca prefect, în locul sáú.

Domiciliul: Bucuresti, Hotel Continental. In provincie ; 
Fălticeni,



— 264 —

IORGU RADU
Col. I. Suceava.

Național- Liber al.

Născut în Fălticeni la 2 Iunie 1852.
Doctor în drept și în Științe Politice și Administrative.— 

Avocat. — Profesor—Suplinitor de Economie Politică la 
Facultatea de Drept din Iași.

Ales pentru prima-oară în Constituanta din 1883—84, 
în care a figurat ca Secretar. A făcut parte din grupul 
lui C. A. Rosetti, fiind pentru colegiul unic.

Reales în Noembrie 1895 cu 90 voturi, din 105 exprimate.
Orator eloquent.

Domiciliul : Rucures/i, Hotel Frascati.
In Provincie : Fălticeni.
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GHEORGHE SOETA
Col. I. Suceava.

National" Liberal,

Născut în Fălticeni la 1852. — Agricultor. — Președinte 
al Secțiune! Ligeî Culturale din Fălticeni.—Publicist.

Ales pentru prima oară în Cameră, în alegerile din 
1888. Reales în 1891, în oposiție, contra candidatului ju- 
nimisto-conservator.—Ales din noú în Noembrie 1895 cu 
97 voturi din 111 exprimate.

Luptător naționalist recunoscut.—Figurează printre pro
motorii mișcărei naționale în județul său.

Autor al’unui mare număr de scrieri literare și po
litice, din care multe deja publicate.

Domiciliul : București, Hotel Frascati.
In provincie : Fălticeni.

Notă.—Se tipărise deja coala, cînd D. Softa a fost nu
mit prefect al județului Suceava, renunțînd ast-fel la 
mandatul său de deputat.—D-sa însă figurează în acest 
volum, ca unul ce a fost dintre representanțil cu vază 
al Parlamentului nostru.
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STEFAN ALBU
Col. II. Suceava

National- Lib erai.

Născut în eomuna Fîntîna Mare Gudețul Suceava), la 
25 Decembrie 1856.

Licențiat. în drept de la Paris. — Avocat. — Proprietar.
Fost în magistratură : substitut, supleant, membru de 

ședință, jude-instructor și președinte de tribunal.
Ales pentru prima oară în 1891, în oposiție. —A fost 

printre acela, cari an votat moțiunea de blam contra 
ministerului General Florescu și Lascar Catargi.

Reales în alegerile din Noembrie 1895 cu 140 voturi.
Domiciliul: Bucure’tt, strada Academiei 4. In provin

cie : Fălticeni.



— 267 —

VLADIMIR GHIȚESCU
Col. TIT. Suceava.

National-Liberal.

Născut în Basarabia la anul 1846. -Proprietar.
Studiile făcute în Rusia. In anul 1881 i s’a recunoscut 

calitatea de cetățean romín.
Ales pentru prima oară în alegerile din Noembrie 1895 

cu 577 voturi
Domiciliul : Bucure-tt, Hotel Regal.—in provincie ; Ia T.
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CONSTANTIN POPOVICÏ
ÍOlegiul III. Suceava

Independent.

Născut în comuna Litenl, județul Suceava, la 1857.— 
Mare proprietar.—Fost funcționar.—

Ales pentru prima oară în 1888.—Reales în 1891 și 1892.
In ultima sesiune a Camerei conservatoare (Aprilie 

1895) s’a retras din parlament împreună cu oposiția de 
toate nuanțele, ca protestare contra lege! minelor.

Reales în alegerile din Noembre 1895 cu 484 voturi.
Cu ocasiunea discuțiunel legel de reformă a învățămîn- 

tulul primar a propus mărirea salariilor învățătorilor.
Domiciliul: București Șoseaua Kiseleff (Vila Popovici).
In provincie : Comuna Liteni.
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lACOB ALBU

National- Liberal.

Născut la 27 Noembrie 1847 în Piatra.-N.
Licențiat în drept.—Avocat.
Intrat în magistratură la 1874, a ocupat funcțiunile de 

judecător, procuror, președinte, prim-procuror, de tri
bunal, și procuror de Curte, pînă la 1878,—după care a 
intrat în politică.

Ales pentru prima oară în 1885, reales în 1888 și în 
Noembrie 1895 cu 159 voturi din 209 exprimate.

Domiciliul : București, Hotel English.
In provincie : Tecuclú.
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CONSTANTIN A. VIDRAȘCQ
Col. I. Tecuciu

Aational» Liberal,

Născut în Tecuciu la 1856.
Doctor în Drept de la Bruxelles. — Fost magistrat. — 

Mare proprietar si Agricultor.
Demisionînd din magistratură, a intrat în politică 

la 1888.
Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 145 voturi.
Domiciliul : Bucuresti, strada Frumoasă No. 28.
In provincie: Comuna Blânzi, jud. Tecuclú.
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NAUM MÄRCULESCU
Col/ II. Tecuciu«

l\aționabLiberal,
Născut în Tecuclú la 26 Iulie 1846.
Fost în magistratură de la 1 Iunie 1871—31 Maiu 1888, 

(cu întrerupție de 7 luni), ocupînd posturile de : Membru 
de ședință la trib. Putna, jude de instrucție la trib. Te
cuclú ; președinte la trib. Tecuclú și Romanați.

Membru în Consiliul de disciplină al avocaților din 
Tecuciv., de la 1890. - Avocat. Președinte al Comisiunel 
interimare a Comunei Tecuclú (Noembrie 1895).

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 161 vo
turi.

Domiciliul : Tecuctii, strada Carol.



IOAN BIANU
Col. III. Tecucïü.

Născut în comuna Făget (Transilvania) la 1857.
A făcut liceul la Blaj, Facultatea de litere la Bucu

rești.—Filologia romanică la Milan și Paris. — Profesor 
de’ limba și literatura romînă la Liceul Sf. Sabba, curs 
superior, din București. — Membru corespondent al «A- 
cademieî Romíné*. — Bibliotecar al «Academiei Romine*,  
de la 1879. — Unul dintre fondatorii Liget Culturale și 
membru de la început în Comitetul Central Executiv.

Autor a diferite Vechi monumente ale limbei xi litera
tures romíné, publicate de Academia Romînă. *

Ales pentru prima oară în Noembre 1895 cu 463 vo
turi din 495 exprimate.

Domiciliul : Bucurextt, strada Emigratului 3.
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STATE ANGHELESCU
Col. I. Teleorman.

Nat i on al- Libera I,

Născut în comuna Parapani, județul Vlașca, la 1851.
Proprietar.
Primar al orașului T. Măgurele.
Ales pentru prima oară în alegerile din 1888, Ianuarie. 

— Reales în Noembrie 1895 cu 257 voturi.
Fost și actual membru și președinte al secțiune! Lige!

Culturale din localitate.
Domiciliul : T. Măgurele.

18
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DIMITRIE BILDIRESCU
Col. I. Teleorman.

National-Liberal,

Născut în Turnu-Măgurele la 1847.
Licențiat in drept de la Paris.— Fost Avocat al Statu

lui. — Fost decan al Corpului de AvocațI. — Fost pri
mar al Orașului Turnu-Măgurele.—Proprietar.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 277 voturi.
Domiciliul : București, strada Fintîneî. — In provincie :

Turnu-Măgurele. *



GRIGORIE GEORGE PÊUCESCU
Col. I. Teleorman.

Conservator-Disident,

Născut în 5 Februarie 1842, în Roșioril-de-Vede.
Doctor în drept de la Paris. Avocat.—Publicist.—Mare 

proprietar. — Fost Director politic al ziarului < Epoca*.  
Unul din fruntașii oposiției-unite (1887—88).

A fost ales, pentru prima oară, deputat, în 1871, apoi 
în 1875, 1884, în Constituantă, din care a demisionat, 
în urma decisiunel partidului conservator, Delà 1888, 
pînă la ultimele alegeri din Noembrie 1895, a fost ne
contenit ales în Cameră.

In Octombrie 1895 s’a retras din partidul conservator, 
în urma unor divirgențe de vederi, printr’o scrisoare 
publicată prin toate ziarele.

A fost în mai multe rîndurl Ministru și Vice-preșe- 
dinte al Camerei.

Este unul din oamenii politici cel mal cunoscători al 
chestiei țărănești, în privința căreia a publicat cîte-va 
scrieri. In deosebi s’a ocupat cu relațiunile dintre capi
talul și munca agricolă, relativ la cari a présentât un 
proect de lege pentru tocmelile agricole.

A fondat și conduce și astă-zl ziarul juridic Dreptul, 
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în care a publicat multe articole de o mare importanță 
juridică.

Autor al mai multor studii economice.
Adept fervent al teoriei, că numai ideea conserva

toare este cea mal potrivită pentru starea noastră poli
tică.

Orator parlamentar elocinte. — Eminent Avocat. — S’a 
retras din Cameră în Aprilie 1895, ca protestare contra 
lege! minelor în potriva căreia a dus o campanie ener
gică.

Unul din bărbații politici de o reală valoare.
Mare cruce a ordinelor naționale.
Domiciliul : București, strada Clemenței, 4.

I
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MIHAIL I. GHIMPA
Col. II. Teleorman.

Național-Liberal,

Născut în Craiova la 1857 Septembrie.
Licențiat în drept. — Fost magistrat la Trib. Ilfov. — 

Profesor la Liceul Lazăr, din București.—Avocat.— Avo
cat al Creditului Funciar Urban, din București.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895, cu G18 
voturi.

Domiciliul : București, strada Brezolanu No. 32.
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MARIN PETRESCU
Col. II. Teleorman.

National- Liberal.

Născut în Alexandria la 1844.
A făcut studii agronomice.— Inginer silvic și hotarnic.
Intrat în politică la 1872.— Ales primar al Alexandriei 

în 1873.—Reales în 1874, dar intervenind armata în ope
rațiile electorale, este acuzat de provocare la rebeliune, 
arestat și liberat după 18 zile de prevenție.

Fost șef de secție specială în Ministerul Domeniilor, 
în care calitate a făcut parte din comisia instituită în 
1879 pentru studiarea legilor și regulamentelor Dobrogel, 
precum și în organisarea domenială a acestei provin
cii (1890).

Ales pentru prima oară în Noembre 1895 cu 629 voturi.
Specialist în chestiuni economice și de technică agri

colă și silvică. In ultima sesiune a Camerei a prepus 
mal multe amendamente importante la diferitele legi 
speciale, ca aceea pentru modificarea unor articole din 
legea vînzărel bunurilor Statului, legea pescuitului, pen
tru amenajamentul pădurilor particulare etc.

A redactat multă vreme Monitorul Cont iți uhH Agricol 
al jud. Prahova, în care a scris cele d’încălii articole 
asupra ivirel filoxerei și a mijloacelor de combatere. A 
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publicat un mare număr de articole în Economia Rurală 
și în Revista Pădurilor. Studiul citor-va chestiuni din 
Economia rurală a Dobrogël. — Situația viilor din Dobro- 
gea față cu legislația Otomană si cu legile noastre. —Csí
túra Albinelor (pentru Biblioteca populară a Domeniului 
Coroanei) iar la societatea Progresul Silvic a ținut cîte-va 
conferințe economice.

Domiciliul: București, Calea Dorobanților No. 122.
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IOAN D. PROCOPIU 
Col. II. Teleorman.

Național-Liberal,

Născut în Roșiorii de Vede la 14 Noembrie 1863.
Primele studii le-a făcut în țară. Politecnica și Insti

tutul Agronomic la Paris, din care a eșit cu ticlui de in
giner. —Ziarist. —Mare proprietar.

Ales deputat pentru prima oară în alegerile din Noem
brie 1895 cu 633 voturi.

In ultima sesiune a Camerei a fost raportor al mal 
multor proecte de legi importante, între cari și acela 
prin care se deschide un credit extraordinar de 4 mi
lioane pentru desăvîrșirea liniei ferate Roșiorl-Alexan- 
dria-Zimnicea, și prin care se satisfac interesele unul 
județ întreg. — Se ocupă în special cu chestiunile fi-

*) Dintr’o eroare regretabilă s’a omis numele D-luI 
Procopiu dintre D-nil deputațl, cari ne-aú ajutat, în spe
cial. în darea la lumină a acestui volum.

Păstrăm și pentru D-sa aceleași sentimente de mulțu
mire ca și pentru cel citați în prefață. 
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nanciare. — Adept al descentralisărei administrative, al 
reformei electorale și a impositelor.

Membru-delegat al Comitetului de redacție al organu
lui național-liberal Gazeta, în coloanele căria a scris mal 
multe articole, prin care ’șl desvoltă credințele sale 
politice.

Domiciliul : București, Bulevardul Elisabeta.
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GEORGE KIRITZESCü
Col. III. Teleorman.

NalionabLîberaL
Născut în Ploiești la 7 August 1837.
Șl-a făcut studiele în țară.—Fost magistrat.—Fost mem

bru al consiliului de ordine în Baroul din București.
A intrat în politică la anul 18G4, rămînînd membru ne

strămutat al partidului național-liberal.
Cu ocasia mișcărel de la*  Ploiești (8 August 1870) a fost 

arestat, judecat și achitat de jurații din Tîrgoviște. La 
începutul anului 1877, a fost numit prefect al județului 
Teleorman.

De la Aprilie, acelaș an, și pînă la pacea de la San-Ste- 
fano, județul Teleorman fiind punctul principal de legă
tură al armatelor de operație din Bulgaria, în răsbolul 
Turco-Ruso-Romîn, s’a achitat în mod deosebit de greu
tățile acestor evenimente, primind mulțumirile Suvera
nului și ale marelui Ioan C. Brătianu.

In timpul acelei campanii a fost însărcinat cu diferite 
misiuni administrative și peste Dunăre.

După primele înfrîngerl ale Rușilor la Plevna (Iulie 1877 ) 
a însoțit pe Suveranul nostru la Gorny-Stunden (Bulgaria), 
unde s’a tranșat definitiv cu împăratul Alexandru al II, 
al Rusiei, cooperarea Armatei Romíné la Plevna.
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A fost primul prefect, care, după căderea Plevneï, a 
întîmpinat pe Suveranul victorios, la Muselim-Selo (Bul
garia).

Iu 1878 a fost transferat prefect la Mehedinți, unde a 
funcțional de la 15 Ianuarie pînă la finele lui Iunie 1878, 
cînd după cererea sa a fost permutat la Vlașca.

La Februarie 1879, după dorința primulul-ministru 
Ioan C. Brătianu, a revenit prefect la Teleorman, unde 
a rămas neîntrerupt pînă la 20 Martie 1888.—Cu două 
zile înainte de retragerea guvernului liberal de la pu
tere, a demisionat.

Pentru serviciele sale a fost decorat cu Steaua Bo- 
niîniei în gradul de ofițer, Coroana Bomîniei, în gradul 
de Comandor, cu medaliile comemorative Independenta 
și Crucea trecerei Dunărei. — împăratul Rusiei pentru e- 
minentele servicii făcute armatei rusești în campanie l’a 
decorat cu ordinul S-ta Ana, cl. Il-a. Insignele acestui 
ordin, după primirea brevetului și a autorisațiunel de a 
le purta, i s’aú oferit personal de Regele Carol, chiar pe 
acelea ce le-a avut și purtat el.

In 29 Noembrie 1895 a fost ales, în balotagiu, pen
tru prima oară, deputat al colegiului al III cu 558 voturi.

Domiciliul : București, Bulevardul Elisabeta No. 40.



— 284 -

NICOLAE I. BUJOREANU
Col. I. Tut ova

National-Liberal,

Născut în Tecuclú la 1831.
Mare proprietar și agricultor. —Partisan nestrămutat 

al partidului Național-Liberal.
Intrat în politică de tînăr, a luat parte la toate eveni

mentele politice importante.
Ales în Cameră pentru prima oară în 1876, de cole

giul IL—Reales la Senat în 1881 și 1884.
Ales din noii in Noembrie 1895*  la Cameră cu 156 vo

turi din 245 exprimate.
Domiciliul : Bucure'H, Hotel Bristol.
In provincie : Bîrlad, strada Epureanu 66.



— 285 -

PANAIT CHENCIU
Col. I. Tui ova.

National- Liberal.,

Născut la 23 Iulie 1837 în Bîrlad.
Studiile le-a făcut în țară.
La 1859 Martie fu numit profesor de Istorie și Geo

grafie la gimnaziul din Bîrlad, fondat în același an, apoi 
trecut la cursul superior, gimnaziul devenind treptat 
liceu. Director al acestui liceu de la 1876—1889.

Profesor de Geografie și Istorie la Școala Normală din 
Bîrlad, a “Societățel pentru învățătura Poporului Romîn>, 
secția Tutova. — Director al acestei școale, unde a oferit 
servicii cu totul gratuite, de la 1870 pînă la 1875.

A făcut parte în mal multe sesiuni din Consiliul general 
de Instrucțiune.

In anul 1893 fu pus, din oficiu, în retragere.
In politică, de la 1859, s’a făcut discipolul ideilor par

tidului național-liberal, însă democrat. La 1864 trimis de 
guvern prin sate, a sprijinit lovitura de stat, care aducea 
desrobirea țăranilor și promulga legile pentru egalitatea 
politică^ și civilă. — De la 1866 a reintrat în partidul li
beral, în care se găsește pînă azi.

A fost membru în Consiliul Comunal, în mal multe 
rîndurl membru și president al Consiliului general.
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Ca național liberal, ideea unității naționale și ideile 
liberale le-a propagat în decurs de 33 anîatîtdepe cate
dra de profesor, cît și de pe tribuna publică.

A făcut parte din Adunarea deputaților în Legislativele 
de la 1807, 1879 și 1S84. - Reales în Noembrie 1895 cu 
148 voturi.

Pentru lucrările și serviciile aduse școaleî a fost de
corat: Cavaler al «»rd. Steaua Romaiiei, Bene-Merenti și OÜ- 
țer al Coroanei Romîniel.

Domiciliul : Bírtad.
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IOAN LIGA
Col. I. Tul ova.

A at io n al-Libera I,

Născut în Bírtad la 1838.
Stadiile le-a făcut în -Academia MihÜileaná> din Iași.— 

Fost în magistratură: supleant și jude-instructor.— Fost 
casier general.—Avocat. — Mare propietar rural. — Vice
președinte al secțiune! Ligel Culturale din Bírtad.

Intrat în politică, a fost în mal multe rînduri con
silier comunal și județian.

Ales pentru prima oară la Cameră în alegerile din 
Noembrie 18«5 cu 161 voturi.

Membru devotat al partidului Național-Liberal și unul 
din fruntașii oposiției liberale din localitate, a dus o 
campanie ’energică, prin întruniri și prin ziarele locale, 
ale căror puternic susțiitor era, contra regimului con
servator, oferind chiar propria sa casă ca local de club 
și de întruniri.

Domiciliul : Bîrlad.
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DIMITRIE CONSTANDACHE
€ol. II. Tiitova.

National-Liberal,

Născut la 28 Iunie 1859 în Bîrlad.—Comerciant și Ex
ploatator de păduri.

Fost membru în Consiliul comunal și județean.—Fost 
președinte al Societățel Comercianților și Industriașilor 
din Bîrlad.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 349 voturi.
Face parte din disidența liberală a Camerei.
Domiciliul: București, Hotel Colaro.
In provincie : Bîrlud, strada Carol.
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GEORGE PALLADE
Ministru al Agriculture!, Industrie!, Comerciuluï 

și Domeniilor.
Col. II. Tutova.

National- Liberal,

Născut în Bîrlad la anul 1858.
Studiile secundare și universitare le-a făcut în țară.
Licențiat al Facultățel de drépt din București.
A intrat în politică in anul 1884, fiind ales deputat al 

colegiului II de Tutova. Reales în ambele alegeri gene
rale din 1888 și apoi în acele din 1891.

In 1884, alături cu marele democrat C. A. Rosetti, a 
susținut colegiul unic și libertatea absolută a presse!. — 
Fost colaborator la ziarul lu! C. A. Rosetti, Románulu.

Profesor de Economia Politică la Școala liberă de 
Științe de Stat. Avocat Ziarist. Orator recunoscut.

Fost membru al disidenței liberale (1888). Amic intim 
al marelui patriot Dumitru Brătianu, al carul activ cola
borator a fost la ziarul Națiunea.

In urma conciliere! tutulor elementelor liberale (1891) 
a reintrat în sînul partidului și a fost, în timpul regimului 
conservator, unul din cel mal energici campioni al opo- 
sițiel liberale.

19
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Director politic al organului liberal Gazeta Poporului 
(1895) pînă la intrarea sa în minister, a dus o campanie 
vehementă contra ultimului guvern conservator prin 
coloanele acelui ziar, — în care a scris o mulțime de ar
ticole de o reală importanță șl actualitate, asupra Repre- 
«entărei Minorităților ^i Majoritarilor, în diferite ches
tiuni de politică generală, și mal' ales o serie de ar
ticole remarcabile asupra ante-proectulul de reformă a 
învățămîntulul secundar și superior alcătuit de D-l Tache 
Ionescu. — Prin ziarele la cari a colaborat și prin nu
meroasele întruniri, în cari aluat cuvîntul, și-a expus 
multe din credințele sale politice.

La venirea la guvern a partidului național-liberal, în 
Octombrie 1895, a intrat ca Ministru al Agriculturel, Co
merțului, Industriei și Domeniilor, în cabinetul présidât 
de D-l Dimitrie A. Sturdza.

Reales în alegerile din Noembrie 1895 ca deputat al 
colegiului II de Tutova.

In sesiunea trecută a Camerei a présentât, și i s’au vo
tat, mal multe legi din care una are o mare importanță 
socială, și anume aceea prin care Statul poate vinde 
bunurile sale la țărani și în loturi mici de 5 hectare. — 
Caracterul acestor legi îl arată ca un intervenționist 
convins.

Conferențiar al Ateneului.
Domiciliul : București, strada Cavafil vechi No. 7.
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IOAN POPESCU
Col. II. Till ova

National-Liberal.

Născut în Satul Căiiaș, districtul Cetății de Piatră 
(Transilvania) la anul 1830.

Profesor în retragere (9 ani la școala primară și 32 
la Liceú și la Școala Normal?).

Are o întinsă activitate politică și ca profesor.
Conducător de gloate romíné în vremea revoluțluneî 

de la 1848|49 din Transilvania. Secretar al Comit. Unire! 
Principatelor (1856—57—58).—Comisar pentru executarea 
plebicistulul în jud. Tutova (1864-66).—Lt.-Col. în garda 
civică (1877-80).—Agent permanent în toate evenimen
tele politice consecutive.

Pe terenul cultural și social : Fondatorul primeî tipo
grafii și a unui ziar Satnănătorul, în Bîrlad, (1869—70).— 
Președinte al Societățel pentru învățătura Poporului ro
mín, de la 1870.—Inițiator al înființărel Școalel Normale 
și al Spitalului din Bîrlad.—Adevărata sa activitate s’a 
manifestat în străduința pentru înființarea de meseriași 
romînï, a căror industrie a fost admirată mal la toate 
Exposițiunile Naționale și la cea din Paris (1889), și pen
tru înființarea de școale publice.—Membru al mal multor 
societăți de cultură romînească din Transilvania.
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Decorat pentru serviciile sale îndelungate cu ^Steaua 
RomînieU (cavaler). ^Coroana Romíniet*  (ofițer), ^Bene 
Aferentă (clasa ID, ^Independenta Rominiet^ (medalie co
memorativă 1877).

Cetățenii bîrlădenl ca răsplată a activitățel sale pentru 
județul și orașul lor, în special, I-au dăruit în 1874, ca 
un omagiu public, o casă în valoare de 30 mii lei.

Ales pentru prima oară în Cameră la 1891 (în oposi- 
ție», reales în Noembrie 1895 cu 460 voturi.

Domiciliul : Bucure-ti, Hotel Orient.
In provincie : Birlad.
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CONSTANTIN ARGHIR
Col. III. Tutova

National-Liberal-Democrat

Născut la 20 Iulie 1846 în comuna Comăneștf, județul 
Bacáú.—Fiú de preot sătean.

Profesor de matematice și de geografie și istorie (1867) 
la Seminariul din Huși.—Transferat la catedra de istorie, 
de la liceul din Bîrlad (1888—89),— unde funcționează și 
acum.

Intrat în politică la 1870.— Ales pentru prima oară în 
28 Noembrie 1895 cu 577 voturi.

Face parte din gruparea liberală a d-lul Nicolae Fle- 
va.—Propunătorul moțiune! de simpatie pentru Italia, 
votată de Cameră, cu ocasiunea dezastrelor armatei ita- 
liane în Africa.

Domiciliul : Bîrlad.
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ȘTEFAN PAPADOPOL
Col. I. Vasluiu.

National-Liberala

Originar din Vaslulu.
Proprietar. — Fost funcționar public.
Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 66 voturi.
Domiciliul : Vaslui a.
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GHEORGHE VÄLEANÜ (Căpitan)
Col. I. Vaslui ii.

Născut. în comuna Bogdăneștî, județul Vaslulú, la 1854.
A făcut gimnastul îu Austria, Școala Militară în țară, 

Școala de aplicație de artilerie și geniû la Turin (Italia). 
Căpitan de artilerie demisionat.—Mare proprietar.

A luat parte în campania pentru Independență (1877 — 78) 
participînd ca ofițer al Regimentului 4 de Artilerie în 
bătăliile de la Plevna și din jurul Vidinulul. Decorat pen- 
Iru bravură cu * Virtutea Militară*,  ^Steaua Romi ni eX*  
(Cavaler), «Sf. Stanislav*  (cavaler), decorație rusească, 
precum și cu medaliile comemorative rusească și ro
mina și cu * Trecerea Dunărei».

A intrat în politică în 1889. — Ales pentru prima oară 
în Noembrie 1895 cu 67 voturi.

Domiciliul : București, strada Frumoasă No. 28. — In 
provincie ; Vaeluiă. *
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PAVEL GORGOS
Col. II. Vaslniu.

Național* Liberal.

Născut în Botoșani la 1849.
Licențiat în drept. — Avocat. — Decan al Corpului de 

AvocațI din Vaslulú. — Fost magistrat. — Fost g revisor 
școlar.’— Fost membru în Comitetul Permanent al Jud. 
Vaslulú și ajutor de primar în orașul Vaslulű. — Fost 
avocat al Statului, din care post a demisionat în urma 
alegerel sale ca deputat. - A redactat mal multe ziare 
locale. — A făcut parte din Constituanta de la 1879, ales 
în oposiție, și a votat cu minoritatea ín re v isi unea ^i 
resolvarea art. 7 din Constituțiune. Reales în Noembrie 
1895 eu 192 voturi. — In sesiunea trecută a Camerei a 
rostit un important și cald discurs cu ocasiunea dis
cuției lege! asupra reformei învățămîntulul primar, prin 
care a cerut introducerea mal multor măsuri democra
tice, precum înființarea de internate la școalele sătești.

In Malii 1896 a fost ales în Consiliul comunal din 
Vaslulú, și ajutor de primar, din care post însă a de-, 
misionat.

Domiciliul : Vasliăii.
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IULIUS IULICH
Col. III. Vasluïâ.

Națio nal*  Liberal.

Născut la 20 August 1849 în orașul Neumünster, din 
Ducatul Schleswig-Holștain (Germania).

Venit de copil în țară (1857), unde tatăl saú era Vice- 
Consul Prusian, Englez și Olandez.

Șl-a făcut studiile în țară și în Germania. Unul din 
constructorii (antreprenor) drumurilor de fer (1870). — 
Proprietar si Agricultor (de la 1878).

Intrat în politică la 1882, ca național-liberal. — Mem
bru în Comitetul Executiv al partidului în Jud. Vaslulú.

Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 354 voturi. 
. Domiciliul : Bucuresti, strada Icoanei 46.

In provincie : Vaslulú.
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IOAN lANCOVESCU
Col. I. Vilcea

National-Liberal,

Născut în R.-Vîlcea.
Licențiat în drept.—Fost Inspector General adminis

trativ.—Fost Director politic al ziarului Naționalul, actual 
membru în Comitetul acestei gazete.—Avocat.—Ziarist.— 
Proprietar.

A intrat în politică de timpuriú, luînd parte ca stu
dent la luptele politice militante, de la 1884. — Membra 
al Opozițiunel Unite și colaborator al ziarului Epoca 
(1887-88).

Ales pentru prima oară deputat în 1888 și 1890. —Reales 
în Noembrie 1895 eu 253 voturi.

Ziarist printre cel mal buni.—Cunoaște în fond chestia 
țărănească. Este contra intervenției Statului.-Profesează 
idei politice moderate.—Unul dintre cel mal energici o- 
posanți contra guvernului conservator-junimist, și în spe
cial contra lege! minelor.

A publicat un mare număr de articole diferite, în care 
se resumă credințele sale politice. — Unul din propună
torii și susținătorii legel Căminului.—Cu ocasia discuției

♦) N’a bine voit să răspunză invitației noastre, cu toate 
Stăruitoarele și personalele noastre demersuri. 
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în Cameră a proectului pentru modificarea cîtor-va dis- 
posițiuni din legea vînzărel bunurilor Statului, a ținut 
un remarcabil discurs și în care s’a declarat contra prac
ticei de a se acorda pămînturl țărănime!.

Conferențiar recunoscut.
Domiciliul: București, strada Frumoasă.



— 300 —

IOAN VILLACROSE
Col. I. Vilcea

^National- Liber al.

Născut în București la 1850.
Studiile făcute la Facultatea de Drept din Paris. — 

Avocat.—Proprietar. — Avocat al Creditului Funciar Ur
ban din București.

A făcut parte ca deputat din toate legislativele din
tre anii 1876-1888. — luînd parte la toate evenimentele 
petrecute în acest interval. —Reales în Noembrie 1895 cu 
234 voturi

Domiciliul : Bucure.^, strada Dionisie 34.
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STEFAN S. FILIPESCU
Col. II. Vílcea

National-Libera I

Născut în Drăgășani la 1856.
A început medicina, dar n’a terminat’o din diferite 

împrejurări.
A luat parte la toată campania dusă în localitate con

tra guvernului conservator, și a fost implicat în turbu- 
rările ce s’aú produs în Drăgășani cu ocasiunea alegeri
lor comunale (Septembrie 1894). — Ales pentru prima 
oară în Noembrie 1895 cu 330 voturi.

Domiciliul : Drăgășani.
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GHEORGHE OLÄNESCU
Col. III. Vile ea

Aal innal- Liberal

Originar din Vîlcea.
Proprietar.—Agricultor.—
Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 869 vo

turi.
Domiciliul : R.- Vilcea.
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PETRE CHRISTOPOL
Col. I. Vlașca.

Sat ionul-Liberal,

Născut în București.
Licențiat în drept.—Fost magistrat.— Avocat. — Mare 

proprietar.
Demisionînd din magistratură sub guvernul conserva

tor, a intrat în politică, ca național-liberal.
Ales pentru prima oară la Cameră, în alegere supli

mentară, (1895) ca oposiție liberală, s’a retras cu cel- 
l’alțî deputați liberali și oposanțl, ca protestare contra 
lege! minelor.

Reales în Noembrie 1895 cu 187 voturi.
Domiciliul : București, strada Batiște.
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MATHEÍŰ CORBESCU
Col. I. Vlașca.

Suțional- Liberul.

Născut în Tîrgoviște la 30 August 1840.
Licențiat în drept din București. — Avocat. — Mare 

proprietar.
Ales pentru prima oară deputat în 1884, la Colegiul I 

de Dîmbovița.
Reales în Noembrie 1895 cu 178 voturi.
In ultima sesiune a Camerei a fost ales membru în 

Comitetul de delegați pentru legea asupra reformei în- 
vățămîntuluî, cu care ocasie a pronunțat în Cameră, la 
discuția generală, un discurs remarcabil prin înălțimea 
ideilor.

Orator parlamentar. — Eminent membru al baroului.— 
Are o cultură vastă și idei înaintate.

Ofițer al ordinelor ^Steaua Romíniel*  și ^Coroana Ro- 
miniét*.

Domiciliul : București, strada Rotarilor 3.
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CONSTANTIN DIMULESCU
Col. II. Vlasca.

național- Liberal,

Născut ín Giurgïü.
Licențiat în drept. — Fost magistrat. — Avocat.
Ales pentru prima oară în Noembrie 1895 cu 435 

Voturi.
Domiciliu’ : Giurgïïl.

20
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BASILE IEPÜRESCÜ
Col. II. Vlașca.

National- Liberal,

Născut în Giurgiu Ia 1848.
Studiile secundare în București, cele universitare, în 

Franța.—Licențiat în drept de la Paris —Avocat.—Pu
blicist.

Intrat în politică la 1872. —In anul următor a figurat 
printre apărătorii, împreună cu răposatul Papiü Ilarian 
și Rose Ștefănescu, al Bivolarilor din Giurgiu, acuzați de 
rebeliune armată, în fața Curțel juraților din T. Măgurele, 
care l-a achitat.

Ales în Cameră pentru prima oară în 1880. — Reales 
în toate legislaturile liberale pînă Ia 1888 și odată în 
oposiție, și acum în urmă în Noembrie 1895 cu 454 vo
turi din 485 exprimate. Deputat în Constituantă (1883—84) 
a făcut parte din grupul lui C. A. Rosetti, votînd în 
chestia reformei electorale și a Domeniului Coroanei cu 
acesta.—Unul din campionii campaniei contra convenției 
comerciale cu Austro-Ungaria (1883—86).

Membru al Oposițiel-Unite din 1888, a luat o parte 
activă la toate evenimentele, cari au precedat retragerea 
lui Ioan C. Brătianu de la guvern,—și în timpul cărora 
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ziarele înregistraseră știrea, că a fost asasinat în Dealul 
Mitropoliei.

Fost în cinci rîndurl Secretar al Camerei. — Chestor al 
Adunărei în vremea evenimentelor din Martie 1888.

Ofițer al ordinelor ^Coroana Romíniéí*  și ^Steaua Romî- 
niei*.

Domiciliul : Bucur er,ti, Hotel Regal. — In provincie : 
Giurgiu.
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EFREM GERMANI
Col. III. Vlașca.

Național-Liberal,

Vechiű parlamentar.
A fost ales ín maï multe legislaturi sub guvernele li

berale.--Fost prefect de Vlașca sub regimul Conservator.— 
Președinte al Comitetului executiv liberal din Vlașca.

A făcut parte din precedenta legislatură, ca liberal , 
și din care s’a retras în Aprilie 1895 împreună cu cei 
lalțl deputațî liberali și oposanțî, ca protestare contra 
lege! minelor.

Reales în Noembrie 1895 cu 640 voturi.
Domiciliul : Bucure^ strada Schitu Măgureanu 11.



NOTE

Camerele alese în Ianuarie 1892 aü fost disolvate în 
ziua de 24 Octombrie 1896.

Colegiile electorale pentru alegerea nouelor Camere au 
fost convocate și operațiunile electorale efectuate în 
zilele și în ordinea următoare :

Pentru Senat
Colegiul I în ziua de Mercur! 22 Noembrie.

> II > > > Jou! 23
Colegiile Universitare în ziua de Viner! 24 Noembrie.

Pentru Cameră
Colegiul I în ziua de Duminică 26 Noembrie.

» II > X ► Lun! 27
> HI ► > » Marț! 28 >

Alegerile pentru delegații colegiului III s’au făcut 
Mercur! 15 Noembrie.

Balotagiul colegiului III s’a făcut a doua zi după ale
gere, Mercur!, adică la 29 Noembrie, iar pentru cele- 
l’alte colegii după o săptămînă de la primul scrutin.

Alegeri suplimentare, pentru scaunele devenite va
cante, prin opțiune sau demisiune, s’aii făcut în Ia
nuarie 1896 pentru colegiile I Dorohoïü, II Ilfov și III 
Roman, și în Aprilie, acelaș an, pentru l-iul de Suceava.

Camerele aü fost convocate în sesiune ordinară și des
chise în ziua de 7 Decembrie 1895.

Activitatea acestei sesiuni a fost în deajuns de rod
nică. — Afară de votarea budgetului Statului pe exerci
țiul 1896 — 97, o lucrare financiară foarte dificilă, căci a 
trebuit să se facă față numai cu resursele ordinare, sleite 
printr’o crisă economică, care durează de mal mulțl ani, 
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eheltuele lor absolut trebuincioase pentru jocul normal 
al instituțiuuilor Statului, cît și cheltuelelor extraordi
nare necesitate de zilnica desvoltare a acestor institu- 
țiunl și de nevolele mereú crescînde ale țărel, dar o 
mulțime de alte legi organice cu caracter general aú 
fost votate.

întocmirea acestui budget echilibrat pe resurse reale 
și realisabile, față de toate aceste împrejurări și de sim
țitoarele degrevări, cari s’aú făcut într’unele din resur
sele lui, dar în favorul classel muncitoare de la sate, este 
una din lucrările de valoare ale actualului ministru de 
finanțe.

Ca activitate legislativă o mulțime de legi importante, 
ca aceea pentru suprimarea popăritulul, pentru reducerea 
subprefecților și a geandarmeriel, pentru scăderea taxei 
pe bere și urcarea celei pe alcool, cu reînființarea primei 
de export pentru alcool, legea prin care se modifică con- 
dițiunile de înstrăinare a bunurilor Statului, pentru ter
minarea căilor noastre ferate, aceea prin care se corn- 
pledează organisația armatei, precum și o mulțime de alte 
legi cu caracter special, aú fost alcătuite și votate pentru 
ca să se desăvîrșească opera de regenerare și de pre
facere a întregului nostru organism social.

Lucrările de căpetenie din sesiunea expirată sunt 
legea judecătoriilor de ocoale și aceea a reformei învăță- 
mîntulul primar și normal primar.

Trebuie să facem o parte largă și să-I dăm meritul ce 
i se cuvine inițiativei parlamentare. Multe legi aiî fost 
presentate pe această cale, unele din ele aú căpătat 
forma legală și aú intrat în vigoare, altele, ca aceea 
prin care se scad taxele poștale pentru publicațiunl, aș
teaptă punerea lor în aplicare, Iar altele aú fostamînate 
pentru sesiunea viitoare.

Sesiunea, care a fost prelungită, s’a închis la 30 Apri
lie 1896.
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